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はじめに 

現在の子ども・若者を取り巻く環境を概観すると、急速に進む少子高齢化、情報

化、グローバル化など、かつてないほどのスピードで変化しています。核家族化を

はじめとした家族形態の変化、地域社会のつながりの希薄化、インターネットやス

マートフォンの普及などの変化は、子ども・若者の生活環境及び意識等に様々な影

響を及ぼし、子ども・若者の抱える問題は複雑かつ多様化しています。 

多くの若者が自立して、社会生活を営んでいる一方で、非行や貧困、ひきこもりな

ど困難を有する子ども・若者の問題は依然として深刻であり、問題の複合性・複雑性

を踏まえた重層的な支援の充実が求められています。 

このような状況の中で、青少年健全育成のための施策を効果的に展開し、子ども・

若者が生き生きと自分らしく、豊かな人間性をもって生活するためには、子ども・若

者の価値観や生活意識の実態を知ることが重要です。 

このため、県では昭和５８年から「子ども・若者の意識と行動に関する調査」を実

施してまいりました。この調査は、概ね５年ごとに継続的に実施しており、今回は８

回目の実施となります。 

今回の調査では、山梨県に在住する１２歳から３０歳までの男女を対象に、友人関

係や学校・職場に関する事項、インターネットの利用や社会参画活動の状況などを調

査し、その結果を報告書として取りまとめました。 

この報告書が、今後の青少年健全育成を進めるうえでの基礎資料として、子ども・

若者の育成に携わる皆様に広く御活用いただければ幸いです。 

おわりに、本調査に御理解と御協力をいただいた子ども・若者の皆様方をはじめ、

市町村や学校関係の方々に心から感謝を申し上げます。 

 

平成３１年３月 

 

 

山梨県教育庁社会教育課長 

 

保 坂 哲 也 
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＊集計結果は小数点以下第２位を四捨五入百分率（％）で示した。 

＊複数回答（ＭＡ）の場合は合計数値が１００（％）にならない。また単一回答（Ｓ

Ａ）の場合でも、四捨五入の結果合計数値が１００（％）にならない場合がある。 

＊本文中の（Ｎ）は回答者総数を示している。 

＊回答を得られなかった回答者及び回答項目が不明の回答者は「不明」と表示した。 

＊本文中の数値は、図表、巻末添付の集計資料を参照。 

＊前回調査は、平成２４年１０月実施の「青少年の意識と行動に関する調査報告書」

による。 
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１ 調査の目的 

急激に変化する社会状況のなかで、子ども・若者を取り巻く環境も大きく変化しており、さま

ざまな問題が生じている。 

こうした現状から、県内の子ども・若者の意識調査を実施し、子ども・若者の行動の実態と生

活意識の特質をできるだけ的確に把握して、その結果を基に各分野における青少年施策の充実を

図るための資料とするとともに、「やまなし子ども・若者育成指針」策定の際の基礎資料として活

用する。 

 

２ 調査の内容 

①本人及び家庭に関する事項         ⑦青少年非行に関する事項 

②学校に関する事項             ⑧郷土等に関する事項 

③将来像に関する事項            ⑨社会参加活動に関する事項 

④家族・友人関係に関する事項        ⑩職業に関する事項 

⑤ひきこもりに関する事項          ⑪子どもの貧困に関する事項 

⑥インターネットの利用実態に関する事項   ⑫県政に関する事項 

       

３ 調査仕様 

【 仕 様 項 目 】  【仕様】 

調 査 地 域  山梨県全域 

調 査 対 象 者  山梨県内に在住する１２歳～３０歳の男女 

（平成３０年４月１日現在の満年齢） 

標 本 数  ３，０００人 

抽 出 方 法  Ａ：２，０００人（１８歳～３０歳） 

層化二段無作為抽出法 

行政単位と地域によって県内をブロックごとに分類し（層化）、

各層に調査地点を人口に応じて比例配分し、国勢調査における調

査区域及び住民基本台帳を利用して（二段）、各地点ごとに一定数

のサンプルを抽出 

Ｂ：１，０００人（１２歳～１７歳） 

県内の中学校、高等学校を無作為に抽出し、学校ごとに在校生を無

作為に抽出 

調 査 方 法  Ａ：郵送配布・回収 

Ｂ：県内の中学校、高等学校を通じて生徒に配布・回収 

標 本 抽 出 期 間  平成３０年８月中旬～平成３０年９月中旬 

調 査 期 間  平成３０年１０月１６日～平成３０年１１月５日 

 

Ⅰ 調査の概要 
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４ 回収結果 

回収数 １，７４０ （回収率 ５８．０％） 

 

５ 対象者の属性 

５－１：男女別割合（単位：％） 

 

５－２：年齢層別割合（単位：％） 

男性, 47.3 

女性, 52.7 

（Ｎ：1,740）
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５－３：地域別割合（単位：％） 

 

５－４：同居家族（単位：％） 

 

５－５：兄弟姉妹の数（単位：％） 

 

甲府市, 24.1 

中巨摩地域, 
21.9 峡東地域, 

17.2 

峡南地域, 
5.7 

峡北地域, 
9.0 

富士、東部地域, 
22.0 

不明, 0.1 （Ｎ：1,740）
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５－６：父親の職業（単位：％） 

 

５－７：母親の職業（単位：％） 

 

５－８：現在の身分、職業（単位：％） 

勤め人, 67.5 

自営、家族

労働, 18.9 

無職、家事

専業, 2.9 

その他, 2.4 
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7.6 

不明, 0.8 （Ｎ：1,740）
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【図表１ 先生は、あなたのことをわかってくれているか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して「先生は、あなたのことをわかってくれているか」と聞いた。 

全体では、「思う」（36.8%）と「どちらかといえば思う」（32.9%）を合わせた回答を「理解

意向」とし、「どちらかといえば思わない」（5.4 %）と「思わない」（5.2%）を合わせた回答を

「否理解意向」とすると「理解意向」（69.7%）が「否理解意向」（10.6%）を大きく上回り、「そ

の差」（「理解意向」－「否理解意向」）は59.1%（Ｈ２４調査：72.3%、Ｈ１９調査：36.5%、）

であった。 

男女年齢層別にみると、各男女年齢層において「理解意向」が「否理解意向」を上回り、「その

差」は 12歳～14 歳男性において 72.0%と最も高く、15歳～17 歳女性において 42.6%と最も低く

なっている。（図表１－ⅰ） 

 

【図表１－ⅰ 「理解意向」と「否理解意向」 過去調査との比較 男女年齢層別】（単位：%） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１：先生は、あなたのことをわかってくれているか（ＳＡ） 

Ⅱ 調査結果 
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【図表２ どんな先生に教わりたいか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して「どんな先生に教わりたいか」と聞いた。 

全体では、「わかりやすい授業をしてくれる先生」が53.9%で最も多く、「おもしろくて親しみ

やすい先生」（47.5%）、「生徒を差別しない先生」（33.8%）と続いている。 

男女年齢層別にみると、図表２－ⅰのとおりである。12歳～14 歳は、全体と比較して「おもし

ろくて親しみやすい先生」の割合が高くなっている。また、15 歳～17歳女性は、全体と比較して

「生徒の意見を大切にしてくれる先生」の割合が高くなっている。 

 

【図表２ーⅰ どんな先生に教わりたいか 男女年齢層別】（単位：%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２：どんな先生に教わりたいか（ＭＡ） 
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【図表３ 学校に行きたくないと思ったことがあるか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して「学校に行き

たくないと思ったことがあるか」と聞

いた。 

全体では、「いつも思っている」（8.3%）

と「思ったことがある」（51.8%）を合わせ

た回答を「不登校意向」とし、「思ったこ

とがない」（39.9%）を「登校意向」とする

と、「不登校意向」（60.1%）が、「登校意

向」を上回っている。 

男女年齢層別にみると、「不登校意向」は、12歳～14歳男性において低く、15歳～17歳女性に

おいて高くなっている。また、「不登校意向」は、高校生年齢である15歳以上が中学生年齢に比

べ高くなっている。（図表３－ⅰ） 

男女年齢層別に過去調査と比較すると、前回調査まで「不登校意向」は減少していたが、今回

少し増加している。（図表３－ⅱ） 

 

【図表３ーⅱ 「不登校意向」 過去調査との比較 男女年齢層別】（単位：%） 
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思ったこと

がある 

思ったこと

がない 

不登校 

意向 

12 歳～14 歳男性 2.9 42.5 54.6  45.4  

15 歳～17 歳男性 7.7  54.6  37.7  62.3  

12 歳～14 歳女性 7.1  48.8  44.1  55.9  

15 歳～17 歳女性 15.0  60.4  24.6  75.4  

問３：学校に行きたくないと思ったことがあるか（ＳＡ） 

【図表３ーⅰ 学校に行きたくないと思ったことがあるか 

「不登校意向」 男女年齢層別】（単位：%） 
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【図表３－１ 学校に行きたくない理由】 

 

【調査結果】 

問３で「いつも思っている」または「思っ

たことがある」と回答した生徒に、「学校に

行きたくない理由」について聞いた。 

全体では、「その他」が36.9%で最も多く、

以下、「遊んでいたいから」（27.8%）、「勉

強がわからないから」（23.5%）と続いてい

る。「その他」の内訳をみると「面倒くさい

から」「疲れていたから」「眠いから」「つ

まらないから」といった回答が多くみられ

た。（末尾集計資料） 

男女年齢層別にみると、その他を除き、男

性は「遊んでいたいから」【12歳～14歳（35.

8％）、15歳～17歳（33.3％）】が最も多く、

女性は「勉強がわからないから」【12歳～14

歳（22.4％）、15歳～17歳（25.5％）】が最

も多くなっている。 

過去調査と比較すると、「部活動がいやだ

から」が増加している。 

【図表３ー１ーⅱ 学校に行きたくない理由 男女年齢層別】（単位：%） 
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全   体 27.8  23.5  15.3  8.8  7.7  3.8  3.7  1.2  36.9  

12 歳～14 歳男性 35.8  19.3  6.4  4.6  10.1  11.0  3.7  0.9  39.4  

15 歳～17 歳男性 33.3  24.7  15.4  3.7  6.2  0.6  1.9  0.0  39.4  

12 歳～14 歳女性 19.4  22.4  17.9  14.2  12.7  6.0  3.0  1.5  35.8  

15 歳～17 歳女性 24.5  25.5  18.4  11.7  4.1  1.0  5.6  2.0  35.7  

問３－１：学校に行きたくない理由（ＭＡ） 

【図表３ー１ーⅰ 学校に行きたくない理由 

過去調査との比較 全体】（単位：%） 
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【図表４ 部活動等に参加しているか】 

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して「部活動等に参加しているか」と聞いた。 

全体では、「運動部に参加している」が64.7%で最も多く、以下、「委員会活動に参加している」

（39.4%）、「文化部に参加している」（28.3%）と続いている。 

男女別、年齢層別に過去調査と比較すると、図表４－ⅰのとおりである。 

 

【図表４ーⅰ 部活動等に参加しているか 過去調査との比較 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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【図表５ 学校の「きまり」や「規則」についてどう思うか】 

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して「学校の『きまり』や『規則』についてどう思うか」と聞いた。 

全体では、「集団のルールとして、どうしても必要なものである」が41.3%で最も多く、以下、

「基本的な事項だけでよい」（24.9%）、「生徒の意見が取り入れられるべきである」（23.4%）

と続いている。 

年齢層別にみると、12 歳～14歳は「集団のルールとして、どうしても必要なものである」が最

も多く、15～17 歳は「基本的な事項だけでよい」が最も多かった（図表５－ⅰ） 

過去調査と比較すると、「集団のルールとして、どうしても必要なものである」が減少している。 

 

【図表５ーⅰ 学校の「きまり」や「規則」についてどう思うか 男女年齢層別】（単位：%） 
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全   体 41.3  24.9  23.4  6.4  2.8  1.2  

12 歳～14 歳男性 57.4  12.1  14.6  10.8  3.8  1.3  

15 歳～17 歳男性 31.5  32.8  25.0  5.0  4.2  1.5  

12 歳～14 歳女性 53.3  18.3  21.7  3.8  2.1  0.8  

15 歳～17 歳女性 25.0  34.9  31.5  6.2  1.2  1.2  

 

【図表５ーⅱ 学校の「きまり」や「規則」についてどう思うか 

過去調査との比較 全体（上位３位まで）】（単位：%） 
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【図表６ どうして勉強をしなければならないと思うか】 

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して「どうして勉強をしなければならないと思うか」と聞いた。 

全体では、「将来、一人前の社会人になるため」が39.3%で最も多く、以下、「知識・技能を身

につけるため」（35.8%）、「よい大学に入り、よい会社に就職するため」（34.5%）と続いてい

る。 

過去調査と比較すると、「よい大学に入り、よい会社に就職するため」が増加している。 

 

【図表６ーⅰ どうして勉強をしなければならないと思うか 男女年齢層別】（単位：%） 
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全   体 39.3  35.8  34.5  29.9  10.1  8.9  6.7  2.0  4.1  

12 歳～14 歳男性 40.4  34.6  30.8  33.3  13.3  13.8  4.6  1.7  5.4  

15 歳～17 歳男性 34.6  29.6  45.0  25.0  6.9  10.8  7.3  4.2  4.2  

12 歳～14 歳女性 44.6  41.3  32.9  32.9  14.6  4.2  4.6  1.3  4.2  

15 歳～17 歳女性 38.1  38.1  33.5  28.8  6.2  6.9  10.0  0.8  2.7  

 

【図表６ーⅱ どうして勉強をしなければならないと思うか 

過去調査との比較 全体（上位５位まで）】（単位：%）
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【図表７ 土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか】

 

【調査結果】 

中学生、高校生に対して、「土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか」と聞いた。 

全体では、「部活動やスポーツをした」が 58.6%でもっとも多く、以下、「一人でゲームや動画

閲覧をした」（40.8%）「ゆっくり休んだ」（31.8%）、と続いている。 

過去調査と比較すると、「一人でゲームや動画閲覧をした」が増加している。 

 
【図表７ーⅰ 土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか 男女年齢層別（上位１０位まで）】（単位：%） 
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全   体 58.6  40.8  31.8  29.3  18.4  16.6  11.9  8.2  7.5  7.0  

12 歳～14 歳男性 63.3  45.4  25.0  30.0  14.6  21.3  10.4  8.3  8.3  1.7  

15 歳～17 歳男性 63.5  46.9  34.2  26.9  4.6  10.4  12.3  5.4  4.2  5.4  

12 歳～14 歳女性 55.4  35.8  28.8  32.5  26.7  25.8  11.7  12.5  9.6  7.9  

15 歳～17 歳女性 52.3  35.0  38.5  28.1  28.1  10.0  13.1  6.9  8.1  11.9  

 

【図表７ーⅱ 土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか 過去調査との比較 全体（上位５位まで）】 
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友達とゲームセンターに行った
一人で外出した（ゲームセンター・買い物以外）

図書館に行った
家族とゲームや動画閲覧をした

一人で買い物に行った
家族と家で遊んだ（ゲームや動画閲覧以外）

地域の行事に参加した
ボランティア活動をした

一人でゲームセンターに行った
その他

（N:1,000)

問７：土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか（ＭＡ） 
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【図表８ 希望する最終学歴は何か】 

 

【調査結果】 

学校等の在学者に「希望する最終学歴は何か」と聞いた。 

全体では、「大学」（53.8%）、「専門学校」（15.2%）、「高等学校」（7.8%）と続いている。 

男女別でみると、男性は「大学」（57.1%）、「専門学校」（12.4%）、「高等学校」（8.5%）、

女性は「大学」（50.3%）、「専門学校」（18.0%）、「高等学校」（7.2%）と続いている。 

年齢層別に前回調査と比較すると、図表８－ⅰのとおりである。 

 

【図表８ーⅰ 希望する最終学歴は何か 前回調査との比較 年齢層別（上位４位まで）】（単位：%） 
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問８：希望する最終学歴は何か（ＳＡ） 
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【図表９ 将来どんな仕事をしたいか】 

 

【調査結果】 

学校等の在学者に「将来どんな仕事をしたいか」と聞いた。 

全体では、「公務員」が 18.3%で最も多く、以下、「会社員」（16.0%）、「看護師・保育士・薬剤

師・栄養士」（14.7%）と続いている。 

過去調査と比較すると、順位の入れ替えはあるものの上位５位は、ほとんど変わっていない。

１位は、「公務員」（H19 調査：18.3％、H24 調査 22.8％、今回調査 18.3％）となっている。（図

表９－ⅰ） 

【図表９－ⅰ 将来どんな仕事をしたいか 過去調査との比較 全体（上位５位まで、その他は

除く）】（単位：%） 

 Ｈ１９調査 Ｈ２４調査 今回調査 

１位 公務員 18.3 公務員 22.8 公務員 18.3 

２位 会社員 16.0 
看護師、保育士 

薬剤師、栄養士 
17.6 会社員 16.0 

３位 
看護師、保育士 

薬剤師、栄養士 
15.5 会社員 17.1 

看護師、保育士 

薬剤師、栄養士 
14.7 

４位 
学校・幼稚園・保育園 

の先生 
14.6 

学校・幼稚園・保育園 

の先生 
15.8 

学校・幼稚園・保育園 

の先生 
13.3 

５位 スポーツ選手 8.7 警察官・自衛官・消防士 7.6 スポーツ選手 5.7 
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0.8 
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9.6 
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看護師、保育士、薬剤師、栄養士
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スポーツ選手
画家、マンガ家、音楽家、書道家

コンピュータープログラマー
警察官、自衛官、消防士
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学者、研究者

理容師、美容師
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調理師（コック）
会社・工場の経営（社長など）

農業、林業、漁業
商店の販売員

福祉関係の仕事（保育園を除く）
タレント、歌手

テレビ局・新聞社の仕事
通訳

弁護士、裁判官
家事専業
政治家

トラック運転手、タクシー運転手
フリーター

その他の仕事
まだわからない
働きたくない

不明

0 10 20
（N:1，191）

(%)

問９：将来どんな仕事をしたいか（ＭＡ） 
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【図表１０ 問９で選んだ仕事をしたいと思ったのはなぜか】 

 

【調査結果】 

学校等の在学者に「問９で選んだ仕事をしたいと思ったのはなぜか」と聞いた。 

全体では、「好きだから」が35.4%で最も多く、以下、「世の中の役に立ちたいから」（15.0%）、

「新聞・テレビ・本などを見て」（11.3%）と続いている。 

年齢層別にみると、各年齢層共に「好きだから」（12 歳～14歳：40.8%、15歳～17 歳：32.1%、

18 歳～20 歳：32.0%、21 歳～23 歳：29.3%）が最も多くなっている。また、年齢層が上がると、

「新聞・テレビ・本などを見て」の割合が低くなっている。（図表１０－ⅰ） 

過去調査と比較すると、上位３位までは順位の変動はなく、「好きだから」が最も多く、以下、

「世の中の役に立ちたいから」、「新聞・テレビ・本などを見て」となっている。「好きだから」の

割合は、H19 調査（52.5％）、H24 調査（48.3％）、今回調査（35.4％）と減少している。 
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23.9

15.0

9.5 9.9 11.3

0

20

40

60

Ｈ１９調査 Ｈ２４調査 今回調査
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本などを見て

問１０：問９で選んだ仕事をしたいと思ったのはなぜか（ＭＡ） 

【図表１０－ⅰ 問９で選んだ仕事を 

したいと思ったのはなぜか 

年齢層別（上位３位まで）】（単位：%） 

【図表１０－ⅱ 問９で選んだ仕事をしたいと 

思ったのはなぜか 過去調査との比較 

全体（上位３位まで）】（単位：%） 
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【図表１１ 将来、結婚したいか】 

 

【調査結果】 

「将来、結婚したいか」と聞いた。 

全体では、「したい」が 74.2%、

「したくない」5.7%であった。 

男女別でみると、「したい」は男

性が 69.9%、女性が 78.1%で、女

性の方が高くなっている。 

男女年齢層別でみると、「した

い」は 12歳～14歳男性が 62.5%、

12 歳～14歳女性が 72.1%、15 歳

～17 歳男性が 75.4%、15 歳～17

歳女性が 76.2%、18 歳～20 歳男

性が 71.6%、18 歳～20 歳女性が

83.5% 、 21 歳～ 23 歳男性が

82.1%、21 歳～23 歳女性が

88.9%、24 歳～26 歳男性が

70.5%、24 歳～26 歳女性が

80.8%、27 歳～30 歳男性が

64.0%、27歳～30歳女性が 79.6%

であった。すべての年齢層で女性

が男性を上回っている。 

（図表１１－ⅰ） 

前回調査と比較すると、男女共

に、「結婚したい」が減少してい

る。（図表１１－ⅱ） 

74.2 

69.9 

78.1 

5.7 

6.1 

5.3 

19.5 

23.3 

16.1 

0.6 

0.7 

0.5 

全体

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N:1,740） したい（している） したくない わからない 不明

問１１：将来、結婚したいか（ＳＡ） 

【図表１１ーⅰ 将来、結婚したいか 男女年齢層別】 

（単位：%） 
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Ｈ１９調査 Ｈ２４調査 今回調査
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【図表１１ーⅱ 将来、結婚したいか 男女別 

過去調査との比較】（単位：%） 
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【図表１１ー１ 何歳で結婚したいか】 

 

【調査結果】 

問１１で結婚「したい（している）」と回答した人に、「何歳で結婚したいか（したか）」と聞いた。 

全体では、「25 歳～29 歳」が 48.9%で最も多く、以下、「20 歳～24 歳」（29.8%）、「30 歳～34

歳」（10.8％）と続いている。 

年齢層別では、12 歳～14歳は「20歳～24 歳」（47.4%）、15 歳～26歳の各年齢層では「25歳～

29 歳」（15歳～17 歳：51.3%、18歳～20 歳：65.5%、21 歳～23歳：58.3%、24歳～26 歳：61.9%）、

27 歳～30歳は「30歳～34 歳」（36.2%）が最も多くなっている。（図表１１－１－ⅰ） 

 

【図表１１ー１ーⅰ 何歳で結婚したいか 年齢層別】（単位：%） 
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【図表１２ 将来、子どもがほしいか】 

 

【調査結果】 

「将来、子どもがほしいか」と聞いた。 

全体では、「ほしい」が 70.0%、「ほしくない」が 7.3%であった。 

男女別にみると、「ほしい」は男性が 66.9%、女性が 72.7%で、女性の方が高くなっている。 

年齢層別は図表１２－ⅰのとおりである。 

前回調査と比較すると、子どもが「ほしい」は減少している。（図表１２－ⅱ） 

 

【図表１２ーⅰ 将来、子どもがほしいか 年齢層別】（単位：%） 

 

【図表１２ーⅱ 将来、子どもがほしいか 前回調査との比較 全体】（単位：%） 
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問１２：将来、子どもがほしいか（ＳＡ） 



19 

 

 

【図表１２ー１ どうして子どもがほしくないか】 

 

【調査結果】 

問１２で「ほしくない」と回答した人（7.3％）に、「どうして子どもがほしくないか」と聞いた。 

全体では、「結婚するつもりがないから」（42.5%）、「自分の時間がなくなってしまうから」

（25.2%）、「子どもがきらいだから」（22.8%）、「子育てにお金がかかるから」（19.7％）と続いて

いる。 

男女別にみると、男性は「結婚するつもりがないから」（45.0%）、「子育てにお金がかかるから」

（30.0%）、「自分の時間がなくなってしまうから」（26.7%）と続き、女性は「結婚するつもりが

ないから」（40.3%）、「自分の時間がなくなってしまうから」（23.9％）、「子どもがきらいだから」

（23.9%）となっている。 

 

【図表１２ー１ーⅰ どうして子どもがほしくないか 過去調査との比較 男女別（上位６位まで）】（単位：%） 
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【図表１３ 将来どのような親になりたいか】 

 

【調査結果】 

「将来どのような親になりたいか」と聞いた。 

全体では、「子どものことを理解できる親」が 73.5%で最も多く、「子どもとよく遊ぶ親」（38．

6%）、「生活力（収入）がある親」（30.3%）と続いている。 

男女別、年齢層別共に１位は全体と同じで、「子どものことを理解できる親」になりたいと考え

ている割合が高くなっている。（図表１３－ⅰ） 

 

【図表１３ーⅰ 将来どのような親になりたいか 男女別 年齢層別（上位４位まで）】（単位：％） 
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【図表１４ 将来だれと暮らしたいか／家事はどうするか】 

 

 

【調査結果】 

「将来だれと暮らしたいか／家事はどうするか」と聞いた。 

全体では、「夫婦と、子どもとで（夫婦共働き）」が 40.7%で最も多く、「夫婦と、子どもとで（夫

婦のどちらかは家事・育児）」（26.5%）と続いている。 

 

※家族構成 

「結婚しないで、自分ひとりで」と「結婚しないで、自分と、両親とで」を合わせた回答を「未

婚」、「夫婦だけで（共働き）」と「夫婦だけで（夫婦のどちらかは家事・育児）」を合わせた回答を

「夫婦」、「夫婦と、子どもとで（どちらかは家事）」と「夫婦と子どもとで（夫婦共働き）」を合わ

せた回答を「夫婦・子ども」、「夫婦と、子どもと、両親とで（夫婦のどちらかは家事・育児）」と

「夫婦と、子どもと、両親とで（夫婦共働き）」を合わせた回答を「祖父母・夫婦・子ども」とす

る。 
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全体では、「夫婦・子ども」が 67.2%

で最も多く、「未婚」（9.7%）と続いてい

る。 

年齢層別にみると、各年齢層において

「夫婦・子ども」（12歳～14 歳：65.8%、

15 歳～17 歳：68.5%、18 歳～20 歳：

69.7%、21 歳～23歳：71.6%、24歳～26

歳：69.2%、27歳～30 歳：61.6%）が最

も多くなっている。（図表１４－ⅰ） 

 

 

 

 

※職業形態 

「夫婦だけで（共働き）」と「夫婦と、子どもとで（夫婦共働き）」と「夫婦と、子どもと、両親

とで（夫婦共働き）」を合わせた回答を「共働き」とし、「夫婦だけで（どちらかは家事）」と「夫

婦と、子どもとで（夫婦のどちらかは家事・育児）」と「夫婦と、子どもと、両親とで（夫婦のど

ちらかは家事・育児）」を合わせた回答を「どちらかが家事」とする。 

全体では、「共働き」が 51.6%で、「どちらかが家事」33.0%となっている。男女別にみると、男

女共に「共働き」（男性：43.7%、女性：58.7％）が多くなっている。前回調査と比較すると、男

性は、前回「どちらかが家事」47.5％が「共働き」41.2％を上回っていたが、今回調査では「共働

き」43.7％が「どちらかが家事」38.0％を上回っている。（図表１４－ⅱ） 

将来の家族構成としては、「夫婦・子ども」が最も多く、将来の就職形態としては、「共働き」が

多くなっている。 

 

【図表１４ーⅱ 家事はどうするか Ｈ２４調査との比較 職業形態 全体 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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【図表１５ーＡ 保護者のことを信頼しているか】 

 
 

【調査結果】 

「保護者のことを信頼しているか」と聞いた。 

全体では、「信頼している」（70.6%）と「どちらかといえば信頼している」（19.9%）を合わ

せた回答を「信頼意向」とすると、「信頼意向」は90.5%であった。「信頼していない」（1.8%）

と「どちらかといえば信頼していない」（2.1%）を合わせた回答を「否信頼意向」とすると、「否

信頼意向」は3.9%であった。（以下１５－Ｂも同様） 

男女別にみると、「信頼意向」（男性：90.0%、女性：91.0%）、「否信頼意向」（男性：4.4%、

女性：3.4%）であった。 

年齢層別に「信頼意向」をみると、18歳～20歳（96.1％）、21歳～23歳（93.2％）、24歳～26

歳（92.9％）と続いている。いずれの年齢層においても、88％を超える高い割合となっている。

（図表１５－Ａ－ⅰ） 

 

【図表１５ーＡーⅰ 保護者への「信頼意向」「否信頼意向」 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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【図表１５ーＢ 保護者はあなたのことを信頼していると思うか】 

 

 

【調査結果】 

「保護者はあなたのことを信頼していると思うか」と聞いた。 

全体では、「信頼している」と「どちらかといえば信頼している」を合わせた「信頼意向」は 82.5%、

「信頼していない」と「どちらかといえば信頼していない」を合わせた「否信頼意向」は 4.7%で

あった。 

男女別にみると、「信頼意向」（男性：80.9%、女性：83.8%）、「否信頼意向」（男性：5.3%、女

性：4.2%）であった。年齢層別に「信頼意向」をみると、21 歳～23 歳（90.5％）、18 歳～20 歳

（87.5％）、24 歳～26 歳（87.4％）と続いている。12 歳～14 歳の年齢層が、77.1％とやや低い割

合となっている。（図表１５－Ｂ－ⅰ） 

 

【図表１５ーＢーⅰ 保護者からの「信頼意向」 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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【図表１６ 友達が何人くらいいるか】 

 

【調査結果】 

「友達が何人くらいいるか」と聞いた。 

全体では、「３１人以上」が 33.9%で最も多く、以下、「６～１０人」（20.1%）、「１１～１５人」

（12.0%）と続いている。 

年齢層別でみると、図表１６－ⅰのとおりである。「３１人以上」は、12 歳～14 歳（50.6％）、

15 歳～17 歳（40.8％）で割合が高くなっている。年齢層が上がると「３１人以上」の割合が低く

なり、「３～５人」と「６～１０人」の割合が高くなっている。 

 

【図表１６ーⅰ 友達が何人くらいいるか 年齢層別（上位４位まで）】（単位：%） 
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【図表１６ー１ 友達と知り合ったきっかけ】 

 

【調査結果】 

問１６で「友達がいる」（「１～２人」～「３１人以上」）と回答した人に、「友達と知り合っ

たきっかけ」について聞いた。 

全体では、「同級生」が85.8%で最も多く、以下、「学校の部活・サークル」（26.7%）、「幼

なじみ」（19.8%）と続いている。 

男女別にみると、男女共に１～３位は全体と同じで、１位は「同級生」（男性：83.7%、女性：

87.6%）、２位は「学校の部活・サークル」（男性：28.8%、女性：24.9%）、３位は「幼なじみ」

（男性：19.0%、女性：20.4%）であった。（図表１６－１－ⅰ） 

年齢層別は、図表１６－１－ⅱのとおりである。21歳～23歳のカテゴリーからは、「職場」の

割合が高まっている。  

 

【図表１６ー１ーⅰ 友達と知り合ったきかっけ 男女別（上位５位まで）】（単位：%） 

 

【図表１６ー１ーⅱ 友達と知り合ったきかっけ 年齢層別（上位３位まで）】（単位：%） 
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【図表１７ 心を開いて話せる親友が何人ぐらいいるか】 

 

【調査結果】 

「心を開いて話せる親友が何人ぐらいいるか」と聞いた。 

全体では、「１～２人」が42.8%で最も多く、以下、「３～４人」（32.5 %）、「５人以上」

（15.1 %）、「いない」（8.9％）と続いている。 

男女別の１～３位は全体と同じであった。「１～２人」（男性37.6 %、女性47.7%）は女性の割

合が高く、「５人以上」（男性21.1%、女性9.7%）は男性の割合が高かった。 

過去調査と比較すると、女性は「１～２人」の割合が増加し、「５人以上」の割合が減少してい

る。 

 

【図表１７ーⅰ 親友の数 過去調査との比較 全体 男女別】（単位：%） 
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【図表１８ 恋人（交際している人）がいるか】 

 

【調査結果】 

「恋人（交際している人）がいるか」と聞いた。 

「恋人がいる」は、全体では22.2%であった。 

男女別にみると、「恋人がいる」は男性が20.0%、女性が24.1%であった。 

年齢層別にみると、12歳～14歳が10.6%、15歳～17歳が16.0%、18歳～20歳が24.3%、21歳～23

歳が36.5%、24歳～26歳が40.7%、27歳～30歳が33.7%であった。 

男性より女性の方が高く、年齢別では21歳～23歳のカテゴリーから高くなっている。 

（図表１８－ⅰ） 

「恋人がいる」と「恋人ではないが一対一で付き合っている人がいる」を合わせた回答を「付

き合っている人がいる」とすると、「付き合っている人がいる」は、男性より女性の方が高くな

っている。（図表１８－ⅱ）  

 

【図表１８－ⅰ 「恋人がいる」 過去調査との比較 全体】（単位：%） 

 

【図表１８－ⅱ 「付き合っている人がいる」 全体 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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（N:1,740）
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18 歳 
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～26 歳 

27 歳 

～30 歳 

Ｈ１９調査 20.3 16.1 24.3 11.6 21.4 26.1 32.4 調査対象外 調査対象外 

Ｈ２４調査 24.6 21.0 27.9 15.2 22.3 30.5 38.7 38.0 22.8 

今回調査 22.2 20.0 24.1 10.6 16.0 24.3 36.5 40.7 33.7 

 全体 男性 女性 
12 歳 

～14 歳 

15 歳 

～17 歳 

18 歳 

～20 歳 

21 歳 

～23 歳 

24 歳 

～26 歳 

27 歳 

～30 歳 

いる 24.9 22.6 26.9 15.0 17.5 28.3 38.5 42.3 36.0 

いない 73.8 76.1 71.9 84.6 82.5 70.4 58.8 55.5 60.1 

問１８：恋人（交際している人）がいるか（ＳＡ） 
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【図表１９ 今、悩みごとがあるか】 

 

【調査結果】 

「今、悩みごとがあるか」と聞いた。 

全体では、「ある」が 70.9%、「ない」が 28.5%であった。 

男女別でみると、「ある」は、男性が 64.1%、女性が 77.0%で、男性より女性の方が「ある」が

高く、男女年齢層別にみると、男性は 27歳～30 歳（73.9%）、女性は 15 歳～17 歳（81.5%）が最

も多くなっている。（図表１９－ⅰ） 
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問１９：今、悩みごとがあるか（ＳＡ） 
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（％）
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【図表１９－ⅰ 悩みごとが「ある」人 男女年齢層別】（単位：%） 

【図表１９－ⅱ 悩みごとが「ある」人 過去調査との比較 全体 男女別】（単位：%） 
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【図表１９－１ 悩んでいることは何か】 

 

【調査結果】 

問１９で悩みごとが「ある」と回答した人に、「悩んでいることは何か」と聞いた。 

全体では、「将来のこと」(47.6%)、「勉強のこと」(35.6%)、「進学のこと」(29.5%)と続いている。 

男女別にみると、男女共１～３位は全体と同じであった。（図表１９－ⅰ） 

年齢層別（12歳～23 歳）に過去調査と比較すると、図表１９－ⅱのとおりである。 
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 全体 男性 女性 12 歳～14 歳 15 歳～17 歳 18 歳～20 歳 21 歳～23 歳 24 歳～26 歳 27 歳～30 歳 

将来 47.6 48.5 46.9 36.7 40.5 54.1 56.6 59.4 61.2 

勉強 35.6 37.5 34.1 61.3 52.7 32.1 8.5 3.8 1.5 

進学 29.5 31.6 27.9 42.0 57.4 7.3 7.5 0.0 0.5 

仕事 23.3 24.2 22.5 3.7 2.9 17.4 37.7 66.9 58.2 

お金 22.2 22.2 22.2 8.3 12.7 26.6 34.0 39.1 41.3 

問１９－１：悩んでいることは何か（ＭＡ）  

【図表１９－ⅰ 「悩んでいることは何か」 全体 男女別 年齢層別 上位５位まで】（単位：%） 

 

【図表１９－ⅱ 「悩んでいることは何か」 過去調査との比較 年齢層別（１２歳～２３歳）】（単位：%） 
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【図表２０ 悩みごとがあったとき、だれに相談するか】 

 

【調査結果】 

「悩みごとがあったとき、だれに相談するか」と聞いた。 

全体では、「親友」が 42.2%で最も多く、以下、「お母さん」（41.9%）、「同級生」（20.1%）と続

いている。 

「その他」で「相談しない」、「自分で」と回答した人は８２人（全体の 4.7%）であった。「相談

しない」、「自分で」と回答した人の問１７における「親友」の数は、「いない」が 34.1%、「１～

２人」が 47.6%、「３～４人」が 15.9%、「５人以上」が 2.4%で、全体と比較すると「相談しない」

と回答した人は「親友の数」が少ない傾向にあった。（図表２０－ⅰ） 

過去調査と比較すると、「お母さん」、「お父さん」に相談する割合が少しずつ増えてきている。

（図表２０－ⅱ） 

【図表２０ーⅰ 悩みごとがあったときに「その他」で「相談しない」、「自分で」と 

回答した人の「親友の数」】（単位：%） 

 いない １～２人 ３～４人 5 人以上 

親友の数（全体） 8.9 42.9 32.5 15.1 

親友の数（相談しない、自分で） 34.1 47.6 15.9 2.4 

 

【図表２０ーⅱ 悩みごとがあったとき、だれに相談するか 

過去調査との比較 全体（上位５位まで）】（単位：%） 
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ＳＮＳ・メール友達
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0 10 20 30 40 50（N:1,740）

(%)

 親友 お母さん 同級生 お父さん 恋人 

Ｈ１４調査 61.2 30.5 24.7 7.9 9.9 

Ｈ１９調査 55.8 35.4 25.2 8.7 8.0 

Ｈ２４調査 53.0 37.3 19.7 10.1 10.6 

今回調査 42.2 41.9 20.1 12.1 9.9 

問２０：悩みごとがあったとき、だれに相談するか（ＭＡ） 
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【図表２１ 「死にたい」と思ったことがあるか】 

 

【調査結果】 

「『死にたい』と思ったことがあるか」と聞いた。 

全体では、「ある」が 34.1%で、「ない」が 65.3%であった。 

男女別でみると、「ある」は、男性が 27.8%で、女性が 39.7%であった。男性より女性の方が「『死

にたい』と思ったことがある」割合が高くなっている。 

年齢層別にみると、今回調査では、「ある」が 12 歳～14 歳で 31.3%と最も低く、27 歳～30 歳

で 42.2％と最も高くなっている。（図表２１－ⅰ） 

 

【図表２１－ⅰ 「死にたい」と思ったことがある 前回調査との比較 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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問２１：「死にたい」と思ったことがあるか（ＳＡ） 
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【図表２１－１ 「死にたい」と思った時、だれかに相談したか】 

 

【調査結果】 

問２１で「死にたい」と思ったことが「ある」と回答した人に「『死にたい』と思った時、だれ

かに相談したか」と聞いた。 

全体では、「した」が 28.3%で、「しない」が 71.4%であった。 

男女別でみると、「した」は、男性が 20.1%で、女性が 33.5%で、男性より女性の方が相談した

割合が高くなっている。年齢層別にみると、今回調査では、「した」は、12 歳～14 歳が 22.0%、

15 歳～17歳が 26.0%、18 歳～20 歳が 28.6%、21歳～23歳が 41.7%、24歳～26 歳が 32.8%、27

歳～30 歳が 32.1%となっている。 

 

【図表２１－１－ⅰ 「死にたい」と思った時、だれかに相談したか 

前回調査との比較 全体 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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問２１－１：「死にたい」と思った時、だれかに相談したか（ＳＡ） 
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【図表２１－２ 「死にたい」と思った時、だれに相談したか】 

 

【調査結果】 

問２１－１で「死にたい」と思った時、だれかに相談「した」と回答した人に、「だれに相談し

たか」と聞いた。 

全体では、「お母さん」（37.5%）、「親友」（33.3%）、「恋人」（13.7%）と続いている。 

年齢層別にみると、12 歳～14 歳は「親友」（42.4%）、15 歳～30 歳は「お母さん」（15 歳～17

歳：38.6％、18 歳～20 歳：31.3％、21 歳～23 歳：45.0％、24 歳～26 歳：65.0％、27 歳～30 歳：

34.3％）が最も多くなっている。（図表２１－２－ⅰ） 

 

【図表２１－２－ⅰ 「死にたい」と思った時、だれに相談したか 年齢層別（上位４位まで）】 

 

【図表２１－２－ⅱ 「死にたい」と思った時、だれに相談したか 前回調査との比較 
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 お母さん 親友 恋人 同級生 相談員 

Ｈ２４調査 41.0 46.1 10.7 14.0 6.7 

今回調査 37.5 33.3 13.7 13.1 11.3 

問２１－２：「死にたい」と思った時、だれに相談したか（ＭＡ） 

全体（上位５位まで）】（単位：%） 
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【図表２２ 普段どれくらい外出するか】 

 

【調査結果】 

「普段どれくらい外出するか」と聞いた。 

全体では、「仕事（アルバイトを含む）や学校で平日は毎日外出する」が 83.3%、以下、「仕事

（アルバイトを含む）や学校で週に３～４日外出する」（5.6%）、「遊びや人づきあいなどで時々外

出する」（4.5%）、「遊びや人づきあいなどでよく外出する」（2.8%）、と続いている。 

「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事の時だけ外出する」、「普段は家にいるが、近

所のコンビニなどには出かける」、「自室からは出るが、家から外には出ない」、「自室からほと

んど出ない」を合わせた回答を「外出頻度が少ない群」とすると、「外出頻度が少ない群」は、全

体が3.1%、男性が3.0%、女性が3.3%、12歳～14歳が1.5%、15歳～17歳が1.2%、18歳～20歳が2.

6%、21歳～23歳が6.8%、24歳～26歳が7.1%、27歳～30歳が5.8%となっている。（図表２２－ⅰ） 

【図表２２－ⅰ 普段どれくらい外出するか 「外出頻度が少ない群」前回調査との比較 

 全体 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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問２２：普段どれくらい外出するか（ＳＡ） 
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【図表２２ーⅱ 「ひきこもり群」「ひきこもり親和群」「一般群」の割合  

前回調査との比較】（単位：%） 

 

 

【調査結果】 

内閣府の「若者の生活に関する調査（ひきこもりに関する実態調査）（平成２７年１２月）」

を参考に、「ひきこもり群」と「ひきこもり親和群」及び「一般群」を区分した。（分類に用い

た定義は、次項参照。）                         

「ひきこもり群」は1.8％（32人）、「ひきこもり親和群」は10.1％（175人）、「一般群」は

87.4％（1，520人）、「不明」は0.7％（13人）となっている。前回調査と比較すると、「ひき

こもり群」は0.2％の減少、「ひきこもり親和群」は3.6％増加となっている。 

男女別では、今回調査では、「ひきこもり群」は男性が2.4％、女性が1.3％となり、男性が

1.1％上回っている。「ひきこもり親和群」は男性が7.4％、女性が12.4％となり、女性が5.0％上

回っている。（図表２２－ⅲ） 

  

【図表２２ーⅲ 「ひきこもり群」「ひきこもり親和群」「一般群」の割合 

前回調査との比較 男女別】（単位：%） 
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問２２：ひきこもりの定義 
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※分類に用いた定義 

 

①ひきこもり群 

 

かつ 

 

であって、 

 

を除いた者 

 

②ひきこもり親和群 

「問２３－Ｆ 家や自室に閉じこもっていて外に出たくない人たちの気持ちがわかる」、「問

２３－Ｇ 自分も家や自室に閉じこもりたいと思うことがある」、「問２３－Ｈ 嫌な出来事が

あると、外に出たくなくなる」、「問２３－Ｉ 理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方

ないと思う」の４つの項目で、すべてに「そう思う」、もしくは３つの項目で「そう思う」、残

り１項目で「どちらかと言えばそう思う」と回答した者の中からひきこもり群を除いたもの。 

 

③一般群 

回答者全体（「無回答」を除く）から、「ひきこもり群」「ひきこもり親和群」を除いた者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「問２２ 普段どれくらい外出するか」で外出頻度が少ない群 

【５】「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事の時だけ外出する」 

【６】「普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける」 

【７】「自室からは出るが、家から外には出ない」 

【８】「自室からほとんど出ない」 

「問２２－３ 

 外出しない状況になってどのくらい経つか」で 

その状態の継続期間が６か月以上 

「Ｆ８で家事専業」を選択した者 

または 

「問２２－１ 外出しない状況になったきっかけは何か」で 

・「病気やけが」を選択し、病名に「統合失調症」または「身体的な病気」を記入した者 

・「妊娠・出産」を選択した者 

・「その他」を選択し、自宅で仕事をしている旨や出産・育児をしている旨を記入した者 



 

38 

 

 

【図表２２－１ 外出しない状況になったきっかけは何か】（ひきこもり群） 

 

【調査結果】 

問２２「普段どれくらい外出するか」で、外出頻度が少ない【５】～【８】と回答した人（ひき

こもり群）に「外出しない状況になったきっかけは何か」と聞いた。 

ひきこもり群の全体では、「人間関係がうまくいかなかった」が 40.6 %で最も多く、以下、「不

登校」（31.3 %）、「学校になじめなかった」（25.0 %）、「病気やけが（「統合失調症」または「身体

的な病気」を除く）」（15.6%）、「高校受験、大学受験に失敗した」（6.3%）と続いている。 

男女別にみると、男性は「人間関係がうまくいかなかった」が 30.0%で最も多く、以下、「不登

校」（25.0%）、「学校になじめなかった」（20.0%）と続き、女性は「人間関係がうまくいかなかっ

た」が 58.3%で最も多く、以下、「不登校」（41.7%）、「学校になじめなかった」（33.3%）、「病気

やけが（「統合失調症」または「身体的な病気」を除く）」（16.7%）、と続いている。 

前回調査と比較すると、「不登校」、「病気やけが（「統合失調症」または「身体的な病気」を除

く）」の割合が高くなっている。（図表２２－１－ⅰ） 

 

【図表２２－１－ⅰ 外出しない状況になったきっかけは何か（ひきこもり群） 

 前回調査との比較全体（上位５位まで）】（単位：%） 

  

40.6 

31.3 

25.0 

15.6 

6.3 

3.1 

30.0 

25.0 

20.0 

15.0 

5.0 

5.0 

58.3 

41.7 

33.3 

16.7 

8.3 

0.0 

人間関係がうまくいかなかった

不登校

学校になじめなかった

病気やけが

高校受験、大学受験に失敗した

職場になじめなかった

0 20 40 60
（N:32）

全体

男性

女性

(%)

 
人間関係がうま

くいかなかった 
不登校 

学校になじめな

かった 
病気やけが 

高校受験、大学

受験に失敗 

Ｈ２４調査 52.8 19.4 27.8 0.0 2.8 

今回調査 40.6 31.3 25.0 15.6 6.3 

問２２－１：外出しない状況になったきっかけは何か（ＭＡ） 
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【図表２２－２ 外出しない状況になったのは何歳のころからか（ひきこもり群）】 

 

【調査結果】 

問２２「普段どれくらい外出するか」で、外出頻度が少ない【５】～【８】と回答した人（ひき

こもり群）に「外出しない状況になったのは何歳のころからか」と聞いた。 

ひきこもり群の全体では、「14 歳以下」が 47.0%で最も多く、以下「15 歳～17 歳」（25.0%）、

「18歳～20 歳」（15.6%）、「24歳～26 歳」（9.3%）と続いている。 

男女別にみると、男性は「14歳以下」が 50.0%で最も多く、以下「15歳～17 歳」（30.0％）、「24

歳～26 歳」（10.0%）と続き、女性は「14 歳以下」が 41.8%で最も多く、以下「18 歳～20 歳」

（33.3%）、「15 歳～17歳」（16.6%）と続いている。 

 前回調査と比較すると、「14 歳以下」（H24 調査：41.6％、今回調査：47.0％）、「15 歳～17 歳」

（H24 調査：16.7％、今回調査 25.0％）、「18 歳～20 歳」（H24 調査：13.9％、今回調査 15.6％）

と、外出しない状況になった年齢が、低い年齢層において増加している。（図表２２－２－ⅰ） 

【図表２２－２－ⅰ 外出しない状況になったのは何歳のころからか（ひきこもり群） 

前回調査との比較全体】（単位：%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.8 

50.0 

47.0 

16.6 

30.0 

25.0 

33.3 

5.0 

15.6 

0.0 

5.0 

3.1 

8.3 

10.0 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体

(N:32)
１４歳以下 １５歳

～１７歳

１８歳

～２０歳

２１歳

～２３歳

２４歳

～２６歳

 14歳以下 15歳～17歳 18歳～20歳 21歳～23歳 24歳～26歳 27歳～30歳 

Ｈ２４調査 41.6 16.7 13.9 13.9 11.1 2.8 

今回調査 47.0 25.0 15.6 3.1 9.3 0.0 

問２２－２：外出しない状況になったのは何歳のころからか（ＳＡ） 
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【図表２２－３ 外出しない状況になってどのくらい経つか】 

 

【調査結果】 

問２２「普段どれくらい外出するか」で、外出頻度が少ない【５】～【８】と回答した人（ひき

こもり群）に「外出しない状況になってどのくらい経つか」と聞いた。 

全体では、「７年以上」が 31.2%で最も多く、以下、「１年以上～３年未満」（25.0%）、「３年以

上～５年未満」（25.0%）、「６か月以上～１年未満」（9.4%）、「５年以上～７年未満」（9.4%）と続

いている。 

男女別にみると、男性は「１年以上～３年未満」が 35.0%で最も多く、以下、「３年以上～５年

未満」（25.0%）、「７年以上」（20.0%）と続き、女性は「７年以上」が 50.0%で最も多く、以下、

「３年以上～５年未満」（25.0%）、「５年以上～７年未満」（16.7%）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.0 

9.4 

8.3 

35.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

16.7 

5.0 

9.4 

50.0 

20.0 

31.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

全体

(N:32)
６か月以上

～１年未満

１年以上

～３年未満

３年以上

～５年未満

５年以上

～７年未満

７年以上

問２２－３：外出しない状況になってどのくらい経つか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＡ 持って生まれたすばらしい才能があるか】 

 

【調査結果】 

「持って生まれたすばらしい才能があるか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 35.7%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 43.2%、

女性が 28.8%であった。 

分類別(＊)にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり

群が 46.9%、ひきこもり親和群が 28.0%、一般群が 36.6%となっている。（図表２３－Ａ－ⅰ） 

  

＊分類別とは、問２２「ひきこもりの定義」で分類した「ひきこもり群(32 人)」、「ひきこもり親

和群(175人)」、「一般群(1，520人)」のことを表す。(以下同様) 

【図表２３ーＡーⅰ 持って生まれたすばらしい才能があるか 分類別】（単位：%） 
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22.8 
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20.3 

29.8 

27.6 
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33.6 
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いえばはい
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いえばいいえ

いいえ 不明

34.4 
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12.4 

12.5 

13.7 

24.2 

15.6 

25.1 
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34.4 

46.9 

32.3 

3.1 

0.3 

ひきこもり群

ひきこもり

親和群

一般群

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかと
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どちらかと

いえばいいえ
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問２３－Ａ：持って生まれたすばらしい才能があるか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＢ 人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩むか】 

 

【調査結果】 

「人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩むか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 57.1%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 52.3%、

女性が 61.4%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

74.9%、ひきこもり親和群が 78.8%、一般群が 54.6%となっている。ひきこもり群とひきこもり

親和群は、一般群と比べて人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩む傾向が高かった。（図

表２３－Ｂ－ⅰ） 

 

【図表２３ーＢーⅰ 人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩むか 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｂ：人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩むか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＣ 自分の感情を表に出すのが苦手か】 

 

【調査結果】 

「自分の感情を表に出すのが苦手か」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 46.7%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 44.2%、

女性が 49.0%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

62.5%、ひきこもり親和群が 60.0%、一般群が 45.2%となっている。ひきこもり群とひきこもり

親和群は、一般群と比べて自分の感情を表に出すのを苦手としている傾向があった。 

（図表２３－Ｃ－ⅰ） 

 

【図表２３ーＣーⅰ 自分の感情を表に出すのが苦手か 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｃ：自分の感情を表に出すのが苦手か（ＳＡ） 
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【図表２３ーＤ 自分の生活のことで人から干渉されたくないか】 

 

【調査結果】 

「自分の生活のことで人から干渉されたくないか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 77.0%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 75.3%、

女性が 78.5%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

81.3%、ひきこもり親和群が 89.2%、一般群が 76.1%となっている。ひきこもり群とひきこもり

親和群は、一般群と比べて自分の生活のことで他者から干渉されることを嫌う傾向が高かった。

（図表２３－Ｄ－ⅰ） 

 

【図表２３ーＤーⅰ 自分の生活のことで人から干渉されたくないか 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｄ：自分の生活のことで人から干渉されたくないか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＥ インターネットがあれば、外に出なくても楽しく過ごすことができるか】 

 

【調査結果】 

「インターネット（ＳＮＳ，動画サイト、オンラインゲームなど）があれば、外に出なくても

楽しく過ごすことができるか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 52.5%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 57.5%、

女性が 47.8%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

65.6%、ひきこもり親和群が 84.0%、一般群が 48.8%となっている。ひきこもり群とひきこもり

親和群は、一般群と比べてインターネットがあれば、外に出なくても楽しく過ごすことができる

と考える傾向が高かった。（図表２３－Ｅ－ⅰ） 

 

【図表２３ーＥーⅰ インターネットがあれば、外に出なくても楽しく過ごすことができるか 

 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｅ：インターネットがあれば、 

外に出なくても楽しく過ごすことができるか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＦ 家や自室に閉じこもって外に出たくない人たちの気持ちがわかるか】 

 

【調査結果】 

「家や自室に閉じこもっていて外に出たくない人たちの気持ちがわかるか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 54.6%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 51.7%、

女性が 57.3%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

78.1%、一般群が 49.2%となっている。（図表２３－Ｆ－ⅰ） 

（問２３－Ｆ―ⅰは、ひきこもり親和群の定義に使用しているため、ひきこもり親和群について

のコメントはなし） 

 

【図表２３ーＦーⅰ 家や自室に閉じこもって外に出たくない人たちの気持ちがわかるか 

                                  分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｆ：家や自室に閉じこもって外に出たくない人たちの 

気持ちがわかるか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＧ 家や自室に閉じこもりたいと思うことがあるか】 

 

【調査結果】 

「家や自室に閉じこもりたいと思うことがあるか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 44.8%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 40.6%、

女性が 48.5%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

78.2%、一般群が 38.0%となっている。（図表２３－Ｇ－ⅰ） 

（問２３－Ｇ－ⅰは、ひきこもり親和群の定義に使用しているため、ひきこもり親和群について

のコメントはなし） 

 

【図表２３ーＧーⅰ 家や自室に閉じこもりたいと思うことがあるか 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｇ：家や自室に閉じこもりたいと思うことがあるか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＨ 嫌な出来事があると外に出たくなくなるか】 

 

【調査結果】 

「嫌な出来事があると外に出たくなくなるか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 46.5%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 42.0%、

女性が 50.5%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

53.2%、一般群が 40.5%となっている。（図表２３－Ｈ－ⅰ） 

（問２３－Ｈ―ⅰは、ひきこもり親和群の定義に使用しているため、ひきこもり親和群について

のコメントはなし） 

 

【図表２３ーＨーⅰ 嫌な出来事があると外に出たくなくなるか 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｈ：嫌な出来事があると外に出たくなくなるか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＩ 理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方ないと思うか】 

 

【調査結果】 

「理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方ないと思うか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 70.9%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 66.3%、

女性が 75.2%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

81.2%、一般群が 67.9%となっている。（図表２３－Ｉ－ⅰ） 

（問２３－Ｉ―ⅰは、ひきこもり親和群の定義に使用しているため、ひきこもり親和群について

のコメントはなし） 

 

【図表２３ーＩーⅰ 理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方ないと思うか 

 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｉ：理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方ないと思うか（ＳＡ） 
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【図表２３ーＪ 自分の精神状態は健康ではないと思うか】 

 

【調査結果】 

「自分の精神状態は健康ではないと思うか」と聞いた。 

全体では、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答が 19.1%であった。 

男女別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、男性が 16.7%、

女性が 21.2%であった。 

分類別にみると、「はい」または「どちらかといえばはい」を合わせた回答は、ひきこもり群が

75.0%、ひきこもり親和群が 46.9%、一般群が 14.9%となっている。ひきこもり群とひきこもり

親和群は、一般群と比べて自分の精神状態を健康ではないと感じる傾向が高かった。（図表２３－

Ｊ－ⅰ） 

 

【図表２３ーＪーⅰ 自分の精神状態は健康ではないと思うか 分類別】（単位：%） 
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問２３－Ｊ：自分の精神状態は健康ではないと思うか（ＳＡ） 
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【図表２４ 自分のスマートフォン・携帯電話を持っているか】 

 

【調査結果】 

「自分のスマートフォン・携帯電話を持っているか」と聞いた。 

全体では、「持っている」は 92.1%で、「持っていない」は 7.6%であった。 

男女別にみると、「持っている」は、男性が 91.2%、女性が 92.8%であった。 

男女年齢層別にみると、15 歳以上で大きく増加している。（図表２４－ⅰ、ⅱ） 

 

【図表２４－ⅰ スマートフォン・携帯電話の男女年齢層別所持率 男性】（単位：%） 

 

【図表２４－ⅱ スマートフォン・携帯電話の男女年齢層別所持率 女性】（単位：%） 
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問２４：自分のスマートフォン・携帯電話を持っているか（ＳＡ） 

（N：８２３） 
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 全体、12 歳～14 歳、15 歳～17 歳を過去調査と比較すると、全体ではＨ14 調査以降、70％を

超える所持率となっている。 

15 歳～17 歳は、Ｈ14 調査で所持率が 90％を超え、今回調査では 98.1％となっている。12 歳

～14 歳は、Ｈ19調査で所持率が半数を超え、今回調査では 74.6％となっている。（図表２４－ⅲ） 

 

【図表２４－ⅲ スマートフォン・携帯電話の所持率 過去調査との比較】（単位：%） 

 

 

注）H9 調査から H24 調査までは、携帯電話・PHS の所持率。今回調査は、スマートフォン・携帯

電話の所持率。  
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【図表２５ インターネットを利用しているか】 

 

【調査結果】 

「インターネット（ＳＮＳ、動画サイト、オンラインゲームなど）を利用しているか」と聞い

た。 

全体では、「よく利用している」（85.8%）と「時々利用している」（12.0%）を合わせた回答を

「利用意向」とし、「利用していない」（1.9%）を「未利用意向」とすると、「利用意向」は 97.8%、

「未利用意向」は 1.9%で、「利用意向」が大きく上回る結果となった。男女別にみると、「利用意

向」は男性（97.5%）、女性（98.0%）となっている。 

「利用意向」の過去調査との比較では、Ｈ9 調査（18.4％）、Ｈ14 調査（76.7％）、Ｈ19 調査

（89.6％）、Ｈ24 調査（93.5％）、今回調査（97.8％）と、調査を重ねるごとに「利用意向」が高

まっている。（図表２５－ⅰ） 

 

【図表２５ーⅰ インターネットを利用しているか 「利用意向」 過去調査との比較】（単位：%） 
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問２５：インターネットを利用しているか（ＳＡ） 
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【図表２６ 一日どのくらいインターネットにアクセスするか】 

 

【調査結果】 

「学校や仕事のある日に、一日どのく

らいインターネットにアクセスするか」

と聞いた。 

全体では、「2時間～3時間未満」が33.

9%で最も多く、以下、「1時間～2時間未

満」（25.3%）、「3時間以上」（15.6%）

と「30分～1時間未満」（14.2％）と続い

ている。 

年齢層別にみると、12歳～14歳、15

歳～17歳、18歳～21歳ともに、「2時間

～3時間未満」（12歳～14歳：30.0%、

15歳～17歳：35.6%、18歳～20歳：41.

4%）が最も多くなっている。 

（図表２６－ⅰ） 

前回調査との比較は、図表２６－ⅱ

のとおりで、Ｈ24調査では「30分以

内」（23.4％）が最も多く、今回調査で

は、「2時間～3時間未満」（33.9%）が

最も多くなっている。（図表２６－

ⅱ） 
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問２６：学校や仕事のある日に、一日どのくらい 

インターネットにアクセスするか（ＳＡ） 

【図表２６ーⅱ 一日どのくらいインターネットにアクセスするか 前回調査との比較 全体】（単位：%） 

4.8 1.3 0.7 

12.9 

5.0 3.9 

17.1 

12.5 
9.2 

24.0 

29.0 

21.7 

30.0 

35.6 

41.4 

10.4 
15.8 

23.0 

0

20

40

60

80

12歳～14歳 15歳～17歳 18歳～20歳

(%)
インター

ネットは

していない

３０分以内

３０分～

１時間未満

１時間～

２時間未満

２時間～

３時間未満

３時間以上

【図表２６ーⅰ 一日どのくらいインターネットに 

アクセスするか 年齢層別 12 歳～20 歳】（単位：%） 

(％) 



55 

 

 

【図表２７ インターネットを利用するおもな目的は何か】 

 

【調査結果】 

「インターネットを利用するおもな目的は何か」と聞いた。 

全体では、「個人的な興味、娯楽の情報収集のため」が54.7%で最も多く、以下、「楽しむため」

（41.3%）、「暇つぶしのため」（24.7%）と続いている。 

男女別、年齢層別は、図表２７－ⅰのとおりである。 

 

【図表２７ーⅰ インターネットを利用する主な目的 男女別 年齢層別（上位３位まで）】（単位：%）  
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問２７：インターネットを利用するおもな目的は何か（ＭＡ） 
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【図表２８ インターネットを使ってアクセスしたことがあるアプリやサイトは何か】 

 

【調査結果】 

「インターネットを使ってアクセスしたことがあるアプリやサイトは何か」と聞いた。 

全体では、「ＬＩＮＥ」が91.7%で最も多く、以下、「動画サイト」（80.5%）、「ツイッター」

（68.6%）と続いている。 

男女別でみると、男性は「ＬＩＮＥ」が89.2%で最も多く、以下、「動画サイト」（81.4%）、

「オンラインゲーム」（71.9%）と続き、女性は「ＬＩＮＥ」が94.0%で最も多く、以下、「動画

サイト」（79.6%）、「ツイッター」（72.3%）と続いている。 

年齢層別は、図表２８－ⅰのとおりである。  
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問２８：インターネットを使ってアクセスしたことがあるアプリや 

サイトは何か（ＭＡ） 
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【図表２８ーⅰ インターネットを使ってアクセスしたことのあるサイト 

 年齢層別順位（その他を除く）】（単位：%） 

12 歳～14歳 15 歳～17歳 18 歳～20歳 21 歳～23歳 24 歳～26 歳 27 歳～30歳 

ＬＩＮＥ 81.3 ＬＩＮＥ 97.5 ＬＩＮＥ 98.0 ＬＩＮＥ 97.3 ＬＩＮＥ 95.6 ＬＩＮＥ 89.9 

動画サイト 79.6 動画サイト 88.3 ツイッター 84.2 ツイッター 82.4 
ネット 

ショッピング 
79.2 

ネット 

ショッピング 
77.5 

オンライン 

ゲーム 
58.5 ツイッター 83.5 動画サイト 78.3 

ネット 

ショッピング 
79.7 ツイッター 72.0 動画サイト 75.6 

音楽 

ダウンロード 
55.6 

音楽 

ダウンロード 
68.3 

ネット 

ショッピング 
74.3 動画サイト 78.4 動画サイト 70.9 ツイッター 63.6 

ツイッター 44.6 
インスタ 

グラム 
67.9 

音楽 

ダウンロード 
69.1 

インスタ 

グラム 
68.9 フェイスブック 58.8 フェイスブック 62.8 

マンガ・アニメ 

のサイト 
38.8 

オンライン 

ゲーム 
65.6 

インスタ 

グラム 
69.1 

音楽 

ダウンロード 
63.5 

インスタ 

グラム 
58.2 

インスタ 

グラム 
56.6 

インスタ 

グラム 
34.2 

ネット 

ショッピング 
53.5 

オンライン 

ゲーム 
57.9 フェイスブック 54.1 

音楽 

ダウンロード 
55.5 

友達・芸能人 

のブログ 
53.9 

ネット 

ショッピング 
33.3 

マンガ・アニメ 

のサイト 
50.2 

マンガ・アニメ 

のサイト 
42.8 

オンライン 

ゲーム 
52.7 

オンライン 

ゲーム 
50.5 

オンライン 

ゲーム 
51.2 

友達・芸能人 

のブログ 
21.7 

友達・芸能人 

のブログ 
35.6 

友達・芸能人 

のブログ 
42.1 

マンガ・アニメ 

のサイト 
50.0 

友達・芸能人 

のブログ 
44.0 

音楽 

ダウンロード 
50.0 

フェイスブック 15.2 
アダルト 

なサイト 
20.0 フェイスブック 36.2 

友達・芸能人 

のブログ 
43.2 

マンガ・アニメ 

のサイト 
42.9 

マンガ・アニメ 

のサイト 
46.1 

ネット 

オークション 
11.7 

ネット 

オークション 
19.8 

２（５） 

ちゃんねる 
17.1 

ネット 

オークション 
25.7 

ネット 

オークション 
35.2 

ネット 

オークション 
32.6 

２（５） 

ちゃんねる 
7.9 フェイスブック 19.0 

ネット 

オークション 
14.5 

２（５） 

ちゃんねる 
22.3 

２（５） 

ちゃんねる 
25.3 

２（５） 

ちゃんねる 
24.0 

アダルト 

なサイト 
6.3 

２（５） 

ちゃんねる 
17.5 

アダルト 

なサイト 
13.8 

アダルト 

なサイト 
18.9 

アダルト 

なサイト 
23.1 

アダルト 

なサイト 
20.2 

学校裏サイト 2.1 
家出や自殺 

のサイト 
2.3 

出会い系 

サイト 
4.6 

出会い系 

サイト 
6.8 

出会い系 
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6.6 
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サイト 
6.2 

家出や自殺 

のサイト 
1.9 学校裏サイト 1.9 

家出や自殺 

のサイト 
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出会い系 
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0.8 学校裏サイト 1.3 
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のサイト 
1.4 
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のサイト 
1.6 

家出や自殺 

のサイト 
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【図表２９ スマートフォンやパソコンでしたことは何か】 

  

【調査結果】 

「スマートフォンやパソコンでしたことは何か」と聞いた。 

全体では、「すべてしたことはない」が36.8%で最も多く、以下、「ＳＮＳやメール、動画視聴

を長時間続け勉強に集中できなかった」（29.9%）、「ＳＮＳやゲームサイトやブログで知り合っ

た人とやりとりした」（28.2%）と続いている。 

男女別でみると、１位は男女共に「すべてしたことはない」（男性：39.4%、女性：34.5%）で

あり、さらに女性は「ＳＮＳやゲームサイトやブログで知り合った人とやりとりした」（34.5％）

も１位である。続いて、男女共「ＳＮＳやメール、動画視聴を長時間続け勉強に集中できなかっ

た」（男性：26.9%、女性：32.7%）となっている。 

年齢層別は、図表２９－ⅰのとおりである。 
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問２９：スマートフォンやパソコンでしたことは何か（ＭＡ） 

全 体 

39.4 

26.9 

21.3 

9.2 

10.9 

16.9 

8.3 

5.7 

4.5 

3.4 

4.9 

3.4 

2.1 

1.6 

2.1 

1.1 

5.3 

34.5 

32.7 

34.5 

19.6 

14.5 

7.6 

14.8 

3.8 

4.7 

5.1 

1.5 

2.6 

3.3 

3.1 

1.9 

0.8 

2.7 

0 20 40

(%)

男 性

女 性



59 

【図表２９ーⅰ スマートフォンやパソコンでしたことは何か  

年齢層別（上位１０位まで）】（単位：%） 

12 歳～14歳 15 歳～17歳 18 歳～20歳 21 歳～23歳 24 歳～26 歳 27 歳～30歳 

すべて 

したことはない 
45.2  

ＳＮＳやメール、

動画視聴を 

長時間続けて 

勉強に集中 

できなかった 

40.8 
すべて 

したことはない 
40.1 

すべて 

したことはない 
35.8 

すべて 

したことはない 
38.5 

すべて 

したことはない 
42.6 

ＳＮＳやメール、

動画視聴を 

長時間続けて 

勉強に集中 

できなかった 

28.8  

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

知り合った人 

とやりとり 

34.0 

ＳＮＳやメール、

動画視聴を 

長時間続けて 

勉強に集中 

できなかった 

33.6 

ＳＮＳやメール、

動画視聴を 

長時間続けて 

勉強に集中 

できなかった 

29.1 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

知り合った人 

とやりとり 

30.8 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

知り合った人 

とやりとり 

32.2 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

知り合った人 

とやりとり 

18.1  
すべて 

したことはない 
24.8 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

知り合った人 

とやりとり 

30.9 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

知り合った人 

とやりとり 

27.7 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

で知り合った人 

と実際に会った 

21.4 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

で知り合った人 

と実際に会った 

17.8 

チェーンメール 

を送ったり、 

転送した 
17.9 

自分の写真や 

住所、電話番号 

をＳＮＳや 

ブログにのせた 

17.7 

 自分の写真や 

住所、電話番号 

をＳＮＳや 

ブログにのせた 

21.1 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

で知り合った人 

と実際に会った 

19.6 

SNS やメール、

動画視聴を 

長時間続けて 

勉強に集中 

できなかった 

20.3 

自分の写真や 

住所、電話番号 

をＳＮＳや 

ブログにのせた 

17.4 

親に内緒で 

買い物(ゲーム 

への課金も 

含む) 

6.9 

親に内緒で 

買い物(ゲーム 

への課金も 

含む) 

13.8 

親に内緒で 

買い物(ゲーム 

への課金も 

含む) 

16.4 

自分の写真や 

住所、電話番号 

をＳＮＳや 

ブログにのせた 

17.6 

自分の写真や 

住所、電話番号 

をＳＮＳや 

ブログにのせた 

19.2 

ＳＮＳやメール、

動画視聴を 

長時間続けて 

勉強に集中 

できなかった 

15.5 

自分のブログ 

などに、人気 

漫画家の絵 

や気に入った 

写真をのせた 

5.6  
チェーンメール 

を送ったり、 

転送した 
11.0 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

で知り合った人 

と実際に会った 

11.2 

親に内緒で 

買い物(ゲーム 

への課金も 

含む) 

12.8 

親に内緒で 

買い物(ゲーム 

への課金も 

含む) 

15.4 
チェーンメール 

を送ったり、 

転送した 
14.3 

自分の写真や 

住所、電話番号 

をＳＮＳや 

ブログにのせた 

5.4 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

で知り合った人 

と実際に会った 

10.2 
チェーンメール 

を送ったり、 

転送した 
8.6 

チェーンメール 

を送ったり、 

転送した 
10.1 

チェーンメール 

を送ったり、 

転送した 
8.2 

親に内緒で 

買い物(ゲーム 

への課金も 

含む) 

12.4 

ＳＮＳやゲーム 

サイトやブログ 

で知り合った人 

と実際に会った 

4.2  

インターネットの 

掲示板ＳＮＳ， 

メールに他人の 

悪口を書きこん

だ 

6.2 
インターネットで 

調べた文章を 

そのままのせた 
5.3 

インターネットで 

調べた文章を 

そのままのせた 
5.4 

インターネットの 

掲示板ＳＮＳ， 

メールに他人の 

悪口を書き込ん

だ 

5.5 
インターネットで 

調べた文章を 

そのままのせた 
6.2 

インターネットで 

調べた文章を 

そのままのせた 
3.8  

インターネットで 

調べた文章を 

そのままのせた 
5.2 

インターネットの 

掲示板ＳＮＳ， 

メールに他人の 

悪口を書き込ん

だ 

5.3 

有害サイトと 

知っていながら 

アクセスした 

ことがある 

4.7 

自分のブログ 

などに、人気 

漫画家の絵 

や気に入った 

写真をのせた 

4.9 

自分のブログ 

などに、人気 

漫画家の絵 

や気に入った 

写真をのせた 

5.0 

インターネットの 

掲示板ＳＮＳ， 

メールに他人の 

悪口を書きこん

だ 

3.8  

インターネットの 

掲示板ＳＮＳ， 

メールに他人の 

写真や住所など

を載せた 

4.0 

インターネットの 

掲示板ＳＮＳ， 

メールに他人の 

写真や住所な

どを載せた 

5.3 

｢出会い系サイ

ト｣で知り合った

相手と実際に会

った 

4.7 

有害サイトと 

知っていながら 

アクセスした 

ことがある 

4.4 

有害サイトと 

知っていながら 

アクセスした 

ことがある 

5.0 
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【図表２９－１ 「ＳＮＳやゲームサイト、ブログ」「出会い系サイト」で知り合った相手と 

                                直接会った理由は何か】 

 

【調査結果】 

問２９で「ＳＮＳやゲームサイト、ブログ」「出会い系サイト」で知り合った相手と実際に会っ

たことがあると回答した人に、「直接会った理由は何か」と聞いた。 

全体では、「その他」が40.6%で最も多く、以下、「友達を見つけるため」（32.7%）、「話し

相手を見つけるため」（11.1%）と続いている。 

男女別でみると、男性は「友達を見つけるため」(35.6％)、女性は「その他」(44.7％)が最も多

かった。２位は、男性が「その他」（32.9%）、女性が「友達を見つけるため」（31.2%）、３位

は、男性が「恋人を見つけるため」（11.8%）、女性が「話し相手を見つけるため」（12.1%）と

続いている。 

年齢層別は、図表２９－１－ⅰのとおりである。 

 

【図表２９ー１ーⅰ 「ＳＮＳやゲームサイト、ブログ」「出会い系サイト」で知り合った相手と  

直接会った理由 年齢層別】（単位：%） 
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31.2 
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11.8 
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1.4 

2.6 

0.7 

40.6 

32.9 

44.7 

4.1 
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（N:217）
話し相手を見つけるため 友達を見つけるため
恋人を見つけるため 援助交際の相手を見つけるため
その他 不明
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12.8 

12.1 

17.6 

7.5 

16.7 

45.1 

46.2 

27.3 

23.5 

30.2 

4.2 

17.6 

20.5 

9.1 

5.9 

1.9 

2.0 

3.0 

4.2 

27.5 

20.5 

45.5 

53.0 

51.0 

62.4 

3.0 

9.4 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27歳～30歳

24歳～26歳

21歳～23歳

18歳～20歳

15歳～17歳

12歳～14歳

話し相手を見つけるため 友達を見つけるため 恋人を見つけるため

援助交際の相手を見つけるため その他 不明

問２９－１：「ＳＮＳやゲームサイト、ブログ」「出会い系サイト」で 

知り合った相手と直接会った理由は何か（ＳＡ） 
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【図表３０：覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物について、どう考えているか】 

 

【調査結果】 

「覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物について、どう考えているか」と聞いた。 

全体では、「１回でも使用したら、やめることができなくなる」が 36.8%と最も多く、以下、「心

身ともにこわれてしまう」（30.1%）、「死にいたることもある」（25.2%）と続いている。「意思が

強ければ、いつでもやめることができる」（4.0%）と「２、３回ぐらいの使用なら、すぐにやめる

ことができる」（0.3%）を合わせた回答を「やめられる意向」とすると、「やめられる意向」は 4.3%

であった。 

男女別にみると、「やめられる意向」は男性が 5.9%、女性が 3.0%であり、男性の方がやめられ

ると思っている意向が高い。 

年齢層別に過去調査と比較すると、12 歳～14歳、15 歳～17歳、18 歳～20 歳は、調査を重ねる

ごとに「やめられる意向」が低くなっている。（図表３０－ⅰ） 

 

【図表３０ーⅰ 薬物の使用を「やめられる」と考えている意向 過去調査との比較 年齢層別】（単位：%） 
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２、３回ぐらいの使用なら、すぐにやめることができる その他

不明
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問３０：覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物について、 

どう考えているか（ＳＡ） 
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【図表３１：覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物を使用することについて、 

どう考えているか】 

 

【調査結果】 

「覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物を使用することについて、どう考えているか」と

聞いた。 

全体では、「理由はどうあれ手を出すのは危険だと思う」が 64.8%と最も多く、以下、「法律で

禁止されているものなので、使用することはできない」（56.3%）、「自分には関係ないと思う」

（18.6%）と続いている。年齢層別に上位３位までみると、図表３１－ⅰのとおり。 

 

【図表３１ーⅰ 覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物の使用 年齢層別(上位３位まで)】（単位：%） 
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【図表３２ 青少年を薬物から守るためには何をしたらよいか】 

 

【調査結果】 

「青少年を薬物から守るためには何をしたらよいか」と聞いた。 

全体では、「薬物を売買している人たちの、取り締まりに力を入れる」が 46.7%で最も多く、以

下、「学校で薬物の恐ろしさをもっと教える」（36.6%）、「インターネットの薬物売買を取り締ま

る」（30.5%）と続いている。 

年齢層別にみると、12 歳～14歳は「学校で薬物の恐ろしさをもっと教える」(41.5％)が最も多

く、そのほかの年齢層では「薬物を売買している人たちの、取り締まりに力を入れる」が最も多

く（15歳～17 歳：44.8％、18 歳～20歳：58.6％、21 歳～23歳：51.4％、24歳～26 歳：55.5％、

27 歳～30歳：52.7％）なっている。各年齢層共、1位から 3位に入っている項目は同じであった。

（図表３２－ⅰ） 

 

【図表３２ーⅰ 青少年を薬物から守るためには何をしたらよいか 年齢層別（上位３位まで）】 

（単位：%） 

46.7 

36.6 

30.5 

18.1 

15.8 

15.7 

7.0 

4.5 

0.9 

薬物を売買している人たちの、取り締まりに力を入れる

学校で薬物の恐ろしさをもっと教える

インターネットの薬物売買を取り締まる

テレビ、新聞、ポスターなどで薬物の恐ろしさ

をもっと取り上げる

青少年の補導、取り締まりに力を入れる

家庭で薬物の恐ろしさを教える

薬物に対する相談窓口、相談所をふやす

その他

不明

0 20 40

（N:1,740）
(%)

 １位 ２位 ３位 

12 歳～14 歳 
学校で薬物の恐ろしさを 

もっと教える 
41.5 

薬物を売買している人たち

の、取り締まりに力を入れる 
36.9 

インターネットの薬物売買を

取り締まる 
31.9 

15 歳～17 歳 
薬物を売買している人たち

の、取り締まりに力を入れる 
44.8 

学校で薬物の恐ろしさを 

もっと教える 
34.8 

インターネットの薬物売買を

取り締まる 
30.6 

18 歳～20 歳 
薬物を売買している人たち

の、取り締まりに力を入れる 
58.6 

インターネットの薬物売買を

取り締まる 
36.8 

学校で薬物の恐ろしさを 

もっと教える 
34.2 

21 歳～23 歳 
薬物を売買している人たち

の、取り締まりに力を入れる 
51.4 

学校で薬物の恐ろしさを 

もっと教える 
35.8 

インターネットの薬物売買を

取り締まる 
22.3 

24 歳～26 歳 
薬物を売買している人たち

の、取り締まりに力を入れる 
55.5 

インターネットの薬物売買を

取り締まる 
35.2 

学校で薬物の恐ろしさを 

もっと教える 
29.1 

27 歳～30 歳 
薬物を売買している人たち

の、取り締まりに力を入れる 
52.7 

学校で薬物の恐ろしさをもっ

と教える 
38.4 

インターネットの薬物売買を

取り締まる 
25.6 
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【図表３３ シンナー、薬物、万引き、暴行行為、恐喝などの非行をするのはなぜか】 

 

【調査結果】 

「シンナー、薬物、万引き、暴行行為、恐喝などの非行をするのはなぜか」と聞いた。 

全体では、「がまんすることができないから」が 35.8％で最も多く、以下、「悪いことだと思っ

ていないから」（25.2%）、「まわりがやっているから」（24.1%）、「お金が欲しいから」（17.3%）と

続いている。 

過去調査と比較すると、「がまんすることができないから」(Ｈ24 調査：25.9％、今回調査 35.8%）

が増加しているのに対し、「悪いことだと思っていないから」（Ｈ24調査：29.0％、今回調査25.2%）、

「まわりがやっているから」（Ｈ24 調査：38.6％、今回調査 24.1%）が減少している。（図表３３

－ⅰ） 

 

【図表３３ーⅰ 万引き、タバコ、シンナー、薬物等の非行をするのはなぜか  

過去調査との比較 全体（上位５位まで）】（単位：%） 
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問３３：シンナー、薬物、万引き、暴行行為、恐喝などの 

非行をするのはなぜか（ＭＡ） 
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【図表３４ 非行をなくすためには何が必要か】 

 

【調査結果】 

「非行をなくすためには何が必要か」と聞いた。 

全体では、「親・子の信頼関係をつくる」が 37.6%で最も多く、以下、「警察による補導・取り

締まりを強化する」（26.5%）、「親がしつけをきちんとする」（25.2%）と続いている。 

男女別にみると、男性は「親がしつけをきちんとする」が 31.1%で最も多く、以下、「まわりの

大人が注意する」（29.3%）、「警察による補導・取り締まりを強化する」（28.1%）と続き、女性は

「親・子の信頼関係をつくる」が47.2%で最も多く、以下、「活躍できるチャンスを与える」（27.3%）、

「警察による補導・取り締まりを強化する」（25.1%）と続いている。 

年齢層別にみると、図表３４－ⅰのとおりである。 
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【図表３４ーⅰ 非行をなくすためには何が必要か 年齢層別（上位４位まで）】（単位：%） 

 

 

【図表３４ーⅱ 非行をなくすためには何が必要か 過去調査との比較(上位５位まで)】（単位：%） 
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【図表３５ 今住んでいる地域に愛着を感じるか】 

 

【調査結果】 

「今住んでいる地域に愛着を感じるか」と聞いた。 

全体では、「愛着がある」（44.8%）と「どちらかといえ

ば愛着がある」（31.7%）を合わせた回答を「愛着があ

る意向」とすると、「愛着がある意向」は 76.5%であっ

た。前回調査と比較すると「愛着がある意向」は 3.3%

減少している。（図表３５－ⅰ） 

男女別にみると、「愛着がある意向」は男性が 78.9%、

女性が 74.2%であり、女性より男性の方が「愛着があ

る意向」が高かった。 

年齢層別にみると、「愛着がある意向」は図表３５－

ⅱのとおりである。 

 

【図表３５ーⅱ 今住んでいる地域に愛着を感じるか 「愛着がある意向」 年齢層別】（単位：％） 

 

44.8 

47.1 

42.6 

31.7 

31.8 

31.6 

12.2 

10.1 

14.1 

4.9 

4.1 

5.6 

6.0 

6.3 

5.7 

0.4 

0.6 

0.4 

全体

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N:1,740）
愛着がある どちらかといえば愛着がある どちらともいえない

どちらかといえば愛着はない 愛着はない 不明

50.6 

43.1 

46.7 

43.2 

47.3 

35.3 

28.1 

31.0 

36.8 

34.5 

26.4 

39.1 

0 20 40 60 80

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

(%)

愛着がある どちらかといえば愛着がある

問３５：今住んでいる地域に愛着を感じるか（ＳＡ） 

【図表３５ーⅰ 「愛着がある意向」 

過去調査との比較】（単位：%） 
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【図表３６ 今住んでいる地域は、安全で安心して暮らせると感じているか】 

 

【調査結果】 

「今住んでいる地域は、安全で安心して暮らせると感じているか」と聞いた。 

全体では、「とても安全で安心」（38.5%）と「まあまあ安全で安心」（52.6%）を合わせた回答

を「安心である意向」とすると、「安心である意向」は 91.1%であった。 

男女別にみると、「安心である意向」は男性が 92.4%、女性が 89.9%であった。 

前回調査と比較すると、多くの年齢層で「安心である意向」の割合が高くなっている。 

（図表３６－ⅰ） 

 

【図表３６－ⅰ 今住んでいる地域は、安全で安心して暮らせると感じているか 

「安心である意向」 過去調査との比較 年齢層別】（単位：%） 

 

注）H１９調査では、24歳～26 歳、27歳～30 歳への調査は未実施。 
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問３６：今住んでいる地域は、安全で安心して暮らせると感じているか（ＳＡ） 
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【図表３６－１ 安全で安心して暮らせない理由は何か】 

 

【調査結果】 

問３６で「あまり安全で安心でない」または「全く安全で安心でない」と回答した人に、「安全

で安心して暮らせない理由は何か」と聞いた。 

全体では、「街灯が少なく、夜暗い」が 45.3%と最も多く、以下、「不審者が出没する」（41.9%）

「人通りの少ない道路や見通しの悪い場所がある」（31.8%）、と続いている。 

男女別にみると、男性より女性の方が「人通りの少ない道路や見通しの悪い場所がある」（男性：

23.7%、女性：37.1%）の割合が高くなっている。 

年齢層別にみると、図表３６－１－ⅰのとおりである。 

 

【図表３６ー１ーⅰ 安全で安心して暮らせない理由は何か 年齢層別（上位３位まで）】（単位：%） 
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【図表３７ 住みたいと思っているのは、どんなところか】 
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【調査結果】 

「住みたいと思っているのは、どんなところか」と聞いた。 

全体では「空気や水のきれいな自然環境に恵まれたところ」が 53.9%で最も多く、以下、「買い

物に便利なところ」（45.5%）、「交通の便がよいところ」（43.7%）と続いている。 

男女別にみると、男女共１～３位は全体と同じで、１位は「空気や水のきれいな自然環境に恵

まれたところ」（男性 58.6%、女性 49.7%）、２位は「買い物に便利なところ」（男性 43.3%、女性

47.5%）、３位は「交通の便がよいところ」（男性 42.0%、女性 45.1%）であった。 

年齢層別は、図表３７－ⅰのとおりである。 

 

【図表３７－ⅰ 住みたいと思っているのは、どんなところか 年齢層別】（単位：%） 
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【図表３７ーⅱ 住みたいと思っているのは、どんなところか  

過去調査との比較 全体（上位３位まで）】（単位：%） 
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【図表３８ 将来どこに就職したいか】 

 

【調査結果】 

働いていない人に「将来どこに就職したいか」と聞いた。 

全体では、「山梨県内に就職したい」（29.1%）を「県内意向」とし、「山梨県外に就職したい」

（27.6%）と「山梨県外に就職しても機会があればＵターンしたい」（11.0%）を合わせた回答を

「県外意向」とすると、「県内意向」は 29.1%、「県外意向」38.6%と、「県外意向」が「県内意向」

を 9.5%上回る結果となった。「まだ考えていない」は 29.0%であった。 

男女別にみると、男性は「県外意向」が「県内意向」を 10.3%、女性は「県外意向」が「県内意

向」を 8.9%上回る回答結果であった。 

年齢層別は、図表３８－ⅰのとおりである。 

 

【図表３８－ⅰ 将来どこに就職したいか 「県内意向」と「県外意向」 男女別 年齢層別】（単位：%） 
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【図表３８－ⅱ 将来どこに就職したいか 「県内意向」と「県外意向」 過去調査との比較】（単位：%） 
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【図表３８ー１ 山梨県外に就職したい理由】 

 
【調査結果】 

問３８で「山梨県外に就職したい」または「山梨県外に就職しても機会があればＵターンした

い」と回答した人に、「山梨県外に就職したい理由」について聞いた。 

全体では、「都会の生活にあこがれているから」（29.1%）、「いずれ家を出ることになるから」

（18.0 %）、「山梨県外の企業の方が就職条件がよいから」（17.0%）と続いている。 

男女別、年齢層別は、図表３８－１－ⅰのとおりである。 

 

【図表３８－１ーⅰ 山梨県外に就職したい理由 男女別 年齢層別（その他を除く）】（単位：%） 
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【図表３８－１ーⅱ 山梨県外に就職したい理由 過去調査との比較】（単位：%） 
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【図表３９ 地域をよくするための活動があれば参加するか】 

 

【調査結果】 

「地域をよくするための活動があれば参加するか」と聞いた。 

全体では、「内容によっては参加する」が 55.3%で最も多く、以下、「さそわれれば参加する」

（22.0%）、「積極的に参加する」（10.4%）、「参加したくない」（10.3%）と続いている。「積極的に

参加する」と「内容によっては参加する」と「さそわれれば参加する」を合わせた回答を「参加意

向」とすると、「参加意向」は 87.7%であった。 

男女別にみると、「参加意向」は男性が 87.0%、女性が 88.3%で女性の方が高かった。 

年齢層別にみると、図表３９－ⅰのとおりである。12 歳～14 歳、15 歳～17 歳の「参加意向」

が高かった。 

 

【図表３９－ⅰ 地域をよくするための活動があれば参加するか 「参加意向」 年齢層別】（単位：%） 
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【図表３９－ⅱ 地域をよくするための活動があれば参加するか 

「参加意向」 過去調査との比較】（単位：%） 
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【図表４０ 地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思うか】 

 

【調査結果】 

「地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思うか」と聞いた。 

全体では、「お祭りや昔からの行事」が 49.3%で最も多く、以下、「環境美化活動」（27.8%）、「ボ

ランティア活動」（22.8%）と続いている。 

年齢層別は、図表４０－ⅰのとおりである。どの年齢層においても、１位は「お祭りや昔から

の行事」となっている。２位は、ほとんどの年齢層で「環境美化運動」であったが、27 歳～30歳

の年齢層においては「あいさつ運動」となっている。 

 

【図表４０ーⅰ 地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思うか 年齢層別】（単位：%） 

 １位 ２位 ３位 

12 歳～14 歳 お祭りや昔からの行事 49.4 環境美化活動 30.6 ボランティア活動 27.1 

15 歳～17 歳 お祭りや昔からの行事 48.1 環境美化活動 29.0 ボランティア活動 26.9 

18 歳～20 歳 お祭りや昔からの行事 48.7 環境美化活動 25.0 ボランティア活動 18.4 

21 歳～23 歳 お祭りや昔からの行事 48.6 環境美化活動 29.1 あいさつ運動 20.3 

24 歳～26 歳 お祭りや昔からの行事 48.4 環境美化活動 25.3 あいさつ運動 22.0 

27 歳～30 歳 お祭りや昔からの行事 52.7 あいさつ運動 26.4 環境美化活動 22.9 

 

【図表４０ーⅱ 地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思うか 

 過去調査との比較 全体（上位５位まで）】（単位：%） 
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環境美化活動 ボランティア活動 あいさつ運動 

地区の運動会 

スポーツ大会 

Ｈ１４調査 51.5  36.9  19.7 24.5  18.7 

Ｈ１９調査 48.5  34.6  15.1 30.5  16.4 

Ｈ２４調査 53.9  32.8  14.8 24.8  16.9 

今回調査 49.3 27.8 22.8 21.2 15.3 
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問４０：地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思うか（ＭＡ） 
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【図表４１ 学校・職場以外で団体・グループ・サークル活動などに参加しているか】 

 

【調査結果】 

「学校・職場以外で団体・グループ・サークル活動などに参加しているか」と聞いた。 

全体では、「参加している」が22.7%、「参加していない」が76.3%であった。 

男女別にみると、男性の25.9%、女性の19.8%が「参加している」、男性の73.1%、女性の79.2%

が「参加していない」と回答しており、女性より男性の参加率が高くなっている。 

年齢層別にみると、「参加している」は図表４１－ⅰのとおりである。12 歳～14 歳の参加率が

高く、15歳～17 歳の参加率が低くなっている。 

 

【図表４１－ⅰ 学校・職場以外で団体・グループ・サークル活動などに参加しているか 

 年齢層別】（単位：%） 

 
 

【図表４１－ⅰ 学校・職場以外で団体・グループ・サークル活動などに参加しているか 

                                   過去調査との比較】 
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( % ) 参加している 全体

 
全体 男性 女性 

参加している 参加していない 参加している 参加していない 参加している 参加していない 

Ｈ１４調査 22.3 76.4 26.4 72.6 18.6 80.0 

Ｈ１９調査 23.1 75.8 26.7 72.1 19.6 79.2 

Ｈ２４調査 23.4 75.6 29.0 69.9 18.3 80.0 

今回調査 22.7 76.3 25.9 73.1 19.8 79.2 

問４１：学校・職場以外で団体・グループ・サークル活動などに参加しているか

（ＳＡ） 
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【図表４１－１ 参加している団体では、どのような活動をしているか】 

 

【調査結果】 

問４１で「参加している」と回答した人に「参加している団体では、どのような活動をしてい

るか」と聞いた。 

全体では、「スポーツ」（62.0%）、「趣味、教養、芸術、文化的な活動」（22.3%）、「地域活動」

（13.7%）と続いている。男女別、年齢層別共に、１位は「スポーツ」で、参加している割合が高

かった。（図表４１－１－ⅰ） 

 

【図表４１－１ーⅰ 参加している団体では、どのような活動をしているか 男女別 年齢層別】（単位：%） 

 １位 ２位 ３位 

男性 スポーツ 72.8 趣味、教養、芸術、文化的な活動 13.6 地域活動 13.1 

女性 スポーツ 49.5 趣味、教養、芸術、文化的な活動 32.4 地域活動 14.3 

12 歳～14 歳 スポーツ 69.2 趣味、教養、芸術、文化的な活動 20.5 地域活動 14.4 

15 歳～17 歳 スポーツ 66.7 趣味、教養、芸術、文化的な活動 16.7 地域活動 9.0 

18 歳～20 歳 スポーツ 59.4 趣味、教養、芸術、文化的な活動 18.8 ボランティア活動、ＮＰＯ 12.5 

21 歳～23 歳 スポーツ 56.8 ボランティア活動、ＮＰＯ 18.9 趣味、教養、芸術、文化的な活動 16.2  

24 歳～26 歳 スポーツ 64.9 趣味、教養、芸術、文化的な活動 24.3 地域活動 16.2 

27 歳～30 歳 スポーツ 43.1 趣味、教養、芸術、文化的な活動 36.9 地域活動 21.5 

 

【図表４１－１ーⅰ 参加している団体では、どのような活動をしているか 過去との比較】（単位：%） 
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問４１－１：参加している団体では、どのような活動をしているか（ＭＡ） 
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【図表４２ 国や地方の政治にどの程度関心があるか】 

 

【調査結果】 

「国や地方の政治にどの程度関心があるか」と聞いた。 

全体では、「とても関心がある」（7.5%）と「ある程度関心がある」（37.4%）を合わせた回答を

「関心がある意向」とすると、「関心がある意向」は 44.9%であった。また、「あまり関心がない」

（41.7%）と「まったく関心がない」（12.8%）を合わせた回答を「関心がない意向」とすると、

「関心がない意向」は 54.5%となり、「関心がある意向」（44.9％）を上回っている。 

男女別にみると、「関心がある意向」は男性が 51.1%、女性が 39.2%で、女性よりも男性の方が

国や地方の政治への関心が高かった。 

年齢層別にみると、「関心がある意向」は 12 歳～14 歳（50.8％）が最も高く、「関心がない意

向」は 24歳～26 歳（61.0％）が最も高かった。（図表４２－ⅰ） 

 

【図表４２－ⅰ  国や地方の政治にどの程度関心があるか 

 「関心がある意向」と「関心がない意向」 年齢層別】（単位：%） 
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問４２：国や地方の政治にどの程度関心があるか（ＳＡ） 
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【図表４２－１ 政治に関心のない理由は何か】 

 

【調査結果】 

問４２で「あまり関心がない」と「まったく関心がない」と回答した人に「政治に関心のない

理由は何か」と聞いた。 

全体では、「難しそう」（57.1%）が最も多く、以下、「政治家が信じられない」（28.3%）、「他の

ことに興味がある」（22.7%）、「家庭で政治や選挙の話題が上らない」（13.2%）と続いている。 

年齢層別にみると、「難しそう」は、12 歳～14 歳(66.1%)、15 歳～17 歳(61.3％)の割合が高く、

「政治家が信じられない」は、27歳～30歳(47.4％)、24 歳～26歳(42.3％)の割合が高かった。（図

表４２－１－ⅰ） 

 

【図表４２－１－ⅰ  政治に関心のない理由は何か 年齢層別(上位３位まで)】（単位：%） 
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(%) 



82 

 

 

【図表４３ 社会人が職業を持って働くのはなぜか】 

 

【調査結果】 

「社会人が職業を持って働くのはなぜか」と聞いた。 

全体では、「自分の家族の生活費を得るため」が92.1%で最も多く、以下、「社会や人の役に立

つため」（47.2%）、「遊びや趣味などのための費用を得るため」（41.2%）と続いている。 

男女別にみると、男女共に１～３位は全体と同じで、「自分の家族の生活費を得るため」（男

性：91.3%、女性：92.8%）が最も多く、以下、「社会や人の役に立つため」（男性：47.6%、女

性：46.9%）、「遊びや趣味などのための費用を得るため」（男性：43.6%、女性：39.0%）と続い

ている。 
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問４３：社会人が職業を持って働くのはなぜか（ＭＡ） 
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【図表４４ ニート（若年無業者）になると思われる要因は何か】 

 

【調査結果】 

「ニート（若年無業者）になると思われる要因は何か」と聞いた。 

全体では、「人間関係」が63.2%で最も多く、以下、「本人のやる気の問題」（62.2%）、「家

庭環境」（53.7%）と続いている。 

男女別にみると、男性は「本人のやる気の問題」（65.1％）、女性は「人間関係」（65.4％）が

最も多く、以下、男性は「人間関係」（60.8％）、女性は「本人のやる気の問題」（59.7％）と続

いている。 

 

【図表４４－ⅰ  ニート（若年無業者）になると思われる要因は何か 

  全体(上位５位まで) 前回調査との比較】（単位：%） 
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【図表４５ ニート（若年無業者）に対する取組に必要だと思うことは何か】 

 

【調査結果】 

「ニート（若年無業者）に対する取組に必要だと思うことは何か」と聞いた。 

全体では、「家庭教育の見直しや、家庭内でのコミュニケーションの充実」が60.7%で最も多く、

以下、「学校中退・卒業者対象の相談場所やカウンセリングの充実」（42.2%）、「雇用の拡大」

（41.3%）と続いている。 

男女別にみると、男女共に「家庭教育の見直しや、家庭内でのコミュニケーションの充実」（男

性：59.4%、女性：61.9%）が最も多くなっている。 

 

【図表４５－ⅰ  ニート（若年無業者）に対する取組に必要だと思うことは何か 

  全体(上位４位まで) 前回調査との比較】（単位：%） 
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【図表４６ 今の仕事について、どう考えているか】 

 

【調査結果】 

働いている人に、「今の仕事について、どう考えているか」と聞いた。 

全体では、「今の仕事を続けたい」が44.2%で最も多く、以下、「しかたがないから続ける」（20.2%）、

「将来はやめたい」（11.9%）と続いている。 

男女別にみると、男性は「今の仕事を続けたい」が 49.1%で最も多く、「しかたがないから続け

る」（22.7%）、「将来はやめたい」（9.3%）と続き、女性は「今の仕事を続けたい」が 40.5%で最

も多く、「しかたがないから続ける」（18.3%）、「勤め先を変えたい」（14.2%）と続いている。 

過去調査との比較は、図表４６－ⅰのとおりである。 

 

【図表４６ーⅰ 今の仕事について、どう考えているか 過去調査との比較 全体（上位 5位まで）】 

（単位：%） 
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問４６：今の仕事について、どう考えているか（ＳＡ） 
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【図表４７ 今の仕事に対して不満に感じていることは何か】 

 

【調査結果】 

働いている人に「今の仕事に対して不

満に感じていることは何か」と聞い

た。 

全体では、「賃金・収入や待遇」が

48.1%と最も多く、以下、「勤務時間や

休暇」（31.1%）、「将来に対する不安」

（21.4%）と続いている。 

男女別にみると、男性は「賃金・収

入や待遇」が 50.9%で最も多く、以下、

「勤務時間や休暇」（35.2%）、「将来に

対する不安」（25.9%）と続き、女性は

「賃金・収入や待遇」が 46.0%で最も

多く、以下、「勤務時間や休暇」

（28.0%）、「将来に対する不安」「仕事

の内容」（18.0%）と続いている。 

過去調査と比較すると、調査を重

ねるごとに「勤務時間や休暇」への

不満の割合が高くなっている。（図表

４７－ⅰ） 
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31.1 
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4.6 
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賃金・収入や待遇
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仕事の内容

一生続けられない

不満はない

上司との関係

同僚との関係

自分の能力の評価

自分の意見が反映されない

その他

不明

02040

（N:505）
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(%)
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7.9 

2.8 

4.2 

3.2 

3.2 

1.4 

46.0 

28.0 

18.0 

18.0 
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問４７：今の仕事に対して不満に感じていることは何か（ＭＡ） 

【図表４７－ⅰ 今の仕事に対して不満に感じていること

は何か 過去調査との比較 全体（上位５位まで）】（単位：%） 
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将来に対する不安 仕事の内容

一生続けられない
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【図表４８ 現在の暮らし向きは、世間一般と比べてどうか】 

 

【調査結果】 

「現在の暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活基準）は、世間一般と比べてど

うか」と聞いた。 

全体では、「よい」（36.2%）と「どちらかといえばよい」（21.3%）を合わせた回答を「よい意

向」とすると、「よい意向」は 57.5%であった。また、「どちらかといえばよくない」（5.5%）と「よ

くない」（2.0%）を合わせた回答を「よくない意向」とすると、「よくない意向」は 7.5%であった。 

男女別にみると、「よい意向」は男性が 56.6%、女性が 58.2%で、ほぼ同じであった。 

年齢層別にみると、「よい意向」は年齢層が上がるにしたがって低くなる傾向にあり、「よくな

い意向」は年齢層が上がるにしたがって高くなり、27 歳～30 歳（17.4％）が最も高かった。（図

表４８－ⅰ） 

 

【図表４８－ⅰ  現在の暮らし向きは、世間一般と比べてどうか 

 「よい意向」と「よくない意向」 年齢層別】（単位：%） 
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36.6 

21.3 

20.9 

21.6 

34.4 

35.2 

33.7 

5.5 

5.1 

5.8 
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(%)
よい意向 よくない意向

問４８：現在の暮らし向きは、世間一般と比べてどうか（ＳＡ） 
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【図表４９ 子どもの貧困対策推進に関わるどの取り組みを知っているか】 

 

【調査結果】 

「子どもの貧困対策推進に関わるどの取り組みを知っているか」と聞いた。 

全体では、「悩みを抱える児童生徒の相談」が 48.0%で最も多く、以下、「生活困窮者の相談」

（43.1%）、「ひとり親家庭の子育ての費用の援助」（43.0%）と続いている。いずれの取り組みも

「知らない」と回答した人は 13.6％であった。 

年齢層別にみると、図表４９－ⅰ、図表４９－ⅱのとおり。 

【図表４９ーⅰ 子どもの貧困対策推進に関わるどの取り組みを知っているか 

 年齢層別（上位３位まで】（単位：%） 

 １位 ２位 ３位 

12 歳～14 歳 
悩みを抱える児童生徒

の相談 
56.7 生活困窮者の相談 38.5 

大学等の費用の一部

援助 
38.5 

15 歳～17 歳 
悩みを抱える児童生徒

の相談 
52.1 

大学等の費用の一部 

援助 
47.3 

ひとり親家庭の子育て

費用の援助 
46.9 

18 歳～20 歳 
悩みを抱える児童生徒

の相談 
49.3 

ひとり親家庭の子育て

費用の援助 
49.3 生活困窮者の相談 44.1 

21 歳～23 歳 小中高の学費を無料 47.3 
悩みを抱える児童生徒

の相談 
40.5 

ひとり親家庭の子育て

費用の援助 
40.5 

24 歳～26 歳 生活困窮者の相談 52.2 
ひとり親家庭の子育て

費用の援助 
49.5 小中高の学費を無料 40.1 

27 歳～30 歳 
ひとり親家庭の子育て

費用の援助 
43.4 生活困窮者の相談 43.0 

保育園・幼稚園の費用

を無料 
36.0 

【図表４９ーⅱ 子どもの貧困対策推進に関わるどの取り組みを知っているか 

                        年齢層別（いずれも知らない割合）】（単位：%） 
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小中高の学費を無料

ひとり親家庭の学費を貸す

ひとり親家庭の相談

保育園・幼稚園の費用を無料

ひとり親家庭の医療費を無料

放課後の活動支援

ひとり親家庭の就職援助

ひとり親家庭の就職相談

子育て中の母親等の就職訓練

知らない

(N:1,740)
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問４９：子どもの貧困対策推進に関わるどの取り組みを知っているか（ＭＡ） 

(%) 

 



89 

 

 

 

 

【図表５０ 子ども・若者の健全育成の取り組みで特に力を入れていくべきことは何か】 
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【調査結果】 

「子ども・若者の健全育の取り組み

で特に力を入れていくべきことは何

か」と聞いた。 

全体では、「山梨県内に就職したく

なるような就職先の確保」が 39.6%で

最も多く、以下、「一人一人の力を伸ば

す魅力ある学校づくり」（34.1％）、「ス

ポーツ施設、アウトドア施設などの野

外活動施設の整備」（25.4％）、「非行や

被害を防ぎ、有害環境から子ども・若

者を守る取り組み」（22.4%）、「国際交

流や海外への派遣」（19.0%）、「ホー

ル、音楽スタジオなど音楽・文化施設

の整備」（17.3%）、「スポーツ、文化、

芸術などの指導者育成」（17.2%）、「子

ども・若者の意見が行政に反映できる

ような制度づくり」（15.8%）、「相談機

関の充実」（12.3％）、「スポーツ、文化、

芸術などの情報の発信」（11.3%）と続

いている。 

男女別にみると、男女共１～２位は

全体と同じで、「山梨県内に就職した

くなるような就職先の確保」（男性

37.4％、女性 41.5％）、「一人一人の力

を伸ばす魅力ある学校づくり」（男性

33.2％、女性 34.9％）であった。３位

は男性が「スポーツ施設、アウトドア

施設などの野外活動施設の整備」

（33.0％）女性が「非行や被害を防ぎ、

有害環境から子ども・若者を守る取り

組み」（22.4%）と続いている。 

年齢層別にみると、12歳～14歳と 15歳～17歳は「一人一人の力を伸ばす魅力ある学校づくり」

（12歳～14 歳：41.3%、15 歳～17歳：36.7%）、18 歳以上では「山梨県内に就職したくなるよう

な就職先の確保」（18 歳～21 歳：53.3%、21 歳～23 歳：50.0％、24 歳～26 歳：58.8％、27 歳～

30 歳：51.2％）が最も多く、年齢層によって異なる回答結果となった。 

過去調査と比較すると、「国際交流や海外への派遣」の割合が減少している。（図表５０－ⅰ） 

【図表５０－ⅰ 子ども・若者の健全育成の取り組みで

特に力を入れていくべきことは何か 過去調査との比較

（上位５位まで）】（単位：%） 

注）「山梨県内に就職したくなるような就職先の確保」（39.6%）、

「一人一人の力を伸ばす魅力ある学校づくり」（34.1％）は、今

回調査から新たな選択肢として取り入れた。 
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問１　先生は、あなたのことをわかってくれているか

全
体

思
う

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
思
う

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
思
わ
な
い

思
わ
な
い

不
明

理
解
意
向

不
理
解
意
向

そ
の
差

1000 36.8 32.9 19.3 5.4 5.2 0.4 69.7 10.6 59.1

500 42.8 30.2 18.0 3.8 5.2 0.0 73.0 9.0 64.0

500 30.8 35.6 20.6 7.0 5.2 0.8 66.4 12.2 54.2

480 44.8 31.7 15.8 3.3 3.8 0.6 76.5 7.1 69.4

520 29.4 34.0 22.5 7.3 6.5 0.2 63.4 13.8 49.7

問２　どんな先生に教わりたいか

全
体

わ
か
り
や
す
い
授
業

を
し
て
く
れ
る
先
生

生
徒
の
め
ん
ど
う
を

み
て
く
れ
る
先
生

生
徒
の
意
見
を
大
切

に
し
て
く
れ
る
先
生

お
も
し
ろ
く
て
親
し

み
や
す
い
先
生

生
徒
を
差
別
し
な
い

先
生

尊
敬
で
き
る
先
生

そ
の
他

不
明

1000 53.9 7.0 22.5 47.5 33.8 13.1 1.6 0.3

500 54.8 8.8 16.4 46.6 31.6 13.6 2.0 0.4

500 53.0 5.2 28.6 48.4 36.0 12.6 1.2 0.2

480 55.2 3.8 20.6 54.6 38.8 9.2 1.9 0.4

520 52.7 10.0 24.2 41.0 29.2 16.7 1.3 0.2

問３　学校に行きたくないと思ったことがあるか

全
体

い
つ
も
思

っ
て
い

る 思

っ
た
こ
と
が
あ

る 思

っ
た
こ
と
が
な

い 不
明

不
登
校
思
考

1000 8.3 51.8 39.9 0.0 60.1

500 5.4 48.8 45.8 0.0 54.2

500 11.2 54.8 34.0 0.0 66.0

480 5.0 45.6 49.4 0.0 50.6

520 11.3 57.5 31.2 0.0 68.8

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

12歳～14歳

15歳～17歳

全体

女　性

男　性

全体

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

Ⅲ 集計資料

※ 表側は属性、

表頭は回答項目

※ 数値は、「全体」(Ｎ)

は回答実数、それ以外

は百分率（％）

1 



問３－１　学校に行きたくない理由

全
体

(

人
数

)

勉
強
が
わ
か
ら
な

い
か
ら

い
じ
め
ら
れ
る
か

ら 遊
ん
で
い
た
い
か

ら 友
達
と
会
い
た
く

な
い
か
ら

部
活
動
が
い
や
だ

か
ら

先
生
と
の
関
係
が

よ
く
な
い
か
ら

先
輩
と
会
い
た
く

な
い
か
ら

友
達
が
い
な
い
か

ら そ
の
他

601 23.5 3.8 27.8 8.8 15.3 7.7 1.2 3.7 36.9

271 22.5 4.8 34.3 4.1 11.8 7.7 0.4 2.6 38.4

330 24.2 3.0 22.4 12.7 18.2 7.6 1.8 4.5 35.8

243 21.0 8.2 26.7 9.9 12.8 11.5 1.2 3.3 37.4

358 25.1 2.8 28.5 8.1 17.0 5.0 1.1 3.9 36.6

問３－１　その他の内訳

面倒くさいから　　 41 ストレスで何もしたくなくなった 1

疲れていたから　 29 嫌な人がいる 1

眠いから　 17 部活などの疲れ 1

つまらないから　 10 次の日疲れが取れない 1

朝起きるのがつらいから 9 嫌な事を言ってくる人がいるから 1

だるいから　 9 自分が無力で無能に感じるから 1

もっと寝ていたいから　　 8 通学時間が長いから 1

なんとなく　 5 自転車こぐのがめんどくさい 1

家にいたいから　　 5 ゲームがしたい 1

体調が良くなかったから　 4 勉強するのが嫌だったから 1

ゆっくり休みたい 4 寒かった 1

学校が嫌い　 4 学校が悪いから 1

特に理由なし　 4 その時学校へ行くという行為が嫌だったから 1

人間関係　 3 行きたくなかった 1

気分がのらないから　 3 授業ばっかでたのしくない 1

しんどい 3 家が一番落ち着くから 1

具合が悪いから 3 すべてが嫌になったから 1

課題（宿題）が終わっていないから 2 頭が痛い 1

寝不足　 2 授業が簡単だから 1

登下校が大変 2 悪口を言う男子に会いたくないから 1

人とあまり関わりたくない　 2 テストが次の日あるから 1

やる気が出なかった　　 2 部活動等で気分が下がっていたり落ち込んでるから 1

行事が嫌だから　 2 顧問の先生にどう思われているか怖いから 1

差別があるから　　 2 勉強がめんどくさいから 1

先生が嫌いだから 2 行事続きで疲れた 1

わからない 1 体調がわるくなるから 1

授業がうるさかったから 1 日常生活に疲れた時 1

嫌な授業があるから（持久走） 1 友達関係がめんどくさい 1

授業がつまらないから 1 行く意味が分からないから 1

自分の勉強が妨げられるから 1

個性を大切にしてくれない 1

休みがなく疲れている 1 ストレス溜まるから 1

気分が悪い 1 天気 1

先生がうざいから 1 課題が多いから 1

学校まで行くのがめんどくさかった 1 肉体的にも精神的にも疲れているとき 1

誰にも会いたくない日があるから 1 学校へ行く必要性が感じられないから 1

家が大好きだから 1 病気で辛いから 1

苦手な人が多々いる 1 無記入 11

1
多くの人間が箱詰めになってる場所にそもそも嫌悪
感がある

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

全体

2 



問４　部活動等に参加しているか

全
体

運
動
部
に
参
加
し
て
い
る

文
化
部
に
参
加
し
て
い
る

委
員
会
活
動
に
参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

不
明

1000 64.7 28.3 39.4 7.1 0.1

500 77.0 14.6 36.0 8.0 0.2

500 52.4 42.0 42.8 6.2 0.0

480 72.3 23.1 59.8 4.6 0.0

520 57.7 33.1 20.6 9.4 0.2

問５　学校の「きまり」や「規則」についてどう思うか

全
体

集
団
の
ル
ー

ル
と
し
て

、
ど
う

し
て
も
必
要
な
も
の
で
あ
る

基
本
的
な
事
項
だ
け
で
よ
い

生
徒
の
意
見
が
取
り
入
れ
ら
れ

る
べ
き
で
あ
る

学
校
は
自
由
な
方
が
よ
い
の
で

必
要
な
い

み
ん
な
が
自
覚
し
て
行
動
す
れ

ば
必
要
な
い

そ
の
他

不
明

1000 41.3 24.9 23.4 2.8 6.4 1.2 0.0

500 44.0 22.8 20.0 4.0 7.8 1.4 0.0

500 38.6 27.0 26.8 1.6 5.0 1.0 0.0

480 55.4 15.2 18.1 2.9 7.3 1.0 0.0

520 28.3 33.8 28.3 2.7 5.6 1.3 0.0

問６　どうして勉強をしなければならないと思うか

全
体

よ
い
大
学
に
入
り

、
よ
い
会
社
に
就

職
す
る
た
め

将
来

、
一
人
前
の
社
会
人
に
な
る
た

め 知
識
・
技
能
を
身
に
つ
け
る
た
め

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
を
見
つ
け
る

た
め

人
格
形
成
の
た
め

お
金
持
ち
に
な
り

、
豊
か
な
生
活
を

す
る
た
め

地
位
や
名
誉
を
得
る
た
め

社
会
の
た
め
に
役
立
ち
た
い
た
め

そ
の
他

不
明

1000 34.5 39.3 35.8 29.9 6.7 8.9 2.0 10.1 4.1 0.0

500 35.8 37.4 32.0 29.0 6.0 12.2 3.0 10.0 4.8 0.0

500 33.2 41.2 39.6 30.8 7.4 5.6 1.0 10.2 3.4 0.0

480 31.9 42.5 37.9 33.1 4.6 9.0 1.5 14.0 4.8 0.0

520 36.9 36.3 33.8 26.9 8.7 8.8 2.5 6.5 3.5 0.0

全体

全体

全体

12歳～14歳

15歳～17歳

男　性

男　性

15歳～17歳

女　性

12歳～14歳

女　性

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳
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問７　土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか

全
体

塾
・
習
い
事
に
行

っ
た

家
の
手
伝
い
を
し
た

家
で
勉
強
し
た

図
書
館
に
行

っ
た

パ
ソ
コ
ン
を
し
た

(

ゲ
ー

ム
・
動
画
閲
覧
以
外

)

部
活
動
や
ス
ポ
ー

ツ
を
し
た

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
た

地
域
の
行
事
に
参
加
し
た

ゆ

っ
く
り
休
ん
だ

一
人
で
ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

に

行

っ
た

友
達
と
ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

に

行

っ
た

一
人
で
買
い
物
に
行

っ
た

家
族
と
買
い
物
に
行

っ
た

友
達
と
買
い
物
に
行

っ
た

一
人
で
外
出
し
た

（
ゲ
ー

ム

セ
ン
タ
ー

・
買
い
物
以
外

）

家
族
と
外
出
し
た

（
ゲ
ー

ム

セ
ン
タ
ー

・
買
い
物
以
外

）

1000 16.6 8.2 29.3 1.9 4.4 58.6 0.7 1.0 31.8 0.4 3.5 1.3 18.4 7.0 2.1 7.5

500 15.6 6.8 28.4 1.4 5.8 63.4 0.6 1.2 29.8 0.8 5.6 1.4 9.4 3.6 3.2 6.2

500 17.6 9.6 30.2 2.4 3.0 53.8 0.8 0.8 33.8 0.0 1.4 1.2 27.4 10.4 1.0 8.8

480 23.5 10.4 31.3 1.9 5.6 59.4 0.4 1.5 26.9 0.4 4.4 1.3 20.6 4.8 1.9 9.0

520 10.2 6.2 27.5 1.9 3.3 57.9 1.0 0.6 36.3 0.4 2.7 1.3 16.3 9.0 2.3 6.2

問８　希望する最終学歴は何か

全
体

大
学
院

大
学

短
期
大

学 専
門
学

校 職
業
訓

練
校

高
等
学

校 中
学
校

そ
の
他

不
明

1191 7.6 53.8 3.7 15.2 0.5 7.8 0.9 0.9 9.6

590 9.5 57.1 1.4 12.4 0.8 8.5 1.2 0.8 8.3

601 5.8 50.3 6.0 18.0 0.2 7.2 0.7 1.0 10.8

480 7.5 50.0 2.1 14.2 1.0 12.5 1.9 1.0 9.8

520 6.0 51.7 5.4 16.5 0.0 6.3 0.4 1.0 12.7

122 4.1 72.1 4.9 18.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0

58 22.4 69.0 0.0 5.2 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7

8 62.5 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問９　将来どんな仕事をしたいか

全
体

農
業

、
林
業

、
漁
業

商
店
の
販
売
員

会
社
員

会
社
・
工
場
の
経
営

（
社
長
な
ど

）

公
務
員

警
察
官

、
自
衛
官

、

消
防
士

学
者

、
研
究
者

学
校
・
幼
稚
園
・
保

育
園
の
先
生

医
者

看
護
師

、
保
育
士

、

薬
剤
師

、
栄
養
士

調
理
師

（
コ

ッ
ク

）

理
容
師

、
美
容
師

政
治
家

弁
護
士

、
裁
判
官

通
訳

ト
ラ

ッ
ク
運
転
手

、

タ
ク
シ
ー

運
転
手

1191 2.7 2.7 16.0 3.0 18.3 5.0 4.4 13.3 4.0 14.7 3.1 4.1 0.8 1.5 2.1 0.5

590 3.9 2.4 19.5 5.6 21.9 8.3 4.7 8.8 3.7 7.1 3.6 1.4 1.2 1.9 1.9 0.8

601 1.5 3.0 12.6 0.5 14.8 1.8 4.0 17.6 4.3 22.1 2.7 6.8 0.5 1.2 2.3 0.2

480 4.6 3.8 12.7 3.8 16.0 6.5 3.5 12.1 6.5 15.8 5.2 5.2 0.4 2.1 2.3 1.0

520 1.5 1.9 13.3 2.7 17.3 4.6 3.8 13.7 1.7 14.2 2.3 4.0 1.2 1.0 2.3 0.0

122 1.6 2.5 32.8 2.5 32.0 3.3 4.1 12.3 0.8 15.6 0.0 2.5 0.8 2.5 1.6 0.8

58 0.0 1.7 31.0 1.7 19.0 1.7 12.1 20.7 10.3 10.3 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0

8 0.0 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.027歳～30歳

15歳～17歳

女　性

男　性

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

全体

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳
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問７　土・日曜日に、おもに何をして過ごしたか

友
達
と
外
出
し
た

(

ゲ
ー

ム

セ
ン
タ
ー

・
買
い
物
以
外

)

一
人
で
ゲ
ー

ム
や
動
画
閲
覧

を
し
た

家
族
と
ゲ
ー

ム
や
動
画
閲
覧

を
し
た

友
達
と
ゲ
ー

ム
や
動
画
閲
覧

を
し
た

一
人
で
家
で
遊
ん
だ

（
ゲ
ー

ム
や
動
画
閲
覧
以
外

）

家
族
と
家
で
遊
ん
だ

（
ゲ
ー

ム
や
動
画
閲
覧
以
外

）

友
達
と
家
で
遊
ん
だ

（
ゲ
ー

ム
や
動
画
閲
覧
以
外

）

そ
の
他

11.9 40.8 1.8 6.2 4.2 1.2 4.1 2.7

11.4 46.2 2.0 10.0 5.4 0.8 4.4 2.4

12.4 35.4 1.6 2.4 3.0 1.6 3.8 3.0

11.0 40.6 3.1 6.7 3.8 1.9 5.4 3.3

12.7 41.0 0.6 5.8 4.6 0.6 2.9 2.1

問９　将来どんな仕事をしたいか

テ
レ
ビ
局
・
新
聞
社

の
仕
事

タ
レ
ン
ト

、
歌
手

ス
ポ
ー

ツ
選
手

コ
ン
ピ

ュ
ー

タ
ー

プ

ロ
グ
ラ
マ
ー

大
工

、
建
築
士

福
祉
関
係
の
仕
事

（
保
育
園
を
除
く

）

家
事
専
業

フ
リ
ー

タ
ー

画
家

、
マ
ン
ガ
家

、

音
楽
家

、
書
道
家

そ
の
他
の
仕
事

ま
だ
わ
か
ら
な
い

働
き
た
く
な
い

不
明

2.2 2.6 5.7 5.1 4.7 2.7 1.3 0.5 5.3 13.4 15.7 2.0 9.6

1.2 1.2 8.6 9.2 8.5 2.2 0.2 0.7 3.9 12.2 17.5 2.4 8.1

3.2 4.0 2.8 1.2 1.0 3.2 2.3 0.3 6.7 14.6 14.0 1.7 11.0

1.5 3.5 11.7 6.0 7.1 1.5 1.3 0.2 8.5 14.2 13.8 1.3 9.4

2.1 2.5 1.9 4.4 3.1 3.1 1.2 0.8 3.5 12.1 18.5 2.7 12.9

5.7 0.8 0.8 2.5 3.3 4.1 0.8 0.0 1.6 18.9 14.8 3.3 0.8

1.7 0.0 1.7 8.6 1.7 5.2 3.4 1.7 1.7 8.6 8.6 0.0 1.7

0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳
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問１０　問９で選んだ仕事をしたいと思ったのはなぜか

全
体

家
の
人
が
や

っ
て
い

る
か
ら

学
校
の
先
生
の
影
響

で 好
き
だ
か
ら

友
達
や
先
輩
の
影
響

で 授
業
で
仕
事
の
こ
と

を
勉
強
す
る
な
か
で

新
聞
・
テ
レ
ビ
・
本

な
ど
を
見
て

か

っ
こ
い
い
か
ら

部
活
動
・
サ
ー

ク
ル

活
動
を
し
て
い
て

お
金
が
い

っ
ぱ
い
も

ら
え
そ
う
だ
か
ら

世
の
中
の
役
に
立
ち

た
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1191 9.7 3.9 35.4 1.8 8.2 11.3 10.7 4.1 9.0 15.0 10.4 12.5 11.8

590 10.2 4.2 32.7 2.0 7.8 9.7 11.2 5.4 13.1 16.8 9.0 14.1 10.5

601 9.2 3.7 38.1 1.7 8.7 13.0 10.1 2.8 5.0 13.3 11.8 11.0 13.0

480 11.3 3.3 40.8 1.3 5.4 14.8 12.3 5.4 8.8 15.8 12.1 10.0 11.3

520 7.3 4.4 32.1 1.5 5.2 10.4 11.0 3.8 8.8 11.7 8.7 16.0 15.4

122 10.7 4.1 32.0 4.9 22.1 7.4 7.4 1.6 9.0 21.3 10.7 11.5 3.3

58 12.1 3.4 29.3 3.4 27.6 1.7 3.4 1.7 13.8 25.9 12.1 5.2 1.7

8 0.0 12.5 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 12.5

3 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問１１　将来、結婚したいか

全
体

し
た
い

（
し
て
い
る

）

し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

1740 74.2 5.7 19.5 0.6

823 69.9 6.1 23.3 0.7

917 78.1 5.3 16.1 0.5

480 67.3 6.3 26.0 0.4

520 75.8 6.9 17.1 0.2

152 78.3 3.9 16.4 1.3

148 85.8 4.1 10.1 0.0

182 76.4 3.3 19.2 1.1

258 72.9 5.8 19.8 1.6

問１１－１　何歳で結婚したいか（したか）

全
体

２
０
歳
未
満

２
０
歳
～

２

４
歳

２
５
歳
～

２

９
歳

３
０
歳
～

３

４
歳

３
５
歳
～

３

９
歳

４
０
歳
以
上

何
歳
で
も
よ

い わ
か
ら
な
い

不
明

1290 1.4 29.8 48.9 10.8 0.6 0.0 5.2 3.1 0.2

575 1.2 24.9 45.7 14.6 0.9 0.0 7.1 5.4 0.2

715 1.5 33.7 51.5 7.7 0.4 0.0 3.6 1.3 0.3

323 2.5 47.4 39.3 3.1 0.0 0.0 4.0 3.7 0.0

394 1.3 38.8 51.3 2.0 0.0 0.0 5.3 1.3 0.0

119 0.8 15.1 65.5 7.6 0.0 0.0 5.9 4.2 0.8

127 0.0 15.7 58.3 16.5 0.8 0.0 3.1 5.5 0.0

139 0.7 11.5 61.9 16.5 0.0 0.0 5.0 4.3 0.0

188 1.6 12.8 34.0 36.2 3.7 0.0 8.0 2.7 1.1

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

21歳～23歳

24歳～26歳

15歳～17歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

18歳～20歳

全体

全体

全体

男　性

女　性

24歳～26歳

27歳～30歳

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳
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問１２　将来、子どもがほしいか

全
体

ほ
し
い

ほ
し
く
な
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

不
明

1740 70.0 7.3 21.4 1.3

823 66.9 7.3 24.2 1.6

917 72.7 7.3 19.0 1.0

480 63.8 7.5 27.1 1.7

520 70.4 8.8 20.2 0.6

152 72.4 7.9 18.4 1.3

148 77.7 6.1 16.2 0.0

182 74.7 4.9 18.1 2.2

258 71.7 5.8 20.5 1.9

問１２－１　どうして子どもがほしくないか

全
体

子
育
て
に
お
金
が
か

か
る
か
ら

子
育
て
を
す
る
に
は

家
が
せ
ま
い
か
ら

子
育
て
が
大
変
だ
か

ら 仕
事
と
子
育
て
が
両

立
で
き
な
い
か
ら

子
ど
も
が
き
ら
い
だ

か
ら

結
婚
す
る
つ
も
り
が

な
い
か
ら

自
分
の
時
間
が
な
く

な

っ
て
し
ま
う
か
ら

す
で
に
子
ど
も
が
い

る
か
ら

そ
の
他

不
明

127 19.7 0.8 18.9 7.9 22.8 42.5 25.2 2.4 14.2 3.1

60 30.0 1.7 21.7 5.0 21.7 45.0 26.7 1.7 10.0 1.7

67 10.4 0.0 16.4 10.4 23.9 40.3 23.9 3.0 17.9 4.5

36 25.0 0.0 22.2 5.6 19.4 44.4 19.4 2.8 11.1 0.0

46 19.6 2.2 15.2 8.7 23.9 47.8 28.3 0.0 15.2 0.0

12 16.7 0.0 25.0 8.3 33.3 25.0 25.0 0.0 16.7 0.0

9 22.2 0.0 33.3 0.0 11.1 55.6 22.2 0.0 0.0 0.0

9 33.3 0.0 22.2 22.2 33.3 11.1 33.3 0.0 22.2 11.1

15 0.0 0.0 6.7 6.7 20.0 46.7 26.7 13.3 20.0 20.0

問１３　将来どのような親になりたいか

全
体

教
育
熱
心
な
親

生
活
力

（
収

入

）
が
あ
る
親

家
事
が
上
手
な

親 子
ど
も
を

、
し

か
ら
な
い
親

し
つ
け
の
き
び

し
い
親

子
ど
も
の
こ
と

を
理
解
で
き
る

親 子
ど
も
と
よ
く

遊
ぶ
親

そ
の
他

不
明

1740 6.0 30.3 18.1 3.0 1.7 73.5 38.6 4.3 1.3

823 8.0 33.9 12.2 4.0 2.4 67.2 40.1 4.1 1.8

917 4.3 27.0 23.4 2.2 1.0 79.2 37.2 4.4 0.9

480 6.9 27.3 28.3 3.5 1.3 70.6 36.7 4.8 0.8

520 6.3 29.6 18.5 2.7 1.5 76.7 35.2 3.7 0.6

152 6.6 36.8 9.9 3.9 1.3 71.7 35.5 3.9 2.0

148 4.7 36.5 10.8 3.4 2.0 68.9 45.9 2.7 1.4

182 4.4 30.2 13.7 3.8 2.2 78.6 35.7 3.8 1.1

258 5.4 29.8 10.5 1.6 2.3 72.5 48.4 5.8 3.5

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

全体

男　性

全体

全体

7 



問１４　将来だれと暮らしたいか／家事はどうするか

全
体

結
婚
し
な
い
で

、
自
分
ひ
と
り
で

結
婚
し
な
い
で

、
自
分
と

、
両
親
と
で

夫
婦
だ
け
で

（
ど
ち
ら
か
は
家
事

）

夫
婦
だ
け
で

（
共
働
き

）

夫
婦
と

、
子
ど
も
と
で

（
夫
婦
の
ど
ち
ら
か
は
家
事
・
育
児

）

夫
婦
と

、
子
ど
も
と
で

（
夫
婦
共
働
き

）

夫
婦
と

、
子
ど
も
と

、
両
親
と
で

（
夫
婦
の
ど
ち
ら
か
は
家
事
・
育
児

）

夫
婦
と

、
子
ど
も
と

、
両
親
と
で

（
夫
婦
共
働
き

）

そ
の
他

不
明

未
婚

夫
婦

夫
婦
・
子
ど
も

祖
父
母
・
夫
婦
・
子
ど
も

共
働
き

ど
ち
ら
か
が
家
事

1740 7.4 2.3 3.2 4.7 26.5 40.7 3.3 6.2 4.7 1.0 9.7 7.9 67.2 9.5 51.6 33.0

823 9.7 2.3 4.1 5.2 30.1 33.4 3.8 5.1 5.2 1.0 12.0 9.4 63.5 8.9 43.7 38.0

917 5.3 2.3 2.3 4.3 23.2 47.2 3.0 7.2 4.1 1.1 7.6 6.5 70.4 10.2 58.7 28.5

480 9.6 2.5 3.5 4.2 36.5 29.4 3.8 4.6 5.2 0.8 12.1 7.7 65.8 8.3 38.1 43.8

520 9.0 1.7 3.8 4.8 28.8 39.6 2.5 4.4 4.6 0.6 10.8 8.7 68.5 6.9 48.8 35.2

152 5.3 0.7 3.9 4.6 18.4 51.3 2.6 6.6 5.3 1.3 5.9 8.6 69.7 9.2 62.5 25.0

148 3.4 2.7 2.7 5.4 23.6 48.0 5.4 6.8 2.0 0.0 6.1 8.1 71.6 12.2 60.1 31.8

182 3.3 3.8 2.2 4.9 17.6 51.6 1.6 8.8 4.9 1.1 7.1 7.1 69.2 10.4 65.4 21.4

258 6.6 2.7 1.6 5.0 15.9 45.7 4.7 10.5 4.7 2.7 9.3 6.6 61.6 15.1 61.2 22.1

問１５－Ａ　保護者のことを信頼しているか

全
体

信
頼
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

信
頼
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

信
頼
し
て
い
な
い

信
頼
し
て
い
な
い

不
明

信
頼
意
向

1740 70.6 19.9 4.9 2.1 1.8 0.7 90.5

823 70.1 19.9 4.5 1.8 2.6 1.1 90.0

917 71.2 19.8 5.3 2.3 1.1 0.3 91.0

480 71.9 16.9 6.7 1.9 2.3 0.4 88.8

520 71.7 18.1 5.4 2.1 2.7 0.0 89.8

152 71.1 25.0 2.6 0.7 0.0 0.7 96.1

148 75.0 18.2 4.1 1.4 0.0 1.4 93.2

182 72.0 20.9 2.2 3.3 0.0 1.6 92.9

258 62.4 26.4 4.7 2.7 2.3 1.6 88.8

27歳～30歳

全体

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳
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問１５－Ｂ　保護者はあなたのことを信頼していると思うか

全
体

信
頼
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

信
頼
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

信
頼
し
て
い
な
い

信
頼
し
て
い
な
い

不
明

信
頼
意
向

1740 57.7 24.8 11.8 2.9 1.8 1.0 82.5

823 55.9 25.0 12.2 3.2 2.1 1.6 80.9

917 59.3 24.5 11.6 2.7 1.5 0.4 83.8

480 54.2 22.9 14.8 3.8 3.1 1.3 77.1

520 59.7 21.3 14.4 2.3 1.9 0.4 81.0

152 65.8 21.7 7.9 3.2 0.7 0.7 87.5

148 61.4 29.1 6.1 2.0 0.0 1.4 90.5

182 62.7 24.7 7.1 2.2 1.6 1.6 87.4

258 50.0 34.5 10.1 3.5 0.8 1.2 84.5

問１６　友達が何人くらいいるか

全
体

い
な
い

１
～

２
人

３
～

５
人

６
～

１
０

人 １
１
～

１

５
人

１
６
～

２

０
人

２
１
～

３

０
人

３
１
人
以

上 不
明

1740 1.6 3.2 11.1 20.1 12.0 10.3 7.2 33.9 0.6

823 2.2 3.5 8.1 17.1 11.2 9.1 7.5 40.3 0.9

917 1.1 2.8 13.8 22.8 12.8 11.3 6.9 28.0 0.4

480 0.8 2.7 5.4 11.7 11.3 10.2 6.9 50.6 0.4

520 0.8 0.8 8.5 15.8 12.9 10.6 9.8 40.8 0.2

152 2.0 3.3 11.2 25.0 15.8 12.5 3.9 25.7 0.7

148 0.7 2.0 16.2 27.7 15.5 7.4 6.1 23.6 0.7

182 2.2 5.5 18.1 34.1 12.1 9.3 3.8 13.2 1.6

258 4.7 7.8 19.4 27.5 7.4 10.9 7.4 14.0 1.2

問１６－１　友達と知り合ったきっかけ　

全
体

幼
な
じ
み

家
が
近
い

同
級
生

先
輩

、
後
輩

学
校
の
部
活
・

サ
ー

ク
ル

学
校
以
外
の
部

活
・
サ
ー

ク
ル

職
場

街
の
中
で

別
の
友
達
の
紹
介

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

を
通
し
て

そ
の
他

不
明

1701 19.8 5.5 85.8 15.7 26.7 5.3 8.6 0.7 3.3 5.5 2.5 0.5

798 19.0 5.1 83.7 18.8 28.8 5.8 5.9 0.9 3.5 5.6 2.1 0.5

903 20.4 5.9 87.6 13.0 24.9 5.0 11.0 0.6 3.1 5.4 2.9 0.6

474 26.8 8.9 87.6 18.8 21.9 11.4 0.0 1.1 3.0 5.5 3.6 0.2

515 19.4 6.0 88.5 15.3 35.3 2.7 0.2 0.4 3.3 6.2 0.8 0.2

148 16.9 2.0 88.5 16.9 36.5 2.0 4.7 0.0 1.4 2.0 2.7 1.4

146 8.2 2.7 85.6 15.8 24.7 4.8 17.8 0.7 5.5 4.1 2.1 0.7

175 18.3 1.7 85.1 12.0 25.1 1.1 22.9 0.0 4.0 4.0 0.6 0.6

243 16.5 4.5 75.3 12.3 14.4 4.5 29.6 1.6 3.3 8.2 5.8 1.2

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

9 



問１７　心を開いて話せる親友が何人ぐらいいるか

全
体

い
な
い

１
～

２
人

３
～

４
人

５
人
以
上

不
明

1740 8.9 42.8 32.5 15.1 0.7

823 9.0 37.6 31.2 21.1 1.1

917 8.7 47.7 33.6 9.7 0.3

480 9.0 39.0 30.2 21.7 0.2

520 7.3 38.8 37.1 16.5 0.2

152 5.9 46.1 36.2 11.2 0.7

148 5.4 48.0 34.5 10.1 2.0

182 9.9 51.6 27.5 9.9 1.1

258 14.7 47.3 27.5 8.9 1.6

問１８　恋人(交際している人）がいるか 問１９　悩みごとがあるか

全
体

恋
人
が
い
る

恋
人
で
は
な
い
が
一

対
一
で
付
き
合

っ
て

い
る

恋
人
は
い
な
い

不
明

全
体

あ
る

な
い

不
明

1740 22.2 2.7 73.8 1.3 1740 70.9 28.5 0.6

823 20.0 2.6 76.1 1.3 823 64.1 35.0 0.9

917 24.1 2.8 71.9 1.2 917 77.0 22.7 0.3

480 10.6 4.4 84.6 0.4 480 62.5 36.9 0.6

520 16.0 1.5 82.5 0.0 520 74.0 26.0 0.0

152 24.3 4.0 70.4 1.3 152 71.7 27.6 0.7

148 36.5 2.0 58.8 2.7 148 71.6 27.7 0.7

182 40.7 1.6 55.5 2.2 182 73.1 25.8 1.1

258 33.7 2.3 60.1 3.9 258 77.9 20.9 1.2

問１９－１　悩んでいることは何か

全
体

恋
人
の
こ
と

友
達
の
こ
と

家
庭
の
こ
と

（
家
庭

）

子
育
て
の
こ
と

勉
強
の
こ
と

進
学
の
こ
と

就
職
の
こ
と

仕
事
の
こ
と

将
来
の
こ
と

結
婚
の
こ
と

健
康
の
こ
と

部
活
・
サ
ー

ク

ル
活
動
の
こ
と

お
金
の
こ
と

Ｓ
Ｎ
Ｓ
・
メ
ー

ル
友
達
の
こ
と

そ
の
他

不
明

1234 8.8 12.6 9.1 3.5 35.6 29.5 11.6 23.3 47.6 7.5 9.6 14.4 22.2 0.8 4.7 0.0

528 10.2 5.9 5.3 1.5 37.5 31.6 13.6 24.2 48.5 7.0 10.2 14.8 22.2 0.6 4.5 0.0

706 7.6 17.7 11.9 5.0 34.1 27.9 10.1 22.5 46.9 7.8 9.2 14.2 22.2 1.0 4.8 0.0

300 6.7 27.0 7.7 0.0 61.3 42.0 6.3 3.7 36.7 0.3 6.7 21.7 8.3 2.0 7.7 0.0

385 9.4 14.0 6.2 0.3 52.7 57.4 5.5 2.9 40.5 0.8 5.2 27.0 12.7 0.8 4.9 0.0

109 9.2 14.7 3.7 0.9 32.1 7.3 46.8 17.4 54.1 0.9 13.8 4.6 26.6 0.0 5.5 0.0

106 11.3 2.8 2.8 1.9 8.5 7.5 24.5 37.7 56.6 6.6 16.0 2.8 34.0 0.9 1.9 0.0

133 7.5 1.5 12.0 11.3 3.8 0.0 9.0 66.9 59.4 23.3 12.0 0.0 39.1 0.0 1.5 0.0

201 10.0 0.0 20.9 11.9 1.5 0.5 7.0 58.2 61.2 24.4 15.4 0.5 41.3 0.0 3.0 0.0

全体

男　性

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

全体

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳27歳～30歳

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳
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問２０　悩みごとがあったとき、だれに相談するか

全
体

お
父
さ
ん

お
母
さ
ん

兄
弟
姉
妹

相
談
員

（
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

）

親
友

恋
人

同
級
生

先
輩

、
後
輩

先
生

部
活
・
サ
ー

ク
ル
仲

間 職
場
の
人

Ｓ
Ｎ
Ｓ
・
メ
ー

ル
友

達 そ
の
他

不
明

1740 12.1 41.9 8.0 1.7 42.2 9.9 20.1 3.6 3.0 3.3 3.1 2.4 9.0 2.0

823 17.1 34.0 4.6 1.3 37.1 9.0 22.1 4.7 4.4 4.3 3.4 1.8 10.8 2.7

917 7.6 49.0 11.0 2.0 46.8 10.7 18.3 2.6 1.9 2.5 2.8 2.8 7.4 1.3

480 13.8 42.5 7.7 1.9 46.3 3.3 20.6 3.8 6.7 3.8 0.0 2.5 9.6 1.7

520 11.2 40.0 6.7 0.8 41.2 5.4 27.3 3.5 2.9 5.4 0.0 3.5 8.1 1.2

152 15.1 46.7 7.9 2.0 40.8 7.9 25.0 2.0 2.6 5.3 2.0 0.7 6.6 1.3

148 8.1 39.9 8.1 2.7 41.9 16.2 18.9 4.7 1.4 0.7 6.1 0.0 8.1 4.1

182 9.9 46.2 8.8 1.1 40.7 22.5 13.2 4.4 0.0 0.0 7.1 1.6 7.1 2.7

258 13.2 39.9 10.5 2.7 38.8 19.8 7.4 3.5 0.0 1.2 11.2 2.7 13.2 2.7

問２１　「死にたい」と思ったことがあるか 問２１－１　「死にたい」と思ったとき、だれかに相談したか

全
体

あ
る

な
い

不
明

全
体

し
た

し
な
い

不
明

1740 34.1 65.3 0.6 593 28.3 71.4 0.3

823 27.8 71.3 0.9 229 20.1 79.5 0.4

917 39.7 59.9 0.4 364 33.5 66.2 0.3

480 31.3 68.3 0.4 150 22.0 77.3 0.7

520 32.5 67.3 0.2 169 26.0 73.4 0.6

152 36.8 62.5 0.7 56 28.6 71.4 0.0

148 32.4 66.9 0.7 48 41.7 58.3 0.0

182 33.5 65.4 1.1 61 32.8 67.2 0.0

258 42.2 56.2 1.6 109 32.1 67.9 0.0

問２１－２　「死にたい」と思ったとき、だれに相談したか

全
体

お
父
さ
ん

お
母
さ
ん

兄
弟
姉
妹

相
談
員

（
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

）

親
友

恋
人

同
級
生

先
輩

、
後
輩

先
生

部
活
・
サ
ー

ク

ル
仲
間

職
場
の
人

Ｓ
Ｎ
Ｓ
・
メ
ー

ル
友
達

そ
の
他

不
明

168 9.5 37.5 5.4 11.3 33.3 13.7 13.1 2.4 6.5 3.0 0.6 6.5 3.6 0.0

46 17.4 39.1 0.0 13.0 21.7 15.2 15.2 4.3 10.9 2.2 0.0 4.3 6.5 0.0

122 6.6 36.9 7.4 10.7 37.7 13.1 12.3 1.6 4.9 3.3 0.8 7.4 2.5 0.0

33 6.1 21.2 3.0 9.1 42.4 15.2 15.2 3.0 6.1 3.0 0.0 6.1 3.0 0.0

44 13.6 38.6 6.8 2.3 36.4 6.8 18.2 4.5 9.1 4.5 0.0 13.6 4.5 0.0

16 0.0 31.3 0.0 31.3 25.0 0.0 25.0 6.3 25.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0

20 20.0 45.0 10.0 20.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0

20 10.0 65.0 0.0 5.0 20.0 20.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0

35 5.7 34.3 8.6 14.3 34.3 25.7 5.7 0.0 0.0 0.0 2.9 5.7 2.9 0.0

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

全体

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

女　性

12歳～14歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問２２　普段どれくらい外出するか

全
体

仕
事

（
ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む

）
や
学
校
で
平

日
は
毎
日
外
出
す
る

仕
事

（
ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む

）
や
学
校
で
週

に
３
～

４
日
外
出
す
る

仕
事
や
学
校
で
は
外
出
し
な
い
が

、
遊
び
や

人
づ
き
あ
い
な
ど
で
よ
く
外
出
す
る

仕
事
や
学
校
で
は
外
出
し
な
い
が

、
遊
び
や

人
づ
き
あ
い
な
ど
で
時
々
外
出
す
る

普
段
は
家
に
い
る
が

、
自
分
の
趣
味
に
関
す

る
用
事
の
時
だ
け
外
出
す
る

普
段
は
家
に
い
る
が

、
近
所
の
コ
ン
ビ
ニ
な

ど
に
は
出
か
け
る

自
室
か
ら
は
出
る
が

、
家
か
ら
外
に
は
出
な

い 自
室
か
ら
ほ
と
ん
ど
出
な
い

不
明

1740 83.3 5.6 2.8 4.5 1.7 0.7 0.6 0.1 0.7

823 83.0 5.6 3.0 4.6 1.9 0.2 0.6 0.2 0.7

917 83.4 5.7 2.5 4.5 1.5 1.2 0.5 0.0 0.7

480 86.0 1.7 4.4 6.0 0.4 0.0 0.6 0.4 0.4

520 89.4 2.7 2.5 4.0 0.6 0.0 0.6 0.0 0.2

152 81.6 9.9 1.3 3.9 1.3 1.3 0.0 0.0 0.7

148 78.4 9.5 2.0 2.7 4.1 2.0 0.7 0.0 0.7

182 76.4 7.7 3.3 3.8 3.8 2.2 1.1 0.0 1.6

258 74.0 12.8 1.2 4.7 3.9 1.6 0.4 0.0 1.6

問２２－１　外出しない状況になったきっかけは何か（ひきこもり群）

全
体

病
気
や
け
が

不
登
校

学
校
に
な
じ
め
な
か

っ
た

高
校
受
験

、
大
学
受
験
に

失
敗
し
た

就
職
活
動
が
う
ま
く
い
か

な
か

っ
た

職
場
に
な
じ
め
な
か

っ
た

人
間
関
係
が
う
ま
く
い
か

な
か

っ
た

そ
の
他

32 15.6 31.3 25.0 6.3 0.0 3.1 40.6 50.0

20 15.0 25.0 20.0 5.0 0.0 5.0 30.0 50.0

12 16.7 41.7 33.3 8.3 0.0 0.0 58.3 50.0

6 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 83.3

6 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 83.3

3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

6 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

4 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

7 28.6 57.1 57.1 28.6 0.0 0.0 57.1 28.6

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

12歳～14歳

15歳～17歳

男　性

女　性

12 



全
体 １

４
歳
以
下

１
５
歳

 
 
～

１
７
歳

１
８
歳

 
 
～

２
０
歳

２
１
歳

 
 
～

２
３
歳

２
４
歳

 
 
～

２
６
歳

２
７
歳

 
 
～

３
０
歳

全
体

６
か
月
以
上

　
～

１
年
未
満

１
年
以
上

　
～

３
年
未
満

３
年
以
上

　
～

５
年
未
満

５
年
以
上

　
～

７
年
未
満

７
年
以
上

32 47.0 25.0 15.6 3.1 9.3 - 32 9.4 25.0 25.0 9.4 31.2

20 50.0 30.0 5.0 5.0 10.0 - 20 15.0 35.0 25.0 5.0 20.0

12 41.8 16.6 33.3 - 8.3 - 12 0.0 8.3 25.0 16.7 50.0

6 100.0 - - - - - 6 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0

6 50.0 50.0 - - - - 6 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0

3 33.3 66.6 - - - - 3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

6 50.0 16.6 16.6 16.6 - - 6 0.0 16.7 16.7 16.7 50.0

4 25.0 - 50.0 - 25.0 - 4 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0

7 14.2 28.5 - 28.5 - 7 0.0 0.0 28.6 0.0 71.4

問２３－Ｂ　人との付き合い方が不器用なのではないかと悩むか

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

1740 12.9 22.8 29.8 33.6 0.9 1740 23.7 33.4 20.3 21.8 0.8

823 17.7 25.5 27.6 27.7 1.5 823 21.5 30.8 21.4 25.2 1.1

917 8.5 20.3 31.8 39.0 0.4 917 25.7 35.7 19.3 18.8 0.5

480 15.0 28.3 27.7 29.0 0.0 480 20.0 36.9 20.4 22.7 0.0

520 12.5 19.6 26.5 41.0 0.4 520 30.6 31.9 17.5 19.6 0.4

152 10.5 25.7 32.9 30.3 0.7 152 23.7 30.3 23.0 22.4 0.7

148 16.9 26.4 30.4 23.6 2.7 148 16.2 35.1 23.0 24.3 1.4

182 9.3 17.6 37.9 33.5 1.6 182 21.4 29.7 21.4 25.3 2.2

258 11.2 18.6 32.6 35.3 2.3 258 22.9 33.3 21.7 20.2 1.9

問２３－Ｄ　自分の生活のことで人から干渉されたくないか

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

1740 18.4 28.3 25.8 26.6 0.9 1740 37.2 39.8 14.1 8.0 0.9

823 17.7 26.5 27.1 27.6 1.1 823 34.5 40.8 14.0 9.2 1.5

917 19.1 29.9 24.6 25.7 0.7 917 39.6 38.9 14.2 6.9 0.4

480 16.9 25.4 25.6 31.7 0.4 480 32.1 34.8 17.7 15.0 0.4

520 21.0 28.1 26.7 23.8 0.4 520 39.2 39.6 14.4 6.5 0.2

152 14.5 30.3 27.6 27.0 0.7 152 31.6 50.0 12.5 5.3 0.7

148 13.5 29.1 29.7 26.4 1.4 148 37.2 43.9 13.5 4.1 1.4

182 18.1 34.6 22.0 23.6 1.6 182 43.4 39.6 9.3 6.0 1.6

258 21.7 27.9 23.6 24.8 1.9 258 41.5 41.5 11.2 3.1 2.727歳～30歳 27歳～30歳

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

問２３－Ａ　持って生まれたすばらしい才能があるか

全体 全体

男　性

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

問２２－３　外出しない状況になってどのくらい経つか
（ひきこもり群）

問２２－２　外出しない状況になったのは何歳のころからか
（ひきこもり群）

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

問２３－Ｃ　自分の感情を表に出すのが苦手か

全体 全体

男　性

女　性

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

13 



全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

1740 26.1 26.4 21.1 25.7 0.7 1740 23.2 31.4 22.0 22.7 0.7

823 28.4 29.1 19.3 22.0 1.2 823 22.8 28.9 22.2 24.9 1.2

917 24.0 23.8 22.8 29.1 0.3 917 23.4 33.9 21.7 20.7 0.3

480 28.5 26.5 20.4 24.6 0.0 480 22.7 25.4 22.3 29.6 0.0

520 31.9 29.2 22.5 16.2 0.2 520 27.5 35.8 21.2 15.4 0.2

152 17.1 28.9 27.0 26.3 0.7 152 22.4 30.3 25.0 21.7 0.7

148 26.4 25.0 17.6 29.7 1.4 148 18.9 35.1 18.2 26.4 1.4

182 18.1 23.1 19.8 37.4 1.6 182 21.4 29.7 21.4 25.8 1.6

258 20.5 21.3 19.4 36.4 2.3 258 19.4 33.7 23.6 20.9 2.3

問２３－Ｇ　家や自室に閉じこもりたいと思うことがあるか

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

1740 20.3 24.5 22.2 32.3 0.7 1740 22.5 24.0 22.7 30.0 0.8

823 18.6 22.0 20.8 37.4 1.2 823 20.4 21.6 23.3 33.5 1.2

917 21.8 26.7 23.4 27.8 0.3 917 24.4 26.1 22.1 27.0 0.4

480 19.0 14.4 22.9 43.8 0.0 480 24.4 19.6 18.1 37.7 0.2

520 25.8 29.4 19.8 24.8 0.2 520 24.2 28.3 24.2 23.1 0.2

152 20.4 21.7 25.0 32.2 0.7 152 25.0 21.1 25.7 27.6 0.7

148 14.2 29.1 24.3 31.1 1.4 148 16.9 27.0 27.7 27.0 1.4

182 14.8 26.4 26.4 30.8 1.6 182 19.2 24.2 23.1 31.9 1.6

258 19.0 31.0 19.8 27.9 2.3 258 19.8 23.3 23.3 31.4 2.3

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

全
体

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

不
明

1740 33.2 37.7 16.0 12.1 1.0 1740 6.0 13.1 24.7 55.4 0.8

823 31.2 35.1 17.0 15.2 1.5 823 6.3 10.4 23.1 58.9 1.3

917 34.9 40.3 15.0 9.3 0.5 917 5.7 15.5 26.1 52.4 0.3

480 34.4 29.0 18.3 18.1 0.2 480 6.9 9.4 21.9 61.7 0.2

520 36.9 39.2 14.2 9.2 0.4 520 6.0 15.0 28.3 50.6 0.2

152 31.6 38.2 19.7 9.9 0.7 152 3.3 13.2 21.7 61.2 0.7

148 33.1 47.3 10.1 7.4 2.0 148 4.1 14.9 21.6 58.1 1.4

182 26.9 42.3 15.4 14.3 1.1 182 5.5 15.9 20.3 56.6 1.6

258 28.7 42.6 16.7 8.9 3.1 258 7.4 13.2 29.1 48.1 2.3

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

27歳～30歳 27歳～30歳

問２３－Ｉ　理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方な
いと思うか

問２３－Ｊ　自分の精神状態は健康ではないと思うか

全体 全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

問２３－Ｅ　インターネットがあれば、外に出なくても楽しく過
ごすことができるか

問２３－Ｆ　家や自室に閉じこもっていて外に出たくない人た
ちの気持ちがわかるか

全体 全体

男　性

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

問２３－Ｈ　嫌な出来事があると外に出たくなくなるか

全体 全体

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳
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全
体

持

っ
て
い
る

持

っ
て
い
な

い 不
明

全
体

よ
く
利
用
し

て
い
る

時
々
利
用
し

て
い
る

利
用
し
て
い

な
い

不
明

利
用
意
向

未
利
用
意
向

1740 92.1 7.6 0.3 1740 85.8 12.0 1.9 0.3 97.8 1.9

823 91.2 8.4 0.4 823 85.8 11.7 2.1 0.4 97.5 2.1

917 92.8 7.0 0.2 917 85.8 12.2 1.7 0.3 98.0 1.7

480 74.6 25.2 0.2 480 74.0 21.0 4.6 0.4 95.0 4.6

520 98.1 1.2 0.8 520 93.7 5.6 0.0 0.8 99.3 0.0

152 99.3 0.7 0.0 152 91.4 7.9 0.7 0.0 99.3 0.7

148 98.6 1.4 0.0 148 89.9 8.8 1.4 0.0 98.7 1.4

182 100.0 0.0 0.0 182 87.9 10.4 1.6 0.0 98.3 1.6

258 98.8 1.2 0.0 258 84.9 13.2 1.9 0.0 98.1 1.9

問２６　学校や仕事のある日に、一日どのくらいインターネットにアクセスするか

全
体

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
は
し
て

い
な
い

３
０
分
以
内

３
０
分
～

１
時
間
未
満

１
時
間
～

２
時
間
未
満

２
時
間
～

３
時
間
未
満

３
時
間
以
上

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
が
使
え

な
い
設
定
に
な

っ
て
い
る

不
明

1740 2.4 7.8 14.2 25.3 33.9 15.6 0.3 0.5

823 3.2 6.3 13.9 27.5 33.9 14.5 0.4 0.5

917 1.7 9.1 14.5 23.4 33.9 16.7 0.2 0.4

480 4.8 12.9 17.1 24.0 30.0 10.4 0.8 0.0

520 1.3 5.0 12.5 29.0 35.6 15.8 0.0 0.8

152 0.7 3.9 9.2 21.7 41.4 23.0 0.0 0.0

148 0.7 6.8 8.1 24.3 35.1 23.0 0.0 2.0

182 1.1 8.2 18.1 26.4 31.3 14.3 0.0 0.5

258 3.1 6.2 15.9 22.5 34.5 17.4 0.4 0.0

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

全体

問２４　自分のスマートフォン・携帯電話を
持っているか

問２５　インターネット（ＳＮＳ、動画サイト、オンラインゲームなど）を
利用しているか

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

15 



問２７　インターネットを利用するおもな目的は何か

全
体

個
人
的
な
興
味

、
娯
楽
の
情
報
収
集
の
た
め

商
品
を
購
入

、
検
索
す
る
た
め

仕
事
や
研
究

、
勉
強
の
情
報
収
集
の
た
め

楽
し
む
た
め

キ
ャ
ン
ペ
ー

ン
や
懸
賞
に
応
募
し
た
り

、
ア
ン

ケ
ー

ト
に
回
答
す
る
た
め

公
共
サ
ー

ビ
ス
や
渋
滞
情
報
の
収
集

、
各
種
申

請
の
た
め

ネ

ッ
ト
バ
ン
キ
ン
グ

、
オ
ン
ラ
イ
ン
ト
レ
ー

ド

（
株
式
や
投
資
信
託
等

）
を
す
る
た
め

Ｓ
Ｎ
Ｓ

、
ブ
ロ
グ

、
動
画
サ
イ
ト
な
ど
か
ら
情

報
発
信
を
す
る
た
め

誰
か
と
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
を
と
る
た
め

暇
つ
ぶ
し
の
た
め

友
達
を
見
つ
け
る
た
め

そ
の
他

不
明

1740 54.7 17.1 13.3 41.3 0.5 0.3 0.3 11.1 19.2 24.7 0.0 2.2 0.8

823 57.6 16.3 14.3 44.1 0.2 0.4 0.6 8.4 14.9 24.4 0.0 2.3 1.1

917 52.1 17.9 12.3 38.8 0.8 0.3 0.0 13.5 23.0 24.9 0.0 2.2 0.5

480 45.2 8.3 11.3 53.1 0.0 0.2 0.0 7.3 19.2 30.8 0.0 4.2 0.8

520 58.7 8.8 11.0 43.3 0.4 0.0 0.0 11.3 25.8 25.0 0.0 0.8 1.0

152 49.3 20.4 17.1 42.8 1.3 0.7 0.0 16.4 22.4 16.4 0.0 2.6 0.0

148 56.1 23.6 22.3 27.0 0.7 1.4 0.0 16.2 16.9 18.2 0.0 3.4 1.4

182 61.0 34.1 15.9 30.2 0.5 0.5 0.5 11.5 13.2 18.7 0.0 1.1 0.5

258 62.4 32.6 12.4 30.6 1.2 0.4 1.6 11.2 9.7 25.2 0.0 1.6 0.8

問２８　インターネットを使ってアクセスしたことがあるアプリやサイトは何か

全
体

L
I
N
E

ツ
イ

ッ
タ
ー

フ

ェ
イ
ス
ブ

ッ
ク

イ
ン
ス
タ
グ
ラ
ム

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム

学
校
裏
サ
イ
ト

動
画
サ
イ
ト

ネ

ッ
ト
オ
ー

ク
シ

ョ
ン

音
楽
ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド

ネ

ッ
ト
シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ

（
通
販
サ
イ
ト

）

友
達
や
芸
能
人
の
ブ
ロ
グ

マ
ン
ガ
・
ア
ニ
メ
の
サ
イ

ト ２
ち
ゃ
ん
ね
る

（
５
ち
ゃ

ん
ね
る

）

家
出
や
自
殺
の
サ
イ
ト

ア
ダ
ル
ト
な
サ
イ
ト

出
会
い
系
サ
イ
ト

1740 91.7 68.6 33.1 56.1 58.2 2.3 80.5 21.1 60.4 58.2 36.6 45.0 17.0 2.1 15.9 3.0

823 89.2 64.4 31.6 42.4 71.9 2.3 81.4 25.6 58.9 53.3 24.9 45.4 19.7 2.1 28.2 3.6

917 94.0 72.3 34.5 68.4 45.8 2.3 79.6 17.0 61.7 62.6 47.0 44.6 14.6 2.2 4.9 2.5

480 81.3 44.6 15.2 34.2 58.5 2.1 79.6 11.7 55.6 33.3 21.7 38.8 7.9 1.9 6.3 0.8

520 97.5 83.5 19.0 67.9 65.6 1.9 88.3 19.8 68.3 53.5 35.6 50.2 17.5 2.3 20.0 0.8

152 98.0 84.2 36.2 69.1 57.9 1.3 78.3 14.5 69.1 74.3 42.1 42.8 17.1 2.6 13.8 4.6

148 97.3 82.4 54.1 68.9 52.7 2.0 78.4 25.7 63.5 79.7 43.2 50.0 22.3 1.4 18.9 6.8

182 95.6 72.0 58.8 58.2 50.5 3.3 70.9 35.2 55.5 79.1 44.0 42.9 25.3 1.6 23.1 6.6

258 89.9 63.6 62.8 56.6 51.2 3.5 75.6 32.6 50.0 77.5 53.9 46.1 24.0 2.7 20.2 6.2

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問２８　インターネットを使ってアクセスしたことがあるアプリやサイトは何か

そ
の
他

不
明

1.8 0.8

1.8 1.0

1.7 0.7

2.3 1.3

1.0 0.8

3.3 0.0

2.0 0.7

0.5 0.0

2.3 1.2

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

27歳～30歳

24歳～26歳

17 



問２９　スマートフォンやパソコンでしたことは何か

全
体

チ

ェ
ー

ン
メ
ー

ル
を
送

っ
た
り
転
送
し
た
り
し
た
こ
と

が
あ
る

自
分
の
写
真
や
住
所

、
電
話
番
号
を
S
N
S
や
ブ
ロ
グ

に
の
せ
た
こ
と
が
あ
る

自
分
の
ア
ド
レ
ス
や
電
話
番
号

、
写
真
を
よ
く
知
ら
な

い
人
に
も
送
信
し
た
こ
と
が
あ
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の
掲
示
板
や
S
N
S

、
メ
ー

ル
に
他

人
の
悪
口
を
書
き
こ
ん
だ
こ
と
が
あ
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の
掲
示
板
や
S
N
S

、
メ
ー

ル
に
他

人
の
写
真
や
住
所
な
ど
を
載
せ
た
こ
と
が
あ
る

掲
示
板
に
他
人
の
名
前
を
使

っ
て
書
き
込
み
を
し
た
こ

と
が
あ
る

自
分
の
ブ
ロ
グ
な
ど
に
人
気
漫
画
家
の
絵
や
気
に
入

っ

た
写
真
な
ど
を
の
せ
た
こ
と
が
あ
る

迷
惑
メ
ー

ル
に
返
事
を
し
た
こ
と
が
あ
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
で
調
べ
た
文
章
を
そ
の
ま
ま
の
せ
た

こ
と
が
あ
る

S
N
S
や
ゲ
ー

ム
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ
で
知
り
合

っ
た
人

と
や
り
と
り
し
た
こ
と
が
あ
る

S
N
S
や
ゲ
ー

ム
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ
で
知
り
合

っ
た
人

と
実
際
に
会

っ
た
こ
と
が
あ
る

「
出
会
い
系
サ
イ
ト

」
で
知
り
合

っ
た
相
手
と
実
際
に

会

っ
た
こ
と
が
あ
る

S
N
S
や
メ
ー

ル

、
動
画
視
聴
を
長
時
間
続
け
勉
強
に

集
中
で
き
な
か

っ
た
こ
と
が
あ
る

有
害
サ
イ
ト
と
知

っ
て
い
な
が
ら
ア
ク
セ
ス
し
た
こ
と

が
あ
る

親
に
内
緒
で
買
い
物

(

ゲ
ー

ム
へ
の
課
金
も
含
む

)

を

し
た
こ
と
が
あ
る

す
べ
て
し
た
こ
と
は
な
い

1740 12.8 14.7 2.7 4.6 2.4 0.9 4.3 3.0 4.7 28.2 11.7 2.0 29.9 3.1 12.0 36.8

823 10.9 9.2 2.1 4.5 1.6 1.1 3.4 3.4 5.7 21.3 8.3 2.1 26.9 4.9 16.9 39.4

917 14.5 19.6 3.3 4.7 3.1 0.8 5.1 2.6 3.8 34.5 14.8 1.9 32.7 1.5 7.6 34.5

480 17.9 5.4 1.0 3.8 0.6 0.2 5.6 1.5 3.8 18.1 4.2 0.8 28.8 0.8 6.9 45.2

520 11.0 17.7 2.9 6.2 4.0 1.5 3.7 3.3 5.2 34.0 10.2 0.4 40.8 3.1 13.8 24.8

152 8.6 21.1 3.9 5.3 5.3 0.7 3.9 2.6 5.3 30.9 11.2 1.3 33.6 3.9 16.4 40.1

148 10.1 17.6 3.4 3.4 2.0 1.4 0.7 4.1 5.4 27.7 19.6 4.7 29.1 4.7 12.8 35.8

182 8.2 19.2 2.2 5.5 2.2 1.6 4.9 4.4 2.7 30.8 21.4 4.4 20.3 4.4 15.4 38.5

258 14.3 17.4 4.7 2.7 0.8 0.4 5.0 3.9 6.2 32.2 17.8 4.3 15.5 5.0 12.4 42.6

問２９－１　「SNSやゲームサイト、ブログ」「出会い系サイト」で知り合った相手と直接会った理由は何か

全
体

話
し
相
手
を
見
つ

け
る
た
め

友
達
を
見
つ
け
る

た
め

恋
人
を
見
つ
け
る

た
め

援
助
交
際
の
相
手

を
見
つ
け
る
た
め

そ
の
他

不
明

217 11.1 32.7 10.1 1.4 40.6 4.1

76 9.2 35.6 11.8 2.6 32.9 7.9

141 12.1 31.2 9.2 0.7 44.7 2.1

24 16.7 4.2 0.0 4.2 62.4 12.5

53 7.5 30.2 1.9 0.0 51.0 9.4

17 17.6 23.5 5.9 0.0 53.0 0.0

33 12.1 27.3 9.1 3.0 45.5 3.0

39 12.8 46.2 20.5 0.0 20.5 0.0

51 7.8 45.1 17.6 2.0 27.5 0.0

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問２９　スマートフォンやパソコンでしたことは何か

不
明

4.0

5.3

2.7

5.4

6.9

0.7

2.0

0.0

1.2

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳
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問３０　覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物について、どう考えているか

全
体

意
志
が
強
け
れ
ば

、
い
つ
で
も
や
め

る
こ
と
が
で
き
る

２

、
３
回
ぐ
ら
い
の
使
用
な
ら

、
す

ぐ
に
や
め
る
こ
と
が
で
き
る

１
回
で
も
使
用
し
た
ら

、
や
め
る
こ

と
が
で
き
な
く
な
る

心
身
と
も
に
こ
わ
れ
て
し
ま
う

死
に
い
た
る
こ
と
も
あ
る

そ
の
他

不
明

や
め
ら
れ
る
意
向

1740 4.0 0.3 36.8 30.1 25.2 3.1 0.5 4.3

823 5.5 0.4 36.1 27.8 25.8 3.8 0.6 5.9

917 2.7 0.3 37.2 32.2 24.8 2.5 0.3 3.0

480 5.6 0.4 30.0 28.1 32.1 3.3 0.4 6.0

520 3.1 0.2 40.4 23.8 29.8 2.1 0.6 3.3

152 0.0 0.0 38.8 38.2 21.1 2.0 0.0 0.0

148 6.7 1.4 35.2 29.7 20.9 5.4 0.7 8.1

182 3.3 0.0 38.5 38.5 15.9 3.3 0.5 3.3

258 4.3 0.4 40.3 36.0 14.7 3.9 0.4 4.7

問３１　覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物を使用することについて、どう考えているか

全
体

法
律
で
禁
止
さ
れ
て
る
も
の
な
の
で

、
使
用
す

る
こ
と
は
で
き
な
い

「
合
法

」
と
称
し
て
販
売
さ
れ
て
い
れ
ば

、

使

っ
て
も
問
題
な
い

。
捕
ま
る
こ
と
も
な
い

覚
せ
い
剤
は
だ
め
だ
が

、
大
麻

、
危
険
ド
ラ

ッ

グ
に
つ
い
て
は
使

っ
て
も
問
題
な
い

理
由
は
ど
う
あ
れ
手
を
出
す
の
は
危
険
だ
と
思

う 気
持
が
よ
く
な
る
な
ら
使

っ
て
み
た
い
と
思
う

（
自
分
は
使
わ
な
い
が

）
使
う
の
は
個
人
の
自

由
だ
と
思
う

自
分
に
は
関
係
な
い
と
思
う

そ
の
他

不
明

1740 56.3 0.4 0.1 64.8 1.1 6.5 18.6 3.2 0.6

823 60.5 0.6 0.2 59.2 1.6 7.9 20.9 3.8 0.5

917 52.5 0.2 0.0 69.8 0.8 5.2 16.6 2.7 0.7

480 66.3 0.8 0.0 64.4 1.0 6.0 16.3 2.9 0.8

520 60.2 0.4 0.0 60.8 1.3 6.0 16.7 1.9 0.6

152 46.1 0.0 0.0 68.4 1.3 6.6 25.0 3.3 0.0

148 50.0 0.0 0.0 63.5 0.0 8.1 18.2 5.4 0.7

182 48.4 0.0 0.0 69.8 1.6 6.0 20.3 4.4 0.5

258 45.0 0.4 0.8 68.6 1.2 7.8 22.1 4.3 0.4

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問３２　青少年を薬物から守るためには何をしたらよいか

全
体

家
庭
で
薬
物
の
恐
ろ
し
さ
を
教
え
る

学
校
で
薬
物
の
恐
ろ
し
さ
を
も

っ
と
教
え

る 青
少
年
の
補
導

、
取
り
締
ま
り
に
力
を
入

れ
る

薬
物
を
売
買
し
て
い
る
人
た
ち
の

、
取
り

締
ま
り
に
力
を
入
れ
る

テ
レ
ビ

、
新
聞

、
ポ
ス
タ
ー

な
ど
で
薬
物

の
恐
ろ
し
さ
を
も

っ
と
取
り
上
げ
る

薬
物
に
対
す
る
相
談
窓
口

、
相
談
所
を
ふ

や
す

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の
薬
物
売
買
を
取
り
締

ま
る

そ
の
他

不
明

1740 15.7 36.6 15.8 46.7 18.1 7.0 30.5 4.5 0.9

823 20.2 39.1 16.4 43.3 16.6 5.2 27.8 5.0 1.1

917 11.8 34.4 15.3 49.7 19.4 8.5 32.9 4.1 0.8

480 18.3 41.5 13.8 36.9 24.8 7.3 31.9 2.7 0.4

520 14.6 34.8 18.5 44.8 16.5 5.6 30.6 3.8 0.8

152 11.2 34.2 11.2 58.6 16.4 7.9 36.8 5.3 1.3

148 14.2 35.8 18.2 51.4 12.8 9.5 22.3 7.4 1.4

182 15.9 29.1 16.5 55.5 13.7 7.1 35.2 5.5 1.1

258 16.7 38.4 15.1 52.7 15.9 7.0 25.6 6.6 1.6

問３３　シンナー、薬物、万引き、暴行行為、恐喝などの非行をするのはなぜか

全
体

た
い
く
つ
だ
か
ら

悪
い
こ
と
だ
と
思

っ

て
い
な
い
か
ら

ま
わ
り
が
や

っ
て
い

る
か
ら

他
人
に
迷
惑
を
か
け

て
い
な
い
か
ら

楽
し
い
か
ら

が
ま
ん
す
る
こ
と
が

で
き
な
い
か
ら

お
金
が
ほ
し
い
か
ら

勉
強
が
い
や
に
な

っ

た
か
ら

親
の
し
つ
け
が
悪
い

か
ら

そ
の
他

不
明

1740 17.2 25.2 24.1 1.7 15.8 35.8 17.3 4.6 13.9 14.8 0.7

823 16.6 25.9 19.8 1.8 17.4 36.1 20.5 5.0 18.7 12.0 0.9

917 17.8 24.5 27.9 1.6 14.4 35.6 14.4 4.3 9.6 17.2 0.7

480 12.9 30.2 17.7 1.3 15.8 42.9 21.7 4.6 15.4 9.8 0.8

520 19.0 24.8 24.8 1.9 20.6 34.2 16.9 6.2 12.7 9.8 0.6

152 18.4 17.1 26.3 2.6 10.5 33.6 17.1 5.9 18.4 20.4 0.7

148 22.3 24.3 28.4 2.0 14.9 34.5 10.8 4.7 12.2 15.5 0.7

182 14.8 23.1 31.9 1.1 13.2 26.9 16.5 1.6 14.3 21.4 1.1

258 19.8 23.3 25.2 1.9 11.6 34.1 14.3 2.7 11.6 25.6 0.8

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問３４　非行をなくすためには何が必要か

全
体

ま
わ
り
の
大
人
が
注
意
す
る

親
が
し
つ
け
を
き
ち
ん
と
す
る

学
校
の
生
活
指
導

道
徳
教
育

先
生
・
生
徒
の
信
頼
関
係
を
つ
く
る

親
友
を
つ
く
る

親
・
子
の
信
頼
関
係
を
つ
く
る

大
人
が
見
本
を
示
す

活
躍
で
き
る
チ
ャ
ン
ス
を
あ
た
え
る

部
・
サ
ー

ク
ル
活
動
を
す
る

警
察
に
よ
る
補
導
・
取
り
締
ま
り
を
強
化
す

る テ
レ
ビ
・
D
V
D
・
雑
誌
な
ど
か
ら

、
ポ
ル

ノ
・
ホ
ラ
ー

・
暴
力
シ
ー

ン
を
へ
ら
す

そ
の
他

不
明

1740 24.1 25.2 16.7 13.4 18.2 17.7 37.6 19.5 23.9 9.2 26.5 4.3 6.1 0.6

823 29.3 31.1 21.4 14.7 14.1 17.5 27.0 20.2 20.0 10.1 28.1 4.1 6.6 0.6

917 19.4 19.8 12.4 12.2 21.8 17.9 47.2 19.0 27.3 8.4 25.1 4.5 5.7 0.5

480 32.3 28.1 22.7 12.1 16.5 19.2 21.7 21.7 17.5 7.5 30.6 6.0 3.1 0.2

520 24.0 24.8 20.6 13.3 16.7 16.3 30.0 19.6 18.5 10.2 32.1 3.3 4.2 0.6

152 16.4 25.7 9.9 11.2 21.7 17.8 52.6 12.5 30.9 7.2 24.3 2.0 9.2 0.7

148 18.2 22.3 16.9 12.8 22.3 14.9 53.4 17.6 34.5 8.1 18.2 3.4 8.8 1.4

182 22.0 25.8 5.5 15.9 19.8 17.0 51.6 22.5 28.0 10.4 21.4 2.7 10.4 0.5

258 18.2 21.3 9.3 15.9 18.6 19.8 55.0 18.6 33.3 11.2 17.1 6.2 8.9 0.8

問３５　今住んでいる地域に愛着を感じるか

全
体

愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
が
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
愛
着
は
な
い

愛
着
は
な
い

不
明

愛
着
が
あ
る
意
向

1740 44.8 31.7 12.2 4.9 6.0 0.4 76.5

823 47.1 31.8 10.1 4.1 6.3 0.6 78.9

917 42.6 31.6 14.1 5.6 5.7 0.4 74.2

480 50.6 28.1 12.5 3.5 4.8 0.4 78.7

520 43.1 31.0 13.3 6.3 5.8 0.6 74.1

152 46.7 36.8 7.9 3.9 4.6 0.0 83.5

148 43.2 34.5 11.5 6.1 4.1 0.7 77.7

182 47.3 26.4 14.8 2.7 8.2 0.5 73.7

258 35.3 39.1 10.5 5.8 8.9 0.4 74.4

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問３６　今住んでいる地域は、安全で安心して暮らせると感じているか

全
体

と
て
も
安
全
で
安
心

ま
あ
ま
あ
安
全
で
安
心

あ
ま
り
安
全
で
安
心
で
な
い

全
く
安
全
で
安
心
で
な
い

不
明

安
心
で
あ
る
意
向

1740 38.5 52.6 7.4 1.1 0.4 91.1

823 45.0 47.4 5.7 1.5 0.4 92.4

917 32.7 57.2 8.8 0.9 0.4 89.9

480 45.0 43.5 10.0 1.3 0.2 88.5

520 46.5 47.2 5.5 0.2 0.6 93.7

152 34.2 56.6 7.9 1.3 0.0 90.8

148 34.5 57.4 6.8 0.7 0.7 91.9

182 28.0 63.2 5.5 2.2 1.1 91.2

258 22.5 67.8 7.4 2.3 0.0 90.3

問３６－１　安全で安心して暮らせない理由は何か

全
体

不
審
者
が
出
没
す
る

非
行
少
年
の
た
ま
り
場
が
あ
る

人
通
り
の
少
な
い
道
路
や
見
通
し
の
悪
い
場
所

が
あ
る

空
き
巣
や
ひ

っ
た
く
り
な
ど
の
犯
罪
が
多
い

街
灯
が
少
な
く

、
夜
暗
い

自
然
災
害

（
土
砂
く
ず
れ

、
河
川
の
は
ん
ら

ん

、
火
山
の
噴
火
な
ど

）
の
お
そ
れ
が
あ
る

そ
の
他

不
明

148 41.9 12.2 31.8 4.1 45.3 21.6 18.2 0.0

59 40.7 10.2 23.7 1.7 44.1 22.0 25.4 0.0

89 42.7 13.5 37.1 5.6 46.1 21.3 13.5 0.0

54 64.8 1.9 25.9 3.7 29.6 20.4 14.8 0.0

30 46.7 23.3 23.3 3.3 43.3 23.3 16.7 0.0

14 35.7 7.1 42.9 7.1 57.1 28.6 7.1 0.0

11 27.3 27.3 18.2 9.1 63.6 18.2 18.2 0.0

14 14.3 14.3 42.9 0.0 71.4 21.4 28.6 0.0

25 12.0 16.0 48.0 4.0 52.0 20.0 28.0 0.0

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問３7　住みたいと思っているのは、どんなところか

全
体

空
気
や
水
の
き
れ
い
な
自
然
環
境
に
恵
ま
れ

た
と
こ
ろ

近
く
に
就
職
先
が
た
く
さ
ん
あ
る
と
こ
ろ

買
い
物
に
便
利
な
と
こ
ろ

交
通
の
便
が
よ
い
と
こ
ろ

美
術
館

、
図
書
館

、
大
ホ
ー

ル
な
ど
の
文
化

施
設
が
整

っ
て
い
る
と
こ
ろ

公
園

、
広
場

、
遊
び
場
な
ど
が
近
く
に
あ
る

と
こ
ろ

保
育
園

、
小
学
校

、
中
学
校
な
ど
が
近
く
に

あ
る
と
こ
ろ

福
祉
・
医
療
な
ど
の
施
設
が
整

っ
て
い
る
と

こ
ろ

映
画
館

、
劇
場

、
遊
園
地
な
ど
の
娯
楽
施
設

が
近
く
に
あ
る
と
こ
ろ

ま
わ
り
に
友
達
や
知
り
合
い
の
多
い
と
こ
ろ

気
軽
に
近
所
付
き
合
い
が
で
き
る
人
情
味
豊

か
な
と
こ
ろ

自
分
が
生
ま
れ
育

っ
た
と
こ
ろ

そ
の
他

不
明

1740 53.9 14.4 45.5 43.7 6.7 10.1 9.3 14.0 21.8 20.3 19.7 12.5 2.0 0.5

823 58.6 17.4 43.3 42.0 4.9 11.3 9.0 11.1 23.9 20.4 16.5 12.5 2.7 0.6

917 49.7 11.7 47.5 45.1 8.3 9.1 9.5 16.7 19.8 20.3 22.5 12.5 1.4 0.4

480 63.8 14.6 40.0 26.9 7.7 11.3 13.3 10.2 28.8 26.3 22.7 10.4 2.3 0.2

520 56.2 12.7 46.0 51.9 6.5 9.0 6.7 11.2 26.2 14.4 19.8 8.1 1.5 0.6

152 50.0 17.1 46.7 54.6 5.9 8.6 5.3 13.2 15.1 23.0 14.5 17.8 2.0 0.0

148 46.6 17.6 37.8 51.4 5.4 8.8 7.4 19.6 17.6 23.0 20.9 15.5 0.0 0.7

182 46.2 14.3 53.3 48.9 3.8 10.4 9.9 17.6 13.2 22.0 20.3 14.3 3.3 0.5

258 43.0 14.0 53.1 43.8 8.1 11.6 9.7 21.7 12.4 17.1 15.5 19.4 2.7 1.2

問３８　将来どこに就職したいか

全
体

山
梨
県
内
に
就
職
し
た
い

山
梨
県
外
に
就
職
し
た
い

山
梨
県
外
に
就
職
し
て
も
機
会

が
あ
れ
ば
Ｕ
タ
ー

ン
し
た
い

ま
だ
考
え
て
い
な
い

そ
の
他

不
明

県
内
意
向

県
外
意
向

そ
の
差

1235 29.1 27.6 11.0 29.0 1.4 1.9 29.1 38.6 -9.5

604 27.3 26.3 11.3 32.3 1.0 1.8 27.3 37.6 -10.3

631 30.7 28.8 10.8 25.8 1.7 2.1 30.7 39.6 -8.9

480 24.6 29.0 10.6 33.5 1.0 1.3 24.6 39.6 -15.0

520 28.8 28.8 11.7 28.3 0.8 1.5 28.8 40.5 -11.7

127 37.0 22.0 7.9 29.9 3.1 0.0 37.0 29.9 7.1

66 37.9 24.2 18.2 10.6 4.5 4.5 37.9 42.4 -4.5

21 28.6 19.0 9.5 19.0 0.0 23.8 28.6 28.5 0.1

21 61.9 19.0 0.0 4.8 4.8 9.5 61.9 19.0 42.9

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問３８－１　山梨県外に就職したい理由

全
体

山
梨
県
内
に
就
職
し
た
い
が

、

希
望
す
る
就
職
先
が
な
い
か
ら

い
ず
れ
家
を
出
る
こ
と
に
な
る

か
ら

都
会
の
生
活
に
あ
こ
が
れ
て
い

る
か
ら

山
梨
県
内
に
は
住
み
た
く
な
い

か
ら

山
梨
県
外
の
企
業
の
方
が
就
職

条
件
が
よ
い
か
ら

そ
の
他

不
明

477 16.4 18.0 29.1 6.9 17.0 10.7 1.9

227 14.1 21.6 27.8 5.7 18.9 9.3 2.6

250 18.4 14.8 30.4 8.0 15.2 12.0 1.2

190 16.3 17.9 33.2 5.3 13.2 10.5 3.7

211 15.2 23.2 30.3 9.5 14.2 6.6 0.9

38 18.4 5.3 18.4 0.0 31.6 26.3 0.0

28 21.4 3.6 10.7 7.1 39.3 17.9 0.0

6 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

4 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

問３９　地域をよくするための活動があれば参加するか

全
体

積
極
的
に
参
加

す
る

内
容
に
よ

っ
て

は
参
加
す
る

さ
そ
わ
れ
れ
ば

参
加
す
る

参
加
し
た
く
な

い そ
の
他

不
明

参
加
意
向

1740 10.4 55.3 22.0 10.3 0.9 1.1 87.7

823 12.3 54.2 20.5 10.9 0.9 1.2 87.0

917 8.7 56.3 23.3 9.8 0.9 1.0 88.3

480 19.2 51.9 21.0 6.9 0.2 0.8 92.1

520 10.2 54.8 25.6 8.5 0.2 0.8 90.6

152 4.6 57.9 25.0 11.2 0.7 0.7 87.5

148 6.1 56.7 23.0 10.1 2.7 1.4 85.8

182 6.0 51.7 22.5 15.9 2.2 1.6 80.2

258 3.5 62.7 14.0 16.3 1.6 1.9 80.2

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問４０　地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思うか

全
体

あ
い
さ
つ
運
動

環
境
美
化
活
動

交
通
安
全
運
動

消
防
や
防
災
活
動

子
ど
も
会
活
動

自
治
会
活
動

お
祭
り
や
昔
か
ら
の

行
事

地
区
の
運
動
会
や
ス

ポ
ー

ツ
大
会

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

そ
の
他

不
明

1740 21.2 27.8 13.6 5.1 9.2 7.4 49.3 15.3 22.8 2.8 1.0

823 22.2 28.4 12.9 5.1 7.0 7.5 43.4 17.5 25.0 3.8 1.3

917 20.3 27.3 14.2 5.0 11.1 7.3 54.5 13.4 20.7 2.0 0.7

480 26.0 30.6 15.4 3.5 5.6 5.8 49.4 19.0 27.1 1.5 0.4

520 16.2 29.0 12.1 4.2 8.5 8.5 48.1 16.7 26.9 1.7 0.8

152 14.5 25.0 15.1 9.2 15.1 10.5 48.7 15.8 18.4 1.3 0.7

148 20.3 29.1 11.5 3.4 12.2 8.8 48.6 12.2 18.9 4.7 1.4

182 22.0 25.3 13.7 4.4 11.0 8.8 48.4 11.5 16.5 7.1 0.5

258 26.4 22.9 13.2 8.5 10.9 4.7 52.7 10.1 15.5 4.3 2.7

全
体

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

不
明

全
体

ス
ポ
ー

ツ

趣
味

、
教
養

、
芸
術

文
化
的
な
活
動

青
少
年
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

Ｎ
Ｐ
Ｏ

学
習
や
職
業
の
た
め

の
技
術
・
訓
練

地
域
活
動

そ
の
他

不
明

1740 22.7 76.3 1.0 395 62.0 22.3 2.3 8.4 4.1 13.7 4.1 0.8

823 25.9 73.1 1.0 213 72.8 13.6 1.9 7.5 3.8 13.1 4.7 0.9

917 19.8 79.2 1.0 182 49.5 32.4 2.7 9.3 4.4 14.3 3.3 0.5

480 30.4 67.9 1.7 146 69.2 20.5 1.4 4.8 2.1 14.4 5.5 2.1

520 15.0 84.0 1.0 78 66.7 16.7 3.8 7.7 2.6 9.0 1.3 0.0

152 21.1 78.9 0.0 32 59.4 18.8 9.4 12.5 3.1 3.1 0.0 0.0

148 25.0 74.3 0.7 37 56.8 16.2 0.0 18.9 2.7 13.5 5.4 0.0

182 20.3 79.7 0.0 37 64.9 24.3 2.7 10.8 5.4 16.2 5.4 0.0

258 25.2 73.6 1.2 65 43.1 36.9 0.0 7.7 10.8 21.5 4.6 0.0

問４１　学校・職場以外で団体・グループ・
サークル活動などに参加しているか

問４１－１　参加している団体では、どのような活動をしているか

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問４２　国や地方の政治にどの程度関心があるか

全
体

と
て
も
関
心

が
あ
る

あ
る
程
度
関

心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心

が
な
い

ま

っ
た
く
関

心
が
な
い

不
明

関
心
意
向

無
関
心
意
向

そ
の
差

1740 7.5 37.4 41.7 12.8 0.6 44.9 54.5 -9.6

823 12.2 38.9 37.3 10.7 0.9 51.1 48.0 3.1

917 3.3 35.9 45.8 14.6 0.4 39.2 60.4 -21.2

480 8.3 42.5 36.9 11.7 0.6 50.8 48.5 2.3

520 7.9 31.7 46.0 13.7 0.8 39.6 59.6 -20.0

152 7.9 37.5 43.4 11.2 0.0 45.4 54.6 -9.2

148 5.4 40.5 42.6 10.8 0.7 45.9 53.4 -7.5

182 5.5 33.0 46.2 14.8 0.5 38.5 61.0 -22.5

258 7.4 40.3 38.0 13.6 0.8 47.7 51.6 -3.9

問４２－１　政治に関心のない理由は何か

全
体

難
し
そ
う

政
治
家
が
信
じ
ら
れ

な
い

大
人
に
任
せ
れ
ば
い

い ニ

ュ
ー

ス
に
触
れ
る

機
会
が
少
な
い

他
の
こ
と
に
興
味
が

あ
る

家
庭
で
政
治
や
選
挙

の
話
題
が
上
ら
な
い

そ
の
他

不
明

949 57.1 28.3 4.8 9.4 22.7 13.2 7.6 1.4

395 49.6 29.9 6.1 10.6 26.6 10.6 8.1 2.3

554 62.5 27.3 4.0 8.5 19.9 15.0 7.2 0.7

233 66.1 21.9 6.0 6.9 25.3 14.6 6.4 1.7

310 61.3 19.0 6.5 9.4 23.5 13.9 6.5 1.9

83 48.2 26.5 8.4 19.3 32.5 10.8 6.0 1.2

79 58.2 34.2 3.8 10.1 20.3 7.6 7.6 0.0

111 47.7 42.3 0.9 11.7 16.2 11.7 12.6 0.0

133 44.4 47.4 0.8 5.3 16.5 15.0 9.0 1.5

全体

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳
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問４３　社会人が職業を持って働くのはなぜか

全
体

自
分
や
家
族
の
生
活
費

を
得
る
た
め

自
分
の
能
力

、
技
能

、

資
格
を
生
か
す
た
め

社
会
に
出
て
視
野
を
広

げ
る
た
め

人
間
関
係
を
広
げ
る
た

め 社
会
や
人
の
役
に
立
つ

た
め

働
く
の
は
人
間
と
し
て

当
然
だ
か
ら

家
の
仕
事
を
継
が
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
か
ら

遊
び
や
趣
味
な
ど
の
た

め
の
費
用
を
得
る
た
め

そ
の
他

不
明

1740 92.1 37.2 34.8 37.8 47.2 26.7 6.4 41.2 3.3 0.6

823 91.3 37.1 30.5 38.2 47.6 30.7 8.4 43.6 4.0 0.7

917 92.8 37.3 38.6 37.4 46.9 23.1 4.6 39.0 2.7 0.5

480 87.5 42.1 34.2 42.7 56.0 21.3 8.3 28.3 2.3 0.6

520 93.5 31.2 28.3 34.2 43.1 26.5 7.3 38.1 2.5 0.8

152 94.7 40.1 36.8 38.2 46.7 32.2 3.9 51.3 4.6 0.0

148 92.6 34.5 40.5 35.8 48.6 30.4 4.1 45.3 5.4 0.7

182 96.2 36.8 39.0 37.9 45.1 31.9 6.0 56.6 4.4 0.0

258 93.0 40.3 41.5 36.4 40.3 28.3 3.9 52.3 4.3 1.2

問４４　ニート（若年無業者）になると思われる要因は何か

全
体

若
者
の
意
識

の
変
化

本
人
の
や
る

気
の
問
題

本
人
の
健
康

の
問
題

不
況
等
の
経

済
状
況

社
会
の
著
し

い
変
化

家
庭
環
境

学
校
教
育

地
域
の
つ
な

が
り
の
低
下

人
間
関
係

そ
の
他

不
明

1740 37.7 62.2 18.9 22.4 20.2 53.7 20.7 11.6 63.2 4.7 0.5

823 39.9 65.1 17.7 21.0 22.2 51.8 22.8 12.6 60.8 4.4 0.7

917 35.8 59.7 20.0 23.7 18.4 55.4 18.8 10.6 65.4 4.9 0.2

480 37.9 67.7 13.3 12.5 14.6 54.6 25.0 12.1 62.7 2.1 0.2

520 38.5 63.1 15.4 22.7 20.8 50.2 24.8 11.3 57.9 1.9 0.6

152 34.9 65.1 22.4 30.3 18.4 58.6 20.4 9.9 66.4 4.6 0.7

148 35.1 53.4 23.6 23.6 26.4 53.4 14.2 10.1 64.9 7.4 1.4

182 37.4 57.1 26.4 27.5 22.0 51.1 13.2 13.7 69.8 10.4 0.0

258 39.1 57.4 26.4 31.4 26.0 58.1 13.6 11.2 67.4 9.3 0.4

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳
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問４５　ニート（若年無業者）に対する取組に必要だと思うことは何か

全
体

家
庭
教
育
の
見
直
し
や

、
家
庭
内
で

の
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
の
充
実

学
校
に
お
け
る
職
業
に
関
す
る
教
育

の
充
実

専
門
的
な
技
術
・
能
力
を
習
得
で
き

る
職
業
訓
練
の
充
実

雇
用
の
拡
大

企
業
の
計
画
的
な
採
用

学
校
中
退
・
卒
業
者
対
象
の
相
談
場

所
や
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
の
充
実

国
や
地
方
公
共
団
体
に
お
け
る
若
者

自
立
支
援
策
の
充
実

自
治
会
等
の
地
域
の
つ
な
が
り
の
強

化 そ
の
他

不
明

1740 60.7 29.1 29.1 41.3 23.8 42.2 24.5 10.6 5.5 1.0

823 59.4 30.4 27.8 42.2 24.7 38.4 23.5 11.1 6.6 1.5

917 61.9 27.9 30.2 40.6 23.0 45.6 25.4 10.1 4.6 0.7

480 67.3 33.8 24.0 22.3 18.8 39.8 19.2 14.2 4.8 0.8

520 63.1 23.7 24.6 47.9 27.1 42.9 21.9 9.4 3.1 0.8

152 52.6 29.6 30.9 48.7 21.1 42.8 23.7 5.9 6.6 1.3

148 60.1 33.1 32.4 43.2 25.7 41.9 25.7 5.4 4.1 2.7

182 54.4 27.5 40.1 51.1 27.5 47.8 31.3 12.6 7.7 1.6

258 53.5 29.8 36.8 51.2 24.4 41.1 34.5 10.5 10.5 0.4

問４６　今の仕事について、どう考えているか

全
体

今
の
仕
事
を
続
け

た
い

し
か
た
が
な
い
か

ら
続
け
る

勤
め
先
を
変
え
た

い 仕
事
の
内
容
を
変

え
た
い

独
立
し
て
仕
事
を

は
じ
め
た
い

自
営
を
や
め
て
企

業
に
勤
め
た
い

将
来
は
や
め
た
い

す
ぐ
に
や
め
た
い

そ
の
他

不
明

505 44.2 20.2 11.5 4.6 3.8 0.0 11.9 2.2 1.6 0.2

216 49.1 22.7 7.9 2.3 5.1 0.0 9.3 2.3 0.9 0.5

289 40.5 18.3 14.2 6.2 2.8 0.0 13.8 2.1 2.1 0.0

25 36.0 20.0 12.0 0.0 4.0 0.0 24.0 4.0 0.0 0.0

82 45.1 17.1 20.7 3.7 2.4 0.0 8.5 1.2 0.0 1.2

164 43.3 14.6 13.4 5.5 3.7 0.0 14.6 2.4 2.4 0.0

234 45.3 25.2 6.8 4.7 4.3 0.0 9.8 2.1 1.7 0.0

問４７　今の仕事に対して不満に感じていることは何か

全
体

賃
金
・
収
入
や

待
遇

勤
務
時
間
や
休

暇 同
僚
と
の
関
係

上
司
と
の
関
係

仕
事
の
内
容

自
分
の
能
力
の

評
価

自
分
の
意
見
が

反
映
さ
れ
な
い

将
来
に
対
す
る

不
安

一
生
続
け
ら
れ

な
い

不
満
は
な
い

そ
の
他

不
明

505 48.1 31.1 4.6 10.5 13.1 4.0 2.2 21.4 11.7 11.1 3.4 0.6

216 50.9 35.2 2.8 7.9 6.5 4.2 3.2 25.9 6.5 13.0 3.2 1.4

289 46.0 28.0 5.9 12.5 18.0 3.8 1.4 18.0 15.6 9.7 3.5 0.0

25 44.0 28.0 0.0 24.0 20.0 0.0 4.0 24.0 8.0 12.0 0.0 0.0

82 46.3 28.0 4.9 11.0 12.2 3.7 1.2 18.3 11.0 12.2 4.9 2.4

164 48.8 30.5 2.4 12.2 11.0 4.9 4.3 23.2 10.4 12.8 4.3 0.0

234 48.7 32.9 6.4 7.7 14.1 3.8 0.9 20.9 13.2 9.4 2.6 0.4

男　性

女　性

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

29 



問４８　現在の暮らし向きは、世間一般と比べてどうか

全
体

よ
い

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
よ
い

普
通

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
よ
く
な
い

よ
く
な
い

不
明

よ
い
意
向

1740 36.2 21.3 34.4 5.5 2.0 0.6 57.5

823 35.7 20.9 35.2 5.1 2.6 0.5 56.6

917 36.6 21.6 33.7 5.8 1.5 0.8 58.2

480 45.0 17.1 33.3 3.2 0.6 0.8 62.1

520 45.9 20.4 29.1 3.0 0.8 0.8 66.3

152 32.3 24.3 36.8 4.6 2.0 0.0 56.6

148 27.7 26.4 38.5 5.4 1.4 0.7 54.1

182 24.2 21.4 39.6 9.3 5.5 0.0 45.6

258 15.9 26.0 39.9 12.4 5.0 0.8 41.9

問４9　子どもの貧困対策推進に関わるどの取り組みを知っているか

全
体

保
育
園
・
幼
稚
園
の

費
用
を
無
料

小
中
高
の
学
費
を
無

料 大
学
等
の
費
用
の
一

部
援
助

ひ
と
り
親
家
庭
の
学

費
を
貸
す

悩
み
を
抱
え
る
児
童

生
徒
の
相
談

放
課
後
の
活
動
支
援

ひ
と
り
親
家
庭
の
相

談 生
活
困
窮
者
の
相
談

ひ
と
り
親
家
庭
の
子

育
て
費
用
の
援
助

ひ
と
り
親
家
庭
の
医

療
費
を
無
料

ひ
と
り
親
家
庭
の
就

職
援
助

ひ
と
り
親
家
庭
の
就

職
相
談

子
育
て
中
の
母
親
等

の
就
職
訓
練

知
ら
な
い

1740 32.2 37.5 39.4 34.7 48.0 25.0 33.4 43.1 43.0 32.0 18.9 17.2 11.9 13.6

823 34.4 36.9 38.8 29.3 40.0 27.5 28.7 38.2 35.6 30.4 18.8 16.4 12.2 17.1

917 30.3 37.9 40.0 39.5 55.2 22.8 37.6 47.5 49.7 33.5 19.0 18.0 11.7 10.5

480 32.7 35.2 38.5 29.2 56.7 31.7 30.6 38.5 35.0 31.7 15.8 14.8 9.2 10.6

520 28.1 38.8 47.3 41.5 52.1 24.0 35.4 44.8 46.9 31.7 22.9 19.4 12.3 9.6

152 25.0 38.8 42.8 34.2 49.3 19.7 31.6 44.1 49.3 33.6 17.8 15.1 6.6 13.8

148 39.9 47.3 36.5 36.5 40.5 24.3 35.1 39.9 40.5 31.1 18.2 19.6 13.5 14.9

182 37.4 40.1 37.9 35.2 37.4 23.1 36.3 52.2 49.5 35.7 18.7 19.8 13.2 17.0

258 36.0 30.6 26.0 29.8 34.5 19.4 32.6 43.0 43.4 30.2 17.8 15.5 17.4 24.0

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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問５０　子ども・若者の健全育成の取り組みで特に力を入れていくべきことは何か

全
体

国
際
交
流
や
海
外
へ
の
派
遣

ス
ポ
ー

ツ

、
文
化

、
芸
術
な
ど
の
指
導
者
育

成 ス
ポ
ー

ツ

、
文
化

、
芸
術
な
ど
の
情
報
の
発

信 ス
ポ
ー

ツ
施
設

、
ア
ウ
ト
ド
ア
施
設
な
ど
の

野
外
活
動
施
設
の
整
備

ホ
ー

ル

、
音
楽
ス
タ
ジ
オ
な
ど
音
楽
・
文
化

施
設
の
整
備

相
談
機
関
の
充
実

非
行
や
被
害
を
防
ぎ

、
有
害
環
境
か
ら
子
ど

も
・
若
者
を
守
る
取
り
組
み

施
設
訪
問

、
交
流
イ
ベ
ン
ト
の
開
催
な
ど
大

人
・
高
齢
者
と
の
交
流
の
場
の
設
定

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
情
報
の
提
供
な
ど
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
活
動
へ
の
参
加
を
す
す
め
る

子
ど
も
・
若
者
の
文
化
・
芸
術
活
動
の
推
進

子
ど
も
・
若
者
の
団
体
活
動
へ
の
サ
ポ
ー

ト

子
ど
も
・
若
者
の
意
見
が
行
政
に
反
映
で
き

る
よ
う
な
制
度
づ
く
り

一
人
一
人
の
力
を
伸
ば
す
魅
力
あ
る
学
校
づ

く
り

山
梨
県
内
に
就
職
し
た
く
な
る
よ
う
な
就
職

先
の
確
保

そ
の
他

不
明

1740 19.0 17.2 11.3 25.4 17.3 12.3 22.4 6.1 9.8 7.9 9.4 15.8 34.1 39.6 3.3 4.7

823 19.4 23.8 14.5 33.0 13.0 9.1 22.5 4.6 9.8 6.3 8.7 14.7 33.2 37.4 3.9 5.0

917 18.6 11.2 8.5 18.5 21.2 15.2 22.4 7.4 9.8 9.3 9.9 16.8 34.9 41.5 2.8 4.4

480 21.9 24.2 14.0 22.5 13.5 11.5 28.5 5.2 15.4 5.4 6.3 12.7 41.3 26.0 1.9 4.8

520 20.2 19.6 11.3 29.2 23.1 7.9 21.7 4.6 10.8 8.5 11.3 11.3 36.7 32.7 1.5 5.4

152 20.4 9.9 9.9 24.3 15.8 11.2 19.1 9.9 6.6 10.5 9.2 16.4 36.2 53.3 4.6 4.6

148 14.9 9.5 13.5 26.4 16.2 12.8 18.2 6.8 7.4 8.8 9.5 18.9 24.3 50.0 3.4 5.4

182 13.2 10.4 7.7 24.2 15.4 20.9 22.0 8.2 6.0 9.3 8.8 25.3 22.5 58.8 4.9 2.2

258 17.1 12.8 8.5 24.0 15.5 17.1 17.1 6.6 3.5 8.1 11.6 21.7 27.9 51.2 7.8 4.3

男　性

女　性

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～20歳

21歳～23歳

24歳～26歳

27歳～30歳

全体
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一般の方対象 

 

山梨県が行う「子ども・若者の意識と行動に関する調査」のアンケート用紙を送らせていただき

ます。 

この調査は、山梨県に住む１２歳から３０歳までの皆さんに、日頃どのような生活をしているか

をお聞きし、統計的にまとめ、山梨県の「子ども・若者に関する取り組み」に役立てることを目的

としています。平成３０年度には、この調査にもとづき、子ども・若者を対象とした１００以上の

取り組みを行っています。 

この調査に関して、対象者を無作為に選んだところ、あなたにお願いすることになりました。 

一人でも多くの皆さんから回答していただくことで、様々な生活経験や思いが伝わり、

より有意義な調査結果となりますので、ご理解ご協力をお願いいたします。 

あなたのプライバシーは必ず守りますので、ご協力を重ねてお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お問い合わせ先  山梨県教育庁社会教育課 

電話 ０５５－２２３－１３５６ 

（平日 ９：００～１７：００） 
 

平成３０年１０月 

山梨県青少年総合対策本部 

 

 

※ お手数ですが、記入していただきましたアンケートは、同封の返信用封筒（切手不要）

に入れ、１１月５日（月曜日）までにポストへ投かんしてくださいますようお願いい

たします。 

【記入にあたってのお願い】 

● このアンケートは、山梨県内に住み、平成３０年４月１日現在で満１２歳から満３０歳

までの男女を対象としていますので、ご自身で記入してください。 

● ご記入は、黒のボールペンかエンピツでお願いいたします。 

● ご記入の方法は、あてはまる回答についている番号（例えば１．２．など）を『○』で

かこんでください。 

● また、「その他（  ）」にあてはまる場合は、番号を○でかこみ、その内容を（  ）

内に記入してください。 

● （○は１つだけ）の場合は、番号を１つだけ○でかこんでください。 

● （○は２つまで）（あてはまるものすべてに○）などの場合は、その質問ごとの指示に従

ってお答えください。 

● 一部の方にお聞きする質問の場合は、下線部の方だけお答えください。 

● アンケートの内容、記入方法についてのご質問、お問い合わせは、下記までお願いいた

します。 

子ども・若者の意識と行動に関する調査 
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Ｆ１ あなたの性別をお答えください。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

Ｆ２ あなたの年齢について聞きます。平成３０年４月１日現在の年齢でお答えください。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Ｆ３ あなたの住んでいる地域はどこですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Ｆ４ あなたは、今だれと住んでいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ５ あなたには、あなたの他に兄弟姉妹が何人いますか。（○は１つだけ） 
 

 

 

  

１．男性              ２．女性 

１．中学生（１２歳～１４歳）    ６．２１歳        １１．２６歳 

２．高校生（１５歳～１７歳）    ７．２２歳        １２．２７歳 

３．１８歳             ８．２３歳        １３．２８歳  

４．１９歳             ９．２４歳        １４．２９歳 

５．２０歳            １０．２５歳        １５．３０歳 

１．甲府市 

２．中巨摩地域（南アルプス市、甲斐市、中央市、昭和町） 

３．峡東地域（山梨市、甲州市、笛吹市） 

４．峡南地域（西八代郡、南巨摩郡） 

５．峡北地域（韮崎市、北杜市） 

６．富士、東部地域（富士吉田市、大月市、都留市、上野原市、南都留郡、北都留郡） 

１．あなた一人だけ         ６．おばあさん 

２．兄弟姉妹            ７．妻または夫 

３．お父さん            ８．あなたの子ども 

４．お母さん            ９．その他（               ） 

５．おじいさん 

１．１人              ３．３人以上 

２．２人              ４．兄弟姉妹はいない 

まず、あなた自身と、あなたの家族についてお聞きします。 

この質問は、統計としてまとめるために重要かつ必要な項目です。 
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Ｆ６ あなたのお父さんの仕事は何ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ７ あなたのお母さんの仕事は何ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Ｆ８ あなたは今どこに在学、または何をしていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．勤め人（公務員、会社・商店・工場などに勤めている） 

２．自営、家族労働（農業、商・工・サービス業等を経営している） 

３．無職、家事専業 

４．その他（                         ） 

５．お父さんはいない 

１．中学生 

２．高校生 

３．短期大学・大学・大学院生、予備校生、専修・各種・高等専門学校生 

４．勤め人（公務員、会社・商店・工場等に勤めている） 

５．自営（農・工・商・サービス業等） 

６．フリーター 

７．家事専業 

８．無職 

９．その他（                         ） 

 

１．勤め人（公務員、会社・商店・工場などに勤めている） 

２．自営、家族労働（農業、商・工・サービス業等を経営している） 

３．無職、家事専業 

４．その他（                         ） 

５．お母さんはいない 

１．２を選んだ人は問１（３ページ）

から始めてください。 

４～９を選んだ人は問１１（６ページ）

から始めてください。 

３
を
選
ん
だ
人
は
問
８
（
５
ペ
ー
ジ
）

か
ら
始
め
て
く
だ
さ
い
。 
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問１ 先生は、あなたのことを、わかってくれていると思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、どんな先生に教わりたいですか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 
 

問３ あなたは、学校に行きたくないと思ったことがありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

問３－１ 問３で【１】と【２】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

学校に行きたくないと思ったのはなぜですか。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

問４ あなたは、部活動等に参加していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

  

１．思う              ４．どちらかといえば思わない 

２．どちらかといえば思う      ５．思わない 

３．どちらともいえない 

１．わかりやすい授業をしてくれる先生  ５．生徒を差別しない先生 

２．生徒のめんどうをみてくれる先生   ６．尊敬できる先生 

３．生徒の意見を大切にしてくれる先生  ７．その他（             ） 

４．おもしろくて親しみやすい先生 

１．いつも思っている    ２．思ったことがある    ３．思ったことがない 

１．勉強がわからないから      ６．先生との関係がよくないから 

２．いじめられるから        ７．先輩と会いたくないから 

３．遊んでいたいから        ８．友達がいないから 

４．友達と会いたくないから     ９．その他（               ） 

５．部活動がいやだから      

１．運動部に参加している      ３．委員会活動に参加している 

２．文化部に参加している      ４．参加していない 

中学生、高校生はここからはじめてください。 

（中学生、高校生以外は、５ページ以降に進んでください。） 
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問５ あなたは、学校の「きまり」や「規則」についてどう思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたは、どうして勉強をしなければならないと思いますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

問７ あなたは、土・日曜日に、おもに何をして過ごしましたか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．集団のルールとして、どうしても必要なものである 

２．基本的な事項だけでよい 

３．生徒の意見が取り入れられるべきである 

４．学校は自由な方がよいので必要ない 

５．みんなが自覚して行動すれば必要ない 

６．その他（                                 ） 

１．よい大学に入り、よい会社に就職するため 

２．将来、一人前の社会人になるため 

３．知識・技能を身につけるため 

４．自分のやりたいことを見つけるため 

５．人格形成のため 

６．お金持ちになり、豊かな生活をするため 

７．地位や名誉を得るため 

８．社会のために役立ちたいため 

９．その他（                                 ） 

 

１．塾・習い事に行った          外出した（ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ、買物以外） 

２．家の手伝いをした          １５．一人で 

３．家で勉強した            １６．家族と 

４．図書館に行った           １７．友達と 

５．パソコンをした（ゲーム、動画閲覧以外）    

６．部活動やスポーツをした        ゲームや動画閲覧をした 

７．ボランティア活動をした       １８．一人で 

８．地域の行事に参加した        １９．家族と 

９．ゆっくり休んだ           ２０．友達と 

             

ゲームセンターに行った          家で遊んだ（ゲームや動画閲覧以外） 

１０．一人で               ２１．一人で 

１１．友達と               ２２．家族と 

                     ２３．友達と 

買い物に行った            

１２．一人で               ２４．その他（            ） 

１３．家族と 

１４．友達と 
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問８ あなたの希望する最終学歴は何ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは将来どんな仕事をしたいですか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ あなたは、問９で選んだ仕事をしたいと思ったのはなぜですか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．大学院       ４．専門学校      ７．中学校 

２．大学        ５．職業訓練校     ８．その他（          ） 

３．短期大学      ６．高等学校  

１．農業、林業、漁業        １５．通訳 

２．商店の販売員          １６．トラック運転手、タクシー運転手 

３．会社員             １７．テレビ局・新聞社の仕事 

４．会社・工場の経営（社長など）  １８．タレント、歌手 

５．公務員             １９．スポーツ選手 

６．警察官、自衛官、消防士     ２０．コンピュータープログラマー 

７．学者、研究者          ２１．大工、建築士 

８．学校・幼稚園・保育園の先生   ２２．福祉関係の仕事（保育園を除く） 

９．医者              ２３．家事専業 

１０．看護師、保育士、薬剤師、栄養士 ２４．フリーター 

１１．調理師（コック）        ２５．画家、マンガ家、音楽家、書道家 

１２．理容師、美容師         ２６．その他の仕事（           ） 

１３．政治家             ２７．まだわからない  

１４．弁護士、裁判官         ２８．働きたくない 

１．家の人がやっているから       ７．かっこいいから 

２．学校の先生の影響で         ８．部活動・サークル活動をしていて 

３．好きだから             ９．お金がいっぱいもらえそうだから 

４．友達や先輩の影響で        １０．世の中の役に立ちたいから 

５．授業で仕事のことを勉強するなかで １１．その他（             ） 

６．新聞・テレビ・本などを見て    １２．わからない 

ここからは、中学生、高校生、短期大学生、大学生、大学院生、 

専修・各種・高等専門学校生、予備校生がお答えください。 
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問１１ あなたは、将来、結婚したいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

問１１－１ 問１１で【１】と答えた方にお聞きします。（○は１つだけ） 

何歳で結婚したいですか。（しましたか） 

 

 

 

 

 
 

問１２ あなたは、将来、子どもがほしいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

問１２－１ 問１２で【２】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

どうして、子どもがほしくないのですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ あなたは、将来どのような親になりたいですか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 
 

 

 

問１４ あなたは、将来だれとくらしたいですか。家事はどうしますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

  

１．２０歳未満      ４．３０歳～３４歳      ７．何歳でもよい 

２．２０歳～２４歳    ５．３５歳～３９歳      ８．わからない 

３．２５歳～２９歳    ６．４０歳以上                   

１．したい（している）      ２．したくない      ３．わからない 

１．ほしい      ２．ほしくない      ３．どちらともいえない 

１．子育てにお金がかかるから      ６．結婚するつもりがないから 

２．子育てをするには家がせまいから   ７．自分の時間がなくなってしまうから 

３．子育てが大変だから         ８．すでに子どもがいるから   

４．仕事と子育てが両立できないから   ９．その他（             ） 

５．子どもがきらいだから           

１．教育熱心な親            ５．しつけのきびしい親 

２．生活力（収入）がある親       ６．子どものことを理解できる親 

３．家事が上手な親           ７．子どもとよく遊ぶ親 

４．子どもを、しからない親       ８．その他（             ） 

１．結婚しないで、自分ひとりで       

２．結婚しないで、自分と両親とで 

３．夫婦だけで（どちらかは家事） 

４．夫婦だけで（共働き） 

５．夫婦と子どもとで（夫婦のどちらかは家事・育児） 

６．夫婦と、子どもとで（夫婦共働き） 

７．夫婦と、子どもと、両親とで（夫婦のどちらかは家事・育児） 

８．夫婦と、子どもと、両親とで（夫婦共働き） 

９．その他（                                 ） 

ここからは、全員がお答えください。 
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問１５ あなたの保護者についてお聞きします。下のＡ・Ｂにお答えください。（○は１つだけ） 

 

Ａ あなたは、保護者のことを信頼していますか。 

 

 

 

 

 

 

Ｂ 保護者は、あなたのことを信頼していますか。（信頼していると思いますか） 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ あなたには、友達が何人くらいいますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

問１６－１ 問１６で【２】～【８】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

友達と、知り合うきっかけとなったのは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ あなたには、心を開いて話せる親友が何人ぐらいいますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

問１８ あなたには、恋人（交際している人）がいますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．いない        ４．６～１０人        ７．２１～３０人 

２．１～２人       ５．１１～１５人       ８．３１人以上 

３．３～５人       ６．１６～２０人       

１．幼なじみ            ７．職場     

２．家が近い            ８．街の中で 

３．同級生             ９．別の友達の紹介 

４．先輩、後輩          １０．インターネット（ＳＮＳなど）を通して 

５．学校の部活・サークル     １１．その他（               ） 

６．学校以外の部活・サークル 

１．いない     ２．１～２人     ３．３～４人     ４．５人以上 

１．恋人がいる 

２．恋人ではないが一対一で付き合っている人がいる 

３．恋人はいない 

１．信頼している              ４．どちらかといえば信頼していない 

２．どちらかといえば信頼している      ５．信頼していない 

３．どちらともいえない 

１．信頼している              ４．どちらかといえば信頼していない 

２．どちらかといえば信頼している      ５．信頼していない 

３．どちらともいえない 
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問１９ あなたは、今、悩みごとがありますか。（○は１つだけ） 

 
 

 

 

問１９－１ 問１９で【１】と答えた方にお聞きします。（○は３つまで） 

今、悩んでいることは何ですか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０ あなたは、悩みごとがあったとき、だれに相談しますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ あなたは、「死にたい」と思ったことがありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

問２１－１ 問２１で【１】と答えた方にお聞きします。（○は１つだけ） 

その時、だれかに相談しましたか。 

 

 

 

 

問２１－２ 問２１－１で【１】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

だれに相談しましたか。 

 

 

  

１．恋人のこと      ６．進学のこと    １１．健康のこと 

２．友達のこと      ７．就職のこと    １２．部活・サークルのこと 

３．家庭（家族）のこと  ８．仕事のこと    １３．お金のこと 

４．子育てのこと     ９．将来のこと    １４．ＳＮＳ・メール友達のこと 

５．勉強のこと     １０．結婚のこと    １５．その他（        ） 

１．ある              ２．ない 

１．お父さん        ６．恋人       １１．職場の人 

２．お母さん        ７．同級生      １２．ＳＮＳ・メール友達 

３．兄弟姉妹        ８．先輩、後輩    １３．その他（       ） 

４．相談員（カウンセラー） ９．先生 

５．親友         １０．部活・サークル仲間 

１．ある              ２．ない 

１．お父さん         ６．恋人       １１．職場の人  

２．お母さん         ７．同級生      １２．ＳＮＳ・メール友達 

３．兄弟姉妹         ８．先輩、後輩    １３．その他（      ） 

４．相談員（カウンセラー）  ９．先生 

５．親友          １０．部活・サークル仲間 

１．した              ２．しない 
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問２２ あなたは普段どれくらい外出しますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２－１ 問２２で【５】～【８】と答えた方にお聞きします。（あてはまるものすべてに○） 

現在の状態になったきっかけは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２－２ 問２２で【５】～【８】と答えた方にお聞きします。 

現在の状態になったのは何歳のころですか。 

 

 

 

 

問２２－３ 問２２で【５】～【８】と答えた方にお聞きします。（○は１つだけ） 

現在の状態になってどのくらい経ちますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．仕事（アルバイトを含む）や学校で、平日は毎日外出する 

２．仕事（アルバイトを含む）や学校で、週に３～４日外出する 

３．仕事や学校では外出しないが、遊びや人づきあいなどでよく外出する 

４．仕事や学校では外出しないが、遊びや人づきあいなどで時々外出する 

５．普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事の時だけ外出する 

６．普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける 

７．自室からは出るが、家から外には出ない 

８．自室からほとんど出ない 

１．６か月未満           ４．３年以上～５年未満 

２．６か月以上～１年未満      ５．５年以上～７年未満      

３．１年以上～３年未満       ６．７年以上 

１．病気やけが（病名         ） ６．就職活動がうまくいかなかった 

２．妊娠・出産              ７．職場になじめなかった    

３．不登校                ８．人間関係がうまくいかなかった 

４．学校になじめなかった         ９．その他（            ） 

５．高校受験、大学受験に失敗した        

歳 
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問２３ 次にあげられたことについて、あなた自身にあてはまる数字に○をつけてください。 

（○は１つだけ） 

 

 

は 

い 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
は
い 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
い
い
え 

い
い
え 

 

項
目 

A. 私には持って生まれたすばらしい才能がある １ ２ ３ ４ 

B. 人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩む １ ２ ３ ４ 

C. 自分の感情を表に出すのが苦手だ １ ２ ３ ４ 

D. 自分の生活のことで人から干渉されたくない １ ２ ３ ４ 

 

E. 

インターネット（ＳＮＳ、動画サイト、オンライ

ンゲームなど）があれば、外に出なくても楽しく

過ごすことができる 

１ ２ ３ ４ 

 
F. 

家や自室に閉じこもっていて外に出たくない人た

ちの気持ちがわかる 
１ ２ ３ ４ 

 
G. 

自分も家や自室に閉じこもりたいと思うことがあ

る 
１ ２ ３ ４ 

 
H. 嫌な出来事があると、外に出たくなくなる １ ２ ３ ４ 

 
I. 

理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方な

いと思う 
１ ２ ３ ４ 

 
J. 自分の精神状態は健康ではないと思う １ ２ ３ ４ 

 

 

  



11 

問２４ あなたは、自分のスマートフォン・携帯電話を持っていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 
問２５ あなたは、インターネット（ＳＮＳ、動画サイト、オンラインゲームなど。以下省略）を利用

していますか。（○は１つだけ） 

 

 
 

 

問２６ あなたは、学校や仕事のある日に、一日どのくらいインターネットにアクセスしていますか。

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２７ あなたがインターネットを利用するおもな目的は何ですか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は残り半分です。 

 よろしくお願いいたします。 
 

 

 

 

 

１．持っている            ２．持っていない 

１．インターネットはしていない   ５．２時間～３時間未満 

２．３０分以内           ６．３時間以上  （   ）時間 

３．３０分～１時間未満       ７．インターネットが使えない設定になっている 

４．１時間～２時間未満 

１．よく利用している    ２．時々利用している    ３．利用していない 

１．個人的な興味、遊びの情報収集のため 

２．商品を購入、検索するため 

３．仕事や研究、勉強の情報収集のため 

４．楽しむため 

５．キャンペーンや懸賞に応募したり、アンケートに回答したりするため 

６．公共サービスや渋滞情報の収集、各種申請のため 

７．ネットバンキング、オンライントレード（株式や投資信託等）をするため 

８．ＳＮＳ、ブログ、動画サイトなどから情報発信をするため 

９．誰かとコミュニケーションをとるため 

１０．暇つぶしのため 

１１．友達を見つけるため 

１２．その他（                                 ） 
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問２８ インターネットを使ってアクセスしたことがあるアプリやサイトをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問２９ あなたは、スマートフォンやパソコンで次のことをしたことがありますか。お答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２９－１ 問２９で【１１】【１２】と答えた方にお聞きします。（○は１つだけ） 

直接会った理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

  

１．チェーンメールを送ったり転送したりしたことがある 

２．自分の写真や住所、電話番号をＳＮＳやブログにのせたことがある 

３．自分のアドレスや電話番号、写真をよく知らない人にも送信したことがある 

４．インターネット掲示板やＳＮＳ、メールに他人の悪口を書きこんだことがある 

５．インターネット掲示板やＳＮＳ、メールに他人の写真や住所などをのせたことがある 

６．掲示板に他人の名前を使って書き込みをしたことがある 

７．自分のブログなどに人気漫画家の絵や気に入った写真などをのせたことがある 

８．迷惑メールに返事をしたことがある 

９．インターネットで調べた文章をそのままのせたことがある 

１０．ＳＮＳやゲームサイト、ブログで知り合った人とやりとりしたことがある 

１１．ＳＮＳやゲームサイト、ブログで知り合った人と実際に会ったことがある 

１２．「出会い系サイト」で知り合った相手と実際に会ったことがある 

１３．ＳＮＳやメール、動画視聴を長時間続け、勉強に集中できなかったことがある 

１４．有害サイトと知っていながらアクセスしたことがある 

１５．親に内緒で買い物（ゲームへの課金も含む）をしたことがある 

１６．すべてしたことはない 

１．話し相手を見つけるため     ４．援助交際の相手を見つけるため 

２．友達を見つけるため       ５．その他（               ） 

３．恋人を見つけるため        

１．ＬＩＮＥ           １０．ネットショッピング（通販サイト） 

２．ツイッター          １１．友達や芸能人のブログ 

３．フェイスブック        １２．マンガ・アニメのサイト 

４．インスタグラム        １３．２ちゃんねる（５ちゃんねる） 

５．オンラインゲーム       １４．家出や自殺のサイト 

６．学校裏サイト         １５．アダルトなサイト 

７．動画サイト          １６．出会い系サイト 

８．ネットオークション      １７．その他（               ） 

９．音楽ダウンロード  
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問３０ あなたは、覚せい剤、大麻、危険ドラッグなどの薬物について、どのように考えていますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１ あなたは、覚せい剤、大麻、危険ドラックなどの薬物を使用することについて、どのように考

えていますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３２ あなたは、青少年を薬物から守るためには何をしたらよいと思いますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

問３３ あなたは、シンナー、薬物、万引き、暴行行為、恐喝などの非行をするのはなぜだと思います

か。（○は２つまで） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．家庭で薬物の恐ろしさを教える 

２．学校で薬物の恐ろしさをもっと教える 

３．青少年の補導、取り締まりに力を入れる 

４．薬物を売買している人たちの、取り締まりに力を入れる 

５．テレビ、新聞、ポスターなどで薬物の恐ろしさをもっと取り上げる 

６．薬物に対する相談窓口、相談所をふやす 

７．インターネットの薬物売買を取り締まる 

８．その他（                                 ） 

１．意志が強ければ、いつでもやめることができる 

２．２、３回ぐらいの使用なら、すぐにやめることができる 

３．１回でも使用したら、やめることができなくなる 

４．心身ともにこわれてしまう 

５．死にいたることもある 

６．その他（                                 ） 

１．たいくつだから         ６．がまんすることができないから 

２．悪いことだと思っていないから  ７．お金がほしいから 

３．まわりがやっているから     ８．勉強がいやになったから 

４．他人に迷惑をかけていないから  ９．親のしつけが悪いから 

５．楽しいから          １０．その他（               ） 

１．法律で禁止されているものなので、使用することはできない 

２．「合法」と称して販売されていれば、使っても問題ない。捕まることもない 

３．覚せい剤はだめだが、大麻、危険ドラッグについては使っても問題ない 

４．理由はどうあれ手を出すのは危険だと思う 

５．気持ちがよくなるなら使ってみたいと思う 

６．（自分は使わないが）使うのは個人の自由だと思う 

７．自分には関係ないと思う 

８．その他（                                 ） 
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問３４ あなたは、非行をなくすためには何が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５ あなたは、今住んでいる地域に愛着を感じていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

問３６ あなたが、今住んでいる地域は、安全で安心して暮らせると感じていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

問３６－１ 問３６で【３】または【４】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

安全で安心して暮らせない理由は何ですか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．まわりの大人が注意する      ８．大人が見本を示す 

２．親がしつけをきちんとする     ９．活躍できるチャンスをあたえる   

３．学校の生活指導         １０．部活・サークル活動をする  

４．道徳教育            １１．警察による補導・取り締まりを強化する 

５．先生・生徒の信頼関係をつくる  １２．テレビ・ＤＶＤ・雑誌などから、ポルノ・

６．親友をつくる             ホラー・暴力シーンをへらす 

７．親・子の信頼関係をつくる    １３．その他（              ） 

１．とても安全で安心         ３．あまり安全で安心でない 

２．まあまあ安全で安心        ４．全く安全で安心でない 

１．不審者が出没する 

２．非行少年のたまり場がある 

３．人通りの少ない道路や見通しの悪い場所がある 

４．空き巣やひったくりなどの犯罪が多い 

５．街灯が少なく、夜暗い 

６．自然災害（土砂くずれ、河川のはんらん、火山の噴火など）のおそれがある 

７．その他（                                 ） 

１．愛着がある            ４．どちらかといえば愛着はない 

２．どちらかといえば愛着がある    ５．愛着はない 

３．どちらともいえない         
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問３７ あなたが、住みたいと思っているのは、どんなところですか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３８ （働いている方は答えなくて結構です。）あなたは、将来どこに就職したいですか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３８－１ 問３８で【２】または【３】と答えた方にお聞きします。（○は１つだけ） 

山梨県外に就職したいと考えている人は、どんな理由からでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問３９ あなたは、地域をよくするための活動があれば参加しますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 
 

 

 

１．空気や水のきれいな自然環境に恵まれたところ 

２．近くに就職先がたくさんあるところ 

３．買い物に便利なところ 

４．交通の便がよいところ 

５．美術館、図書館、大ホールなどの文化施設が整っているところ 

６．公園、広場、遊び場などが近くにあるところ 

７．保育園、小学校、中学校などが近くにあるところ 

８．福祉・医療などの施設が整っているところ 

９．映画館、劇場、遊園地などの娯楽施設が近くにあるところ 

１０．まわりに友達や知り合いの多いところ 

１１．気軽に近所付き合いができる人情味豊かなところ 

１２．自分が生まれ育ったところ 

１３．その他（                                 ） 

１．積極的に参加する        ４．参加したくない 

２．内容によっては参加する     ５．その他（               ） 

３．さそわれれば参加する       

１．山梨県内に就職したい 

２．山梨県外に就職したい 

３．山梨県外に就職しても機会があればＵターンしたい 

４．まだ考えていない 

５．その他（                                 ） 

１．山梨県内に就職したいが、希望する就職先がないから 

２．いずれ家を出ることになるから 

３．都会の生活にあこがれているから 

４．山梨県内には住みたくないから 

５．山梨県外の企業の方が就職条件がよいから 

６．その他（                                 ） 

 



16 

問４０ あなたは、地域をよくするためには、どのような活動が大切だと思いますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４１ あなたは、学校・職場以外で団体・グループ・サークル活動などに参加していますか。 

（○は１つだけ） 

 

 

 

問４１－１ 問４１で【１】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

学校以外で参加している、団体・サークルでは、どのような活動をしていますか。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

問４２ あなたは、国や地方の政治にどの程度関心がありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

問４２－１ 問４２で【３】または【４】と答えた方にお聞きします。（○は２つまで） 

あなたが政治に関心のない理由は、次のどれですか。 

 

 

 

 

 

 
 

 

問４３ あなたは、社会人が職業を持って働くのはなぜだと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．スポーツ              ５．学習や職業のための技術・訓練 

２．趣味、教養、芸術、文化的な活動   ６．地域活動 

３．青少年活動             ７．その他（             ） 

（ボーイスカウト、ガールスカウトなど） 

４．ボランティア活動、ＮＰＯ 

１．参加している            ２．参加していない 

１．あいさつ運動    ５．子ども会活動      ９．ボランティア活動 

２．環境美化活動    ６．自治会活動      １０．その他（       ） 

３．交通安全運動    ７．お祭りや昔からの行事 

４．消防や防災活動   ８．地区の運動会やスポーツ大会 

１．自分や家族の生活費を得るため 

２．自分の能力、技能、資格を生かすため 

３．社会に出て視野を広げるため 

４．人間関係を広げるため 

５．社会や人の役に立つため 

６．働くのは人間として当然だから 

７．家の仕事を継がなければならないから 

８．遊びや趣味などのための費用を得るため 

９．その他（                                 ） 

１．難しそう            ５．他のことに興味がある 

２．政治家が信じられない      ６．家庭で政治や選挙の話題が上らない 

３．大人に任せればいい       ７．その他（               ） 

４．ニュースに触れる機会が少ない      

１．とても関心がある         ３．あまり関心がない 

２．ある程度関心がある        ４．まったく関心がない 
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問４４ 近年、１５歳～３４歳の若者で、通学も仕事もしておらず、職業訓練も受けていない、ニート

（若年無業者）の存在がクローズアップされていますが、ニートになると思われる要因はどこ

にあると思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４５ ニート（若年無業者）に対する取組として、必要だと思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６ （働いている方だけお答えください。）あなたは、今の仕事について、どう考えていますか。 

（○は１つだけ） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４７ （働いている方だけお答えください。）あなたが、今の仕事に対して不満に感じていることは

何ですか。                             （○は２つまで） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．今の仕事を続けたい       ６．自営をやめて企業に勤めたい 

２．しかたがないから続ける     ７．将来はやめたい 

３．勤め先を変えたい        ８．すぐにやめたい 

４．仕事の内容を変えたい      ９．その他（               ） 

５．独立して仕事をはじめたい    

１．若者の意識の変化        ６．家庭環境 

２．本人のやる気の問題       ７．学校教育 

３．本人の健康の問題        ８．地域のつながりの低下 

４．不況等の経済状況        ９．人間関係 

５．社会の著しい変化       １０．その他（               ） 

１．家庭教育の見直しや、家庭内でのコミュニケーションの充実 

２．学校における職業に関する教育の充実 

３．専門的な技術・能力を習得できる職業訓練の充実 

４．雇用の拡大 

５．企業の計画的な採用 

６．学校中退・卒業者対象の相談場所やカウンセリングの充実 

７．国や地方公共団体における若者自立支援策の充実 

８．自治会等の地域のつながりの強化 

９．その他（                                 ） 

１．賃金・収入や待遇        ７．自分の意見が反映されない 

２．勤務時間や休暇         ８．将来に対する不安 

３．同僚との関係          ９．一生続けられない  

４．上司との関係         １０．不満はない 

５．仕事の内容          １１．その他（               ） 

６．自分の能力の評価              
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問４８ あなたの現在の暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活基準）は、世間一般と

比べて、次のどれに当たると思いますか。あなたの実感をお答えください。（○は１つだけ） 

 

 

 

 
 

 

 

問４９ 山梨県では、子どもの貧困対策推進のため、子ども達の将来がその生まれ育った環境によって

左右されることのないように、さまざまな取り組みを行っていますが、あなたは次の取り組み

を知っていますか。（知っているものすべてに○） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．よい               ４．どちらかといえばよくない 

２．どちらかといえばよい       ５．よくない 

３．普通                

（教育） 

１．保育園の保育料や幼稚園の入園の費用を無料にする 

２．小学校、中学校、高校の入学や学校生活の費用を無料にする 

３．大学等で学ぶ費用の一部を援助する 

４．ひとり親家庭の子どもが学ぶための費用を貸す 

５．悩みをかかえる児童生徒の相談を受ける 

６．放課後、学習やスポーツ、文化活動を行う子どもを支援する 

（生活） 

７．ひとり親家庭の相談にのり、支援する 

８．収入が少なく生活が苦しい方の相談にのり、支援する 

（経済的） 

９．ひとり親家庭の親が子どもを育てるための費用を援助する 

１０．ひとり親家庭の親と子どもの医療費を無料にする 

（保護者の就労） 

１１．ひとり親家庭の親が就職するために学ぶ費用の一部を援助する 

１２．ひとり親家庭の親の就職に関する相談や紹介を行う 

１３．子育て中の母親等が就職するための職業訓練を行う 
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問５０ 山梨県では子ども・若者が健やかに育っていくためにさまざまな取り組みを行っていますが、

次のうちどのようなことに、特に力を入れていくべきだと思いますか。（○は３つまで） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で質問はすべて終了いたしました。 

 ご協力ありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．国際交流や海外への派遣（海外の青少年との交流） 

２．スポーツ、文化、芸術などの指導者育成 

３．スポーツ、文化、芸術などの情報の発信 

４．スポーツ施設、アウトドア施設など野外活動施設の整備 

５．ホール、音楽スタジオなど音楽・文化施設の整備 

６．相談機関の充実（ＳＮＳや電話などによる悩みごと相談窓口の設置） 

７．非行や被害を防ぎ、有害環境から子ども・若者を守る取り組み 

８．施設訪問、交流イベントの開催など大人・高齢者との交流の場の設定 

９．ボランティア情報の提供などボランティア活動への参加をすすめる 

１０．子ども・若者の文化・芸術活動の推進（交流イベントの開催や専門家の派遣など） 

１１．子ども・若者の団体活動へのサポート（補助金、指導者の派遣など） 

１２．子ども・若者の意見が行政に反映できるような制度づくり 

（国・県・市町村が、子ども・若者の意見を参考にするようなしくみ） 

１３．一人一人の力を伸ばす魅力ある学校づくり 

１４．山梨県内に就職したくなるような就職先の確保 

１５．その他（                                 ） 



  



  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども・若者の意識と行動に関する調査 
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